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3. Освітня програма 

 

Керівник проектної групи (гарант освітньої програми) –  

Нескороджена Л.Л. – доцент, к.ю.н., доцент каф. міжнародного, 

цивільного та комерційного права. 

 

3.1. Профільосвітньоїпрограмизіспеціальності 081 «Право» (за 

освітньою програмою «Комерційне право») 
 

1 – Загальнаінформація 

Повнаназва ЗВО та 

структурного підрозділу 

Державний торговельно-економічнийуніверситет;  

Факультетміжнародноїторгівлі та права;  

Кафедраміжнародного, цивільного та комерційного права 

Ступіньвищоїосвіти та 

назвакваліфікації мовою 

оригіналу 

Ступіньвищоїосвіти – Бакалавр  

Спеціальність – 081 Право  

 

Офіційнаназваосвітньоїпрогра

ми 

«Комерційне право» 

Відповідність стандарту вищої 

освіти МОН України 

Відповідає СВО МОН України 

Тип диплому та 

обсягосвітньоїпрограми 

Диплом бакалавра, одиничний, 240 кредитів ЄКТС,  

терміннавчання 3 роки 10 місяців 

Наявністьакредитації МОН України, Україна,  01.07.2024 

Цикл/рівень 

 

НРК України – 6рівень, 

FQ for EHEA – перший  цикл, 

EQF for LLL – 6рівень 

Передумови Повназагальнасередняосвіта.  

Прийом на навчання для здобуттявищоїосвіти за 

першим(бакалаврським) рівнемвищоїосвіти за 

спеціальністю081 Право на основі освітнього ступеня 

молодшого бакалавраабо освітньо-професійного ступеня 

фахового молодшогобакалавра зі спеціальності 081 Право 

здійснюється зарезультатами зовнішнього незалежного 

оцінювання здотриманням вимог щодо мінімального 

конкурсного балу,який встановлюється Умовами прийому 

на навчання дляздобуття вищої освіти на відповідний рік 

вступу дляспеціальностейгалузізнань 08 Право 

Мова(и) викладання Українська 

Терміндіїосвітньоїпрограми Програмаакредитована у 2013 році, 

діє до наступногопланового оновлення 

Інтернет-адреса 

постійногорозміщенняописуос

вітньоїпрограми 

https:/knute.edu.ua 

2 – Мета освітньоїпрограми 

Забезпечитиздобувачамвищоїосвітинабуттятеоретичнихзнань та практичнихнавичок у 

сферікомерційного права, формуванняздатностірозв’язуватискладніспеціалізованізавдання у 

сферікомерційного права з розуміннямприроди і змістуйогоосновнихправовихінститутів, а 

також меж правового регулюваннярізнихсуспільнихвідносин. 

Ціліпрограми:  

- надання студентам можливостей для розвиткуособистіснихякостей, 

набуттятеоретичнихзнань, практичнихвмінь і навичок, необхідних для 
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ефективноїпрофесійноїдіяльності у сферікомерційного права.  

- забезпеченняпідготовкифахівців з комерційного права, адаптованих до сучаснихвимог і 

тенденцій ринку праці, якіхарактеризуютьсяпостійнимзростаннямконкуренції, 

розвиткомміжнародноївзаємодії, активнимвпровадженнямінноваційнихтехнологій. 

- виховання у студентівпочуттяетичної і соціальноївідповідальності, 

усвідомленнявищоїцінності прав людини, місії та ролі юриста в сучасному демократичному 

суспільстві, розуміннямісіїсоціальновідповідальногобізнесу. 

- формування у студентівсоціально-гуманітарноїерудованості, дослідницькихнавичок, 

здатності до критичного аналізу та логічногомислення, ініціативності, незалежності, 

відданостіідеаламправничої науки, професійноїсамоорганізації та 

використанняінформаційнихтехнологій. 

- формування у студентіввсебічногоуявлення про генезис, закономірності, тенденції та 

особливостіфункціонуваннянаціональноїправовоїсистеми, їїпровіднихгалузей та інститутів в 

умовахєвропеїзації права України.  

- формування у студентівефективнихнавичок активного слухання, письмового та 

усногоспілкування.  

- формування у студентів комплексу загальних і фахових компетентностей,необхідних 

для продовженняюридичноїосвіти, складанняпрофесійнихіспитів, 

здобуттяосвітипротягомжиття. 

3 - Характеристика освітньоїпрограми 

Предметна область  Об’єктвивчення: право як соціальнеявище. Вивчення права 

та йогоджерелґрунтується на правових доктринах, 

цінностях і принципах, в основіякихпокладені права та 

основоположнісвободилюдини.  

Цілінавчання:набуттяздатностірозв’язуватискладніспеціаліз

ованізадачі у сфері права з розуміннямприроди і 

змістуосновнихправовихінститутів, а також меж правового 

регулюваннярізнихсуспільнихвідносин.  

Теоретичнийзмістпредметноїобластістановлятьзнання 

про: основиповедінкиіндивідів і соціальнихгруп; творення 

права, йоготлумачення та застосування; правовіцінності, 

принципи, а також природа і змістправовихінститутів, 

етичністандартиправничоїпрофесії.  

Методи, методики та технології: загальнонаукові і 

спеціальніметодипізнанняправовихявищ; методики 

правовоїоцінкиповедінкичидіяльностііндивідів і 

соціальнихгруп, 5 ідентифікаціїправовоїпроблеми та 

їївирішення на основіпринципів права; цифровітехнології.  

Інструменти та 

обладнання:сучаснеінформаційнокомунікаційнеобладнання

, інформаційніресурси та програмніпродукти, 

щозастосовуються в правовійдіяльності. 

Орієнтаціяосвітньоїпрограми Освітньо-професійна, прикладна 

Основнийфокусосвітньоїпрогр

ами 

Освітняпрограмасфокусована на 

підготовцівисококваліфікованихфахівців з комерційного 

права, наділених широким 

обсягомпоглибленихакадемічнихзнань та 

практичнихнавичок, необхідних для 

розв’язанняскладнихспеціалізованих задач нормотворчої, 

правозастосовної і правозахисноїдіяльності в 

умовахрозвиткуєвроінтеграційнихпроцесів в Україніта  

цифровізаціїсуспільнихвідносин. 

Ключові слова: право, законодавство, закон, комерційне 
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право, суб’єктгосподарювання, господарськадіяльність, 

підприємництво, економіка, цифроваекономіка, 

юридичнавідповідальність.   

Особливостіпрограми Орієнтована на комплексну професійну підготовку 

фахівців у сфері захисту прав суб’єктів господарювання 

та правового забезпечення господарської діяльності.   

Наявність широкого комплексу вибіркових професійно-

орієнтованих дисциплін, яка забезпечує можливість 

поглибленої спеціалізації у різних сферах супроводження 

комерційної діяльності: страхування, захист прав 

споживачів, зовнішньоекономічна діяльність, виконавчий 

процес тощо.  

Професійно орієнтована практична складова (практична 

підготовка, практикуми, правнича клінічна освіта), яка 

забезпечує набуття здобувачами реального первинного 

досвіду надання правничої допомоги, складання 

юридичних документів, участі в судових засіданнях. 

Чотиритижнева практична підготовка впродовж третього 

року навчання та шеститижнева практична підготовка 

впродовж останнього року навчання на підприємствах, 

установах організаціях, юрисдикційних державних органах, 

суб’єктів нотаріальної діяльності та адвокатури. 

Вивчення іноземної мови за професійним спрямуванням 

мінімальним обсягом 24 кредити ЄКТС. 

4 – Придатністьвипускників 

до працевлаштування та подальшогонавчання 

Придатність до 

працевлаштування 

Працевлаштування на посади відповідно до 

НаціональногокласифікатораУкраїни: 

Класифікаторпрофесій (ДК 003:2010), 

якіпотребуютьнаявностіпершого (бакалаврського) 

рівнявищоїюридичноїосвіти. 

Подальше навчання Продовженнянавчання на другому (магістерському) 

рівнівищоїосвіти. 

5 – Викладання та оцінювання 

Викладання та навчання Проблемно-орієнтованенавчання, практично-

орієнтованіпозааудиторні заходи,самонавчання, навчання 

через практичнупідготовку, використанняцифровихресурсів та 

дистанційних платформ. 

Оцінювання Поточний контроль, екзамени 

(письмові/усні).Оцінюванняздійснюєтьсявідповідно до 

«Положення про організаціюосвітньогопроцесустудентів», 

«Положення про оцінюваннярезультатівнавчаннястудентів та 

аспірантів». 

6 – Програмнікомпетентності 

Інтегральнакомпетентність Здатністьрозв’язуватискладніспеціалізованізадачі у 

галузіправничоїдіяльності, зокремау сфері правового 

регулюваннякомерційноїдіяльності. 
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Загальнікомпетентності ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу.  

ЗК2. Здатністьзастосовуватизнання у практичнихситуаціях.  

ЗК3. Знання та розумінняпредметноїобласті та 

розумінняпрофесійноїдіяльності.  

ЗК4. Здатністьспілкуватися державною мовою як усно, так 

і письмово.  

ЗК5. Здатністьспілкуватисяіноземною мовою. 

ЗК6. Здатністьвикористовуватиінформаційні та 

комунікаційнітехнології. ЗК7. Здатністьвчитися і 

оволодіватисучаснимизнаннями.  

ЗК8. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК9. Здатністьпрацювати в команді.  

ЗК10. Здатністьдіяти на основіетичнихміркувань (мотивів). 

 ЗК11. Здатністьреалізуватисвої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлюватицінностігромадянського 

(вільного демократичного) суспільства та 

необхідностійогосталогорозвитку, верховенства права, 

прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК12. Здатністьусвідомлюватирівніможливості та 

гендерніпроблеми.  

ЗК13. Здатністьзберігати та примножуватиморальні, 

культурні, науковіцінності і досягненнясуспільства на 

основірозумінняісторії та 

закономірностейрозвиткупредметноїобласті, їїмісця у 

загальнійсистемізнань про природу і суспільство та у 

розвиткусуспільства, техніки і технологій, 

використовуватирізнівиди та формируховоїактивності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК14. Цінування та повагарізноманітності та 

мультикультурності.  

ЗК15. Прагнення до 

збереженнянавколишньогосередовища. 

Спеціальні (фахові, предметні) 

компетентності 

 

 

 

 

 

 

 

 

СК1. Здатністьзастосовуватизнання з основ теорії та 

філософії права, знання і 

розумінняструктуриправничоїпрофесії та їїролі у 

суспільстві.  

СК2. 

Здатністьаналізуватиретроспективирозвиткуправовихявищ 

та процесів у контекстіїхвпливу на сучаснуправову 

систему.  

СК3. Цінування та повага до гідностілюдини як 

найвищоїсоціальноїцінності, розумінняїїправовоїприроди.  

СК4. ЗдатністьзастосовуватиКонвенцію про захист прав 

людини та основоположних свобод, а також прецедентну 

практику Європейського суду з прав людини.  

СК5. Здатністьзастосовуватинорми та 

інститутиміжнародногопублічного права, а також 

міжнародного приватного права.  

СК6. 

Здатністьздійснюватипорівняльнийаналізокремихправовихі

нститутів права Європейського Союзу та Ради Європи і 
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правовоїсистемиУкраїни.  

СК7. Здатністьзастосовуватинорми та інститути права, 

щонайменше з таких галузей, як: конституційне право, 

адміністративне право і адміністративнепроцесуальне 

право, цивільне і цивільнепроцесуальне право, трудове 

право, кримінальне і кримінальнепроцесуальне право.  

СК8. Здатністьзастосовуватиправовіпринципи та доктрини 

. 

СК9. Здатністьвикористовуватибазиданихорганівюстиції та 

інформаційнітехнологіїнеобхідніпід час 

здійсненняюридичноїдіяльності.  

СК10. 

Здатністьвикористовуватирізноманітніінформаційніджерел

а для повного та всебічноговстановленняпевнихобставин.  

СК11. Здатністьвизначатиналежні та прийнятні для 

юридичногоаналізуфакти.  

СК12. Здатністьаналізуватиправовіпроблеми та 

обґрунтовуватиправовіпозиції.  

СК13. Здатність до критичного та системного 

аналізуправовихявищ.  

СК14. Здатність до консультування з правовихпитань, 

зокрема, можливихспособівзахисту прав та 

інтересівклієнтів, відповідно до вимогпрофесійноїетики, 

належногодотримання норм 

щодонерозголошенняперсональнихданих та 

конфіденційноїінформації.  

СК15. Здатність до 

самостійноїпідготовкипроєктівактівправозастосування.  

СК16. Здатність до логічного, критичного і системного 

аналізудокументів, розумінняїх правового характеру і 

значення. 

СК 17.Здатністьоцінювативпливзовнішніхчинників 

(зміназаконодавства, банкрутствоконтрагентів, 

тимчасованеплатоспроможністьтощо) на 

діяльністьсуб’єктівгосподарювання. 

СК 18. Здатністьпроводитипрофесійнудіяльність в 

сферігосподарювання на основізнаньтеорії і практики 

правового регулюваннягосподарськоїдіяльності. 

СК 19. Здатність приймати юридичні рішення, 

використовуючи прогресивні наукові підходи та здійснювати 

відповідні юридичні дії в процесі провадження 

господарської діяльності в точній відповідності із 

законом. 

7 – Програмнірезультатинавчання 

РН 1. Визначатипереконливістьаргументів у процесіоцінкизаздалегідьневідомих умов та 

обставин.  

РН 2. Знати та розумітиміжнародністандарти прав людини, положенняКонвенції про захист 

прав людини та основоположних свобод, а також практику Європейського суду з прав 

людини.  

РН 3. Проводитизбір і інтегрованийаналізматеріалів з різнихджерел.  

РН 4. Знати та розумітиоснови права Європейського Союзу.  

РН 5. Давати короткий правовийвисновокщодоокремихфактичнихобставин з 

достатньоюобґрунтованістю.  
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РН 6. Оцінюватинедоліки і перевагипевнихправовихаргументів, аналізуючивідому проблему.  

РН 7. Складати та узгоджувати план власного прикладного дослідження і 

самостійнозбиратиматеріали за визначенимиджерелами.  

РН 8. Застосовуватиінститутиміжнародногопублічного права, а також міжнародного 

приватного права.  

РН 9. Самостійновизначатитіобставини, у з’ясуванніякихпотрібнадопомога, і діятивідповідно 

до отриманихрекомендацій.  

РН 10. Вільноспілкуватись державною та іноземною мовами як усно, так і письмово, 

іззастосуваннямправничоїтермінології.  

РН 11. Мати базовінавички риторики.  

РН 12. Доносити до респондента матеріал з певноїправової проблематики доступно і 

зрозуміло.  

РН 13. Знати та розумітиособливостіреалізації та застосування норм матеріального і 

процесуального права.  

РН 14. Використовуватистатистичнуінформацію, отриману з першоджерел та 

вториннихджерел для правничоїдіяльності.  

РН 15. Вільновикористовувати для правничоїдіяльностідоступніінформаційнітехнології і 

базиданих.  

РН 16. Використовуватикомп’ютерніпрограмами, необхідні у правничійдіяльності.  

РН 17. Працювати в команді, забезпечуючивиконаннязавданькоманди.  

РН 18. Застосовувати в професійнійдіяльностіосновнісучасніправовідоктрини, цінності та 

принципифункціонуваннянаціональноїправовоїсистеми.  

РН 19. Пояснювати природу та змістосновнихправовихявищ і процесів.  

РН 20. Виокремлювати і аналізуватиюридичнозначущіфакти і 

робитиобґрунтованіправовівисновки.  

РН 21. Готуватипроектинеобхіднихактівзастосування права відповідно до правового 

висновкузробленого у різнихправовихситуаціях.  

РН 22. Надаватиконсультаціїщодоможливихспособівзахисту прав та інтересівклієнтів у 

різнихправовихситуаціях. 

РН 23. Володітидостатнімизнаннямирізнихгалузей права для 

цивілізованоговеденнякомерційноїдіяльності (бізнесу). 

РН 24. Вмітивирішуватипрофесійнізавдання з правового 

забезпеченнядіяльностісуб’єктівгосподарювання і розв’язуватипроблеми у кризовихситуаціях 

з урахуваннямзовнішніх та внутрішніхчинників 

8 – Ресурснезабезпеченняреалізаціїпрограми 

Кадровезабезпечення Кадровий склад викладачів, задіяних у реалізації ОПП, 

відповідає кадровим вимогам щодо забезпечення 

провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти, 

передбачених  Ліцензійними умовами провадження 

освітньої діяльності закладів освіти (постанова КМУ 

№1187 від 30.12.2015).  

Реалізація ОПП передбачає залучення до теоретичних та 

практичних занять: професіоналів-практиків, експертів 

юридичної галузі, представників роботодавців, які мають 

авторитет у галузі права та є визнаними лідерами на ринку 

юридичних послуг. 

До реалізації ОПП залучаються кращі закордонні фахівці 

при викладанні дисциплін циклу професійної підготовки. 

Матеріально-

технічнезабезпечення 

Основу матеріально-технічногозабезпеченняскладають: 

лекційнізали, 

оснащеніпередовиммультимедійнимобладнанням; 

спеціалізованікомп’ютернікласи з 

необхіднимпрограмнимзабезпеченням - для 
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проведенняпрактичнихробіт, інформаційногопошуку та 

обробкирезультатів, високошвидкіснимІнтернетом та 

доступом до міжнароднихбібліотечних та довідкових 

систем;  

зал судовихзасідань - для моделювання судового 

процесу; 

коворгінги - для командноїроботи та 

розвиткукомунікативнихнавичок; 

зал медіації - для моделювання та практичного 

здійсненнямедіаційних процедур;  

зал віртуальноїреальності  длягруповихпрактичних 

занять з використаннямзасобіввіртуальноїреальності 

Інформаційне та навчально-

методичнезабезпечення 

Інформаційне та навчально-

методичнезабезпеченнявідповідаєЛіцензійнимумовампр

овадженняосвітньоїдіяльності, 

маєпостійнооновлюваний контент, базується на 

сучаснихінформаційно-комунікаційнихтехнологіях і 

включає:   

 бібліотекуДТЕУ, яка є інформаційно-навчальним, 

культурно-освітнімструктурнимпідрозділом  

Університету з універсальними фондами документів, 

щосприяєвпровадженнюперспективнихнавчальнихтехно

логій, створенню умов для ефективноїнауковоїроботи та 

організаціїнавчальногопроцесу; 

корпоративнесередовищеОфіс 365; 

платформу дистанційногонавчанняМООDLE. 

9 – Академічнамобільність 

Національнакредитнамобільні

сть 

Національнакредитнамобільністьздійснюєтьсявідповідно 

до укладенихдоговорів про академічнумобільність. 

Міжнароднакредитнамобільніс

ть 

Міжнароднакредитнамобільністьреалізується за 

рахунокукладаннядоговорів про 

міжнароднуакадемічнумобільність (Еразмус+), про 

подвійнедипломування, про триваліміжнародніпроекти, 

якіпередбачаютьнавчанняздобувачіввищоїосвіти, 

видачуподвійного диплому тощо. 

Навчанняіноземнихздобувачів

вищоїосвіти 

Передбачено. 

 

 

3.2.Перелік компонент освітньоїпрограми та їхлогічнапослідовність 
 

3.2.1. Перелік компонент ОП 

 

 Компонентиосвітньоїпрограми 

(навчальнідисципліни, курсовіпроекти (роботи), практики,  

кваліфікаційнийекзамен) 

Кількість

кредитів 

1 2 3 

Обов’язковікомпоненти ОП 

ОК 1 Іноземна мова за професійнимспрямуванням 24 

ОК 2 Історіядержави і права  6 

ОК 3 Інформаційнітехнології в юридичнійпрактиці 6 
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ОК 4 
Критичнемислення 6 

ОК 5 Теоріядержави і права 6 

ОК 6 
Конституційне право  6 

ОК 7 Економічнатеорія 6 

ОК 8 Адміністративне право і процес 6 

ОК 9 Трудове право 6 

ОК 10 Кримінальне право 6 

ОК 11 Цивільне право  
12 

ОК 11.1  КР з цивільного права 

ОК 12 Право Європейського Союзу 6 

ОК 13 Міжнароднепублічне право 6 

ОК 14 Кримінальнепроцесуальне право 6 

ОК 15 Цивільнепроцесуальне право 12 

ОК 16 Міжнароднеприватне  право 6 

ОК 17 Договірне право 6 

ОК 18 Міжнароднийзахист прав людини 6 

ОК 19 Господарське право  
12 

ОК 19.1 КР з господарського права  

ОК 20 Фінансове  право 6 

ОК 21 Господарське процесуальне право 6 

Практична підготовка  

Практична підготовка 1 6 

Практична підготовка 2 9 

Разом 15 

Атестація  

Підготовка до атестаційногоекзамену та атестація 3 

Разом 3 

Загальнийобсягобов’язкових компонент: 180 

Вибірковікомпоненти ОП1 

Юридичніпрактикуми 

ВК 1 Практикум з кримінального права України 6 

ВК 2 Практикум з сімейного права  6 

ВК 3 Практикум з трудового права  6 

ВК 4 Практикум з фінансового права  6 

ВК 5 Практикум із порядку звернення до Європейського суду з 

прав людини 

6 

ВК 6 Практикум із права інтелектуальноївласності 6 

ВК 7 Практичний курс з кримінальногопроцесуального права 

України 

6 

ВК 8 Складанняадміністративно-процесуальнихдокументів та 

модельнийсудовийпроцес 

6 

                                                 
1 Структуризація переліку вибіркових компонентів є умовною і не обмежує права здобувачів на формування 

індивідуальної освітньої траєкторії. Здобувачі можуть вільно вибирати будь-які вибіркові компоненти у 

межах обсягу навчального навантаження, відведеного на вибіркову частину освітньої програми. 
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ВК 9 Складаннягосподарсько-правовихдокументів 6 

ВК 10 Складаннягосподарсько-процесуальнихдокументів та 

модельнийсудовийпроцес 

6 

ВК 11 Складанняцивільно-процесуальнихдокументів та 

модельнийсудовийпроцес 

6 

ВК 12 Цивільні договори (практичний курс) 6 

Правничі дисципліни 

ВК 13 Аграрне право 6 

ВК 14 Адвокатура   6 

ВК 15 Адміністративніпослуги і договори 6 

ВК 16 Банківське право 6 

ВК 17 Виконавчийпроцес 6 

ВК 18 Врегулюваннястраховихзбитків 6 

ВК 19 Державне право зарубіжнихкраїн 6 

ВК 20 Доказування в цивільномупроцесі 6 

ВК 21 Екологічне право 6 

ВК 22 Етичнівимогиправничоїпрофесії 6 

ВК 23 Житлове право 6 

ВК 24 Земельне право 6 

ВК 25 Інтелектуальнавласність 6 

ВК 26 Інформаційне право 6 

ВК 27 Історіяадвокатури 6 

ВК 28 Історіявчень про державу і право 6 

ВК 29 Консюмерське право 6 

ВК 30 Криміналістика 6 

ВК 31 Міжнароднекримінальне право 6 

ВК 32 Нотаріат 6 

ВК 33 Організація та веденняюридичногобізнесу 6 

ВК 34 Основиримського права 6 

ВК 35 Правоверегулюваннябанкрутства 6 

ВК 36 Правове регулювання безпеки підприємницької діяльності 6 

ВК 37 Сімейне право 6 

ВК 38 Страхове право 6 

ВК 39 Судові та правоохоронніорганиУкраїни 6 

ВК 40 Юридичнадеонтологія 6 

Юридичні клініки 

ВК 41 Медіаційнаклініка 6 

ВК 42 Юридичнаклініка “Захист прав споживачівфінансовихпослуг” 6 

ВК 43 Юридичнаклініка “Захист прав споживачів” 6 

ВК 44 Юридичнаклініка “Захистсоціально-економічних прав” 6 

ВК 45 Юридичнаклініка на базі центру 

безоплатноїправовоїдопомоги 
6 

Дисципліни економічного спрямування 

ВК 46 Аудит 6 
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ВК 47 Бухгалтерськийоблік 6 

ВК 48 Економікапідприємства 6 

ВК 49 Зовнішньоекономічнадіяльністьпідприємства 6 

ВК 50 Іллегалізаціязовнішньоекономічноїдіяльності 6 

ВК 51 Менеджмент зовнішньоекономічноїдіяльності 6 

ВК 52 Організаціязовнішньоторговельнихоперацій 6 

ВК 53 Світовийриноктоварів та послуг 6 

ВК 54 Фінанси, гроші та кредит 6 

Дисципліни соціально-гуманітарного спрямування 

ВК 55 Логіка 6 

ВК 56 Ораторськемистецтво 6 

ВК 57 Переклад юридичнихтекстів 6 

ВК 58 Психологіябізнесу 6 

ВК 59 Психологіяділовогоспілкування 6 

ВК 60 Філософія 6 

ВК 61 Юридичналінгвістика 6 

Дисципліна вільного вибору здобувача  

ВК 62 Зметоюзабезпеченняформуванняіндивідуальноїосвітньоїтраєк

торії, враховуючиположенняст. 62 ЗаконуУкраїни 

«Провищуосвіту» 

здобувачіможутьвибиратикомпонентиосвітньоїпрограмизінш

ихосвітніхпрограм, яканалогічного, 

такііншихрівніввищоїосвіти, 

запогодженнямздеканомфакультету2 

6 

 Загальнийобсягвибіркових компонент: 60 

ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 240 

 

Для всіх компонентів освітньої програми формою підсумкового контролю є  

екзамен

                                                 
2 Процедура формування індивідуальної освітньої траєкторії регулюється Положенням про організацію 

освітнього процесу студентів URL: 

https://knute.edu.ua/file/NzU4MQ==/f97864d4b918244e228a0400a9a98f96.pdf 

 

https://knute.edu.ua/file/NzU4MQ==/f97864d4b918244e228a0400a9a98f96.pdf


12 

 

3.2.2. Структурно-логічна схема ОП 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

І курс 

1 семестр 

І курс 

2 семестр 

 

ІІ курс 

3 семестр 

 

ІІ курс 

4 семестр 

 

ІІІ курс 

5 семестр 

 

ІІІ курс 

6 семестр 

 

ІV курс 

7 семестр 

 

ІV курс 

8 семестр 

 

ОК 2. Історія 

держави і 

права 

ОК 1.Іноземна 

мова за 

професійним 

спрямуванням 

ОК 1. Іноземна 

мова за 

професійним 

спрямуванням 

ОК 1. Іноземна 

мова за 

професійним 

спрямуванням 

спрямува

нням 

ОК 1. Іноземна 

мова за 

професійним 

спрямуванням 

спрямува

нням 

ОК 12. Право 

Європейського 

Союзу 

ОК 19. 

Господарсь

кеправо 

ОК 19. 1 Курсова 

робота з 

Господарського  

права 

 

ОК 15. Цивільне 

процесуальне 

право 

 

ОК 16. 

Міжнародне 

приватне право 

ОК 9. 

Трудове 

право 

ОК 11. 

Цивільне 

право (І) 

ОК 11. 

Цивільне 

право (І) 

 

ОК 19. 

Господарське 

право 

 

ОК 15. Цивільне 

процесуальне право 

 

ОК 

17.Договірне 

право 
 

ОК 14. 

Кримінальне 

процесуальне 

право 

ОК 8. 

Адміністрати

вне право і 

процес 

ОК 6 

Конституцій

не право 

ОК 4. 
Критичне 

мислення 
 

ОК 3. 

Інформаційні 

технології в 

юридичній 

практиці 

ОК 7. 

Економічна 

теорія  

Практична 

підготовка2 

Підготовка до 

атестаційного 

екзамену та 

атестація 

 

ОК 21. 

Господарське 

процесуальне 

право 

людини 

ОК 18. 

Міжнародни

й захист прав 

людини 

 

ОК 11. 1. Курсова  

робота  з 

цивільного права  

Практична 

підготовка1 

ОК 5. 

Теорія 

держави і 

права  

 
 

ОК 10. 

Кримінальне 

право 

 

ОК 13. 

Міжнародне 

публічне 

право 

ОК 20. 

Фінансове 

право 
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3.3. Форма атестації здобувачів вищої освіти 

Атестаціяздобувачіввищоїосвітиздійснюється у форміатестаційногоекзамену.  

Атестаційнийекзаменмаєпередбачатиоцінюваннядосягненнярезультатівнавча

ння, визначенихСтандартом вищоїосвіти за спеціальністю 081 «Право» для 

першого (бакалаврського) рівнявищоїосвіти, затвердженим наказом МОН  №644 

від 20.07.2022 року та освітньо-професійноюпрограмою. 

 

 

3.4. Матрицявідповідностіпрограмних компетентностей 

обов’язковим компонентам освітньоїпрограми 

К
о
м
п
е
т
е
н
т
н
іс
т
ь

 

 

  
  

  
  
  

  
 К
о
м
п
о
н
е
н
т
а
 

О
К

 1
 

О
К

 2
 

О
К

 3
 

О
К

 4
 

О
К

 5
 

О
К

 6
 

О
К

 7
 

О
К

 8
 

О
К

 9
 

О
К

 1
0

 

О
К

 1
1

 

О
К

 1
1
.1

 

О
К

 1
2

 

О
К

 1
3

 

О
К

 1
4

 

О
К

 1
5

 

О
К

 1
6

 

О
К

 1
7

 

О
К

 1
8

 

О
К

 1
9

 

О
К

 1
9
.1

 

О
К

 2
0

 

О
К

 2
1

 

П
 П

 1
 

П
 П

 2
 

ЗК1 * * * * * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК2 *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК3     * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК4     * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК5 *            * *   *  *      * 

ЗК6   *  * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК7     * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК8    *    * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК9    *    * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК10     * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

ЗК11  *   * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК12     * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК13  * *  * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
ЗК14     * *  * * * * * * *  * *  * * * * * * * 
ЗК15     * *  *  * * * * * * * *  * * * * * * * 
СК1     *   * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
СК2  *   *   * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
СК3     * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
СК4     *   * * * * * * * * * *  * * *   * * 
СК5        * * *  * * *  * * * * * * * * * * 
СК6         *   * * *   * * *    * * * 

СК7     * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
СК8     * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
СК9   *  *   *   * * * *  *  * * * * *   * 

СК10   *     * *  * * * *  * *  * * * *  * * 
СК11     * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
СК12     * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
СК13    * * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
СК14        * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
СК15 *  *  * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
СК16    * * *  * * * * * * * * * * * * * *  * * * 
СК17    *   *    * *    * *   * * * * * * 
СК18     * * *    * *    * *   * * * * * * 
СК19     * *     * *    * *  * * * * * * * 
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3.5. Матрицязабезпеченняпрограмнихрезультатівнавчання 

відповіднимиобов’язковимикомпонентами освітньоїпрограми 
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1.     * * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

2.       *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

3.    *  * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

4.      * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

5.     * * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

6.     * * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

7.     * * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

8.      * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

9.     * * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

10.  *    * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

11.      * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

12.      * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

13.      * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

14.      * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

15.    *  * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

16.    *  * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

17.     * * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

18.   *   * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

19.      * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

20.     * * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

21.      * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

22.       *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

23.      * *  * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

24.       * *    * *     * *  * * *  * * 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Інформація про освітні компоненти (дисципліни). 
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4.1. Назва. ІНОЗЕМНА МОВА ЗА ПРОФЕСІЙНИМ 

СПРЯМУВАННЯМ. 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2023/2024; 2024/2025.  

Семестр. І-ІV. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Гуща Г.В., доц., 

канд. пед. наук., доц. каф. іноземної філології та 

перекладу;Цимбалиста О.А., канд. філолог. наук, доц. каф. іноземної 

філології та перекладу;Кривенко О.В., ст. викл. кафедри іноземної 

філології та перекладу. 

Результати навчання. Формування мовленнєвої, мовної, 

лінгвосоціокультурної та прагматичної компетенцій, необхідних для 

успішної комунікації у навчальному та професійному середовищах.  

Після вивчення дисципліни студенти повинні:розуміти інформацію 

лекцій, бесід, доповідей, презентацій, аудіо та відео матеріалів,  

дискусій на навчальні та професійні теми; підтримувати розмову чи 

дискусію іноземною мовою, обґрунтовуючи свою позицію, викладати  

ідеї та погляди на навчальні та професійні теми; читати і розуміти 

тексти, пов’язані з навчанням та професійною діяльністю; писати 

іноземною мовою листи, тексти і документи, пов’язані з навчальною 

та професійною сферами; знати орфографічні, лексичні, граматичні та 

стилістичні правила та норми сучасної іноземної мови; розуміти 

соціокультурні явища та проблеми. 

Зміст. The Theory of Law. The Legal System. Sources of Law. 

International and European Law. Specific Branches of International Law. 

Constitutional and Administrative Law. Judicial Systems and Law 

Enforcement Bodies. Criminal Law and Criminal Proceedings. Private 

Law. Civil Justice.  Law of Contracts. Commercial Contracts.Trade and 

Commercial Law. Business Organizations. Formation of a Company. 

Employment Law. Insolvency and Winding up. Intellectual Property. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  

1. БербенецьЛ.І. «English Course in Business Law»: підручник.К., 

Алерта. 2020. 113 с. 

2. EnglishforLawyers : підруч. для студ. вищ. навч. закл.  / за ред. В. П. 

Сімонок. Х. : Право, 2021. 648 с. 

3. HelenCallanan, LyndaEdwards.  AbsoluteLegalEnglishBook: 

EnglishforInternationalLaw. DeltaPublishing, 2020. 112 p. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Практичні 

заняття, самостійна робота. Використання традиційних та 
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інноваційних методів і технологій навчання: пояснювально-

ілюстративний, проблемно-пошуковий, комунікативний методи; 

методи інтерактивного навчання (презентація, дискусія, робота в 

малих групах, проектна методика, кейс-метод, моделювання ситуацій, 

рольова гра, комп’ютерні технології). 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо);  

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Англійська, українська. 

 

4.2. Назва. ІСТОРІЯ ДЕРЖАВИ І ПРАВА. 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2023/2024. 

Семестр. I. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Бондаренко Н.О., 

доц., канд. юрид. наук, доц. кафедриправового 

забезпеченнябезпекибізнесу. 

Результатинавчання. Навчальна дисципліна «Історія держави і 

права України» направлена на забезпечення комплексних знань у 

сучасного юриста з історії розвитку державних інститутів та права в 

різних історичних епохах та політичних обставинах, з часів 

зародження державності і до сьогодення, про особливості формування 

правової системи в Україні. Вивчення навчальної дисципліни 

дозволить сформувати цілісне розуміння причин, суті та наслідків 

організаційно-структурних змін в державному апараті, системі права 

України в різних історичних, політичних та 

економічнихобставинах. Результатом вивчення даної дисципліни є не 

просто вивчення минулого національного соціально-державного і 

правотворчого процесу, але в першу чергу набуття аналітичних 

навичок аналізу цього процесу, і можливостей оцінювати сучасні 

тенденції державно-правового та соціально-культурного розвитку 

України та  прогнозувати майбутні моделі такого розвитку 

Української держави з розумінням власної національної державно-

правової ідеї. 

Зміст. Держава і право у країнахСтародавнього Сходу та країнах 

античного світу, загальне й особливе у їхвиникненні та розвитку. 

Загальні та особливірисидержави і права у провіднихкраїнахсвіту в 

середнівіки. Основнізакономірностівиникнення та розвитку  

феодальногосуспільства. Становлення і розвитокдержави і права 

КиївськоїРусі (VІІІ – ХІІ ст.).  Українська держава та право в роки 
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Визвольноївійни 1648–1654 рр. Козацько-гетьманська держава та її 

право. Передумови та основнізакономірності переходу від 

феодального до буржуазного ладу. Різноманітністьшляхів і форм 

утвердженнябуржуазноїдержави і права, їханаліз. Новіриси в 

розвиткудержави і права у ХХ ст.).  Державність і право 

Україниперіодунаціонально-визвольнихрухів (1917−1921 рр.). 

Аналізрозвиткудержави і права провіднихкраїнахсвітуновітнього 

часу. Держава і право Українирадянськогоперіоду (1921−1991рр.). 

Держава і право Українипісляпроголошеннянезалежності та на 

сучасномуетапі. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Історіядержави і права зарубіжнихкраїн: підручник / за заг. ред. д-

ра юрид. наук, проф. О. М. Бандурки ; [Бандурка О. М., Швець Д. В., 

Бурдін М. Ю., Головко О. М., та ін. ; вступ. слово О. М. Бандурки]. 

Харків: Майдан, 2020. 618 с. 

2. Історіядержави та права зарубіжнихкраїн. Відповіді на 

екзаменаційніпитання: навч. посіб. / Тихоненков Д.А. Вид-во 

«Право», 2020. 248 с.  

3. Історіядержави і права зарубіжнихкраїн: підручник. 2-е вид., 

перероб. та доп./ Страхов М. М., К.: Ін Юре, 2021. 583 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекції (оглядові, тематичні, лекція-презентація); семінарські / 

практичнізаняття. 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (тестування, усне / письмовеопитування, 

вирішенняюридичних задач, тощо); 

− підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.3. Назва. ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЮРИДИЧНІЙ 

ПРАКТИЦІ. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2023/2024. 

Семестр.I. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Сашньова М.В., 

доц., к.т.н., доц. кафедри інженерії програмного забезпечення та 

кібербезпеки. 
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Результати навчання. Результатом вивчення даної дисципліни є 

формування необхідного рівня інформаційної та комп’ютерної 

культури в професійній діяльності:набуття теоретичних і практичних 

навичок роботи в хмарних середовищах, вміння застосовувати сучасні 

інформаційні технології для пошуку і обробки правової інформації з 

використанням загальних та спеціалізованих баз даних; знання про 

текстові, табличні процесори, кваліфікований електронний підпис, 

його створення, реєстрацію та накладання електронного цифрового 

підпису за допомогою спеціального програмного забезпечення, яке 

використовується у юридичних фірмах та органах влади. 

Зміст. Основи роботи в хмарних середовищах. Хмарні сервіси Office 

365, Google. Альтернативні хмарні сервіси, їх переваги та недоліки. 

Спільна робота з документами. Графічні редактори. Створення та 

показ презентацій з елементами програмування. Генерація QR-кодів 

та їх використання. Організація апаратного та програмного 

забезпечення роботи юриста. Фундаментальні основи і принципи 

функціонування Інтернет. Принципи створення веб-сайтів. 

Використання конструкторів сайтів у професійній діяльності.Захист 

даних при роботі в Інтернет. Технології пошуку правової інформації в 

довідкових правових системах. Кваліфікований електронний підпис. 

Текстові, табличні процесори та їх використання в юридичній 

практиці.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби. 

1. Биков І. Ю. Microsoft Office в задачах економіки та управління : 

Навч.посібник для студентів вищих навч.закладів. К. : Професіонал, 

2020. 263с. 

2. Weverka P. Office 365 All-in-OneForDummies (ForDummies 

(Computer/Tech)) 1st Edition (June 25, 2021). 848 p. 

3. Мельникова О.П. Економічна інформатика. Навчальний посібник. / 

О.П. Мельникова.  К.: Центр навчальної літератури, 2020.  424 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. 

Поєднання традиційних та нетрадиційних методів викладання з 

використанням інноваційних технологій: мультимедіа-лекції, 

лабораторні роботи з використанням сучасних інтерактивних 

технологій та застосуванням підходів гейміфікації. 

Методи оцінювання. 

– поточний контроль (комп’ютерне тестування, опитування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
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4.4. Назва.КРИТИЧНЕ МИСЛЕННЯ  

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2023/2024. 

Семестр. I. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Кравченко А.А., 

проф.,докт. філос. наук, зав.кафедрифілософії, соціології та 

політології. 

Результати навчання. Формування системи знань та практичних 

навичок щодо розвитку критичного мислення, оволодіння навичками 

логічного аналізу, теоретичними та практичними засадами культури 

мислення особистості, які відповідають сучасним викликам та 

запитам, що постають у юридичній практиці, набуття здатності  

здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої 

проблеми і демонструвати власне бачення шляхів її розв’язання. 

Обов'язкові попередні навчальні дисципліни. «Логіка». 

Зміст. Предмет і завдання дисципліни «Критичне мислення». Форми 

мислення та його різновиди. Сутність та складові критичного 

мислення. Комунікативні та психологічні аспекти критичного 

мислення. Мовна картина світу в системі критичного аналізу. 

Семантика. Критичний аналіз тексту. Логічне знання як процес 

становлення критичного мислення. Закони та правила формальної 

логіки в системі мислення. Аргументація в системі логічного 

мислення. Доведення, спростування та критика. Аналітична 

філософія. Система аналітичного мислення та її складові. Міркування 

та судження в системі аналітичного мислення. Практичні засади 

формування аналітичного мислення. Вирішення задач та кейсів, 

спрямованих на розвиток аналітичного, логічного та критичного 

мислення. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Конверський А.Є. Критичне мислення. Підручник. Друге видання. 

К.: Центр учбової літератури, 2020. 368 с. 

2. Хоменко І. В. Логіка: навч. посібник. К.: Центр учбової літератури, 

2021. 400 с. 

3. Кулагін, Ю. І. Логіка: навч. посіб. / Ю. І. Кулагін, І. В. Войціцька.  

Київ : ДТЕУ, 2020. 93 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські 

/практичні заняття, вирішення логічних та аналітичних задач, 

тренувальні вправи для розвитку критичного мислення. 
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Методи оцінювання: 

- поточний контроль (усне / письмове опитування, розв’язання 

логічних задач, кейсів, ситуаційних завдань, тестування тощо); 

- підсумковий контроль (екзамен) 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.5.Назва.ТЕОРІЯ ДЕРЖАВИ І ПРАВА. 

Тип.Обов’язкова.  

Рікнавчання. 2023/2024. 

Семестр. I. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Гуржій Т.О., проф., 

докт. юрид. наук., проф. зав. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права.  

Результатинавчання. Формуванняглибокого фундаментального 

правового мислення як 

методологічноїосновирозв’язанняскладнихпитань; створеннябазової 

теоретико-правовоїоснови, щоготує до сприйняття понять та 

змістугалузевих і спеціальнихюридичнихдисциплін.  

Зміст. Загальнепоняття та система наук про правовудійсність. 

Теоріядержави і права як наука. Загальнепоняття права як 

соціальноїкатегорії. Право як соціально-юридичнакатегорія. Основні 

характеристики та властивостіоб’єктивного права. Норми права: 

поняття, структура, класифікація. Джерела права та 

систематизаціязаконодавства. Межідії норм права 

(нормативнихактів). Правова система та система права. 

Правоверегулювання, форми та механізмиреалізації права. 

Застосування права як форма йогореалізації. Тлумачення норм права 

(юридична герменевтика). Правовівідносини. Правомірнаповедінка та 

правопорушення. Юридичнавідповідальність та інші заходи 

державного примусу. Законність, правопорядок та правова культура. 

Поняттяфункціїдержави та їїмісце в політичнійсистемісуспільства. 

Формидержави. Правова держава. 

Механізмздійсненнядержавноївлади (державнийапарат). 

Основніконцепціїпоходження та сутностідержави.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Марчук В.М.Теоріядержави і права.: підручник.Київ :Київ. нац. 

торг.-екон. ун-т, 2020.  424 с.  

2. Гусарев С.Д. Теорія права і держави :навч. посіб. Київ 

:Правоваєдність, 2021. 378 с.  
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3. Скакун О.Ф. Теорія права і держави :підручник. Київ 

:Правоваєдність, 2020. 448 с.  

Запланованінавчальні заходи та 

методивикладання.Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекціяоглядова, лекції-презентації, проблемнілекції, 

семінарські / практичнізаняття.  

Методиоцінювання:  

− поточний контроль (письмова комплексна /модульна робота, 

диспут, дискусіятощо);  

− підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.6. Назва.КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2023/2024. 

Семестр. ІІ. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Подільчак О.М., 

доц., канд. юрид. наук, доцент кафедри правового 

забезпеченнябезпекибізнесу. 

Результатинавчання. Знання основ теорії та практики 

конституційно-правового регулюваннясуспільнихвідносин, 

закономірностейвиникнення, функціонування та розвитку державно-

владнихмеханізмів, конституційно-правовихявищ і процесів; чітке й 

правильнеуявлення про структуру державного апарату, 

пріоритетнінапрямиправовоїполітикидержави; 

оволодіннянавичкамивирішенняконкретнихзавдань в 

галузіконституційного права; здатність до аналізу правового 

регулюваннягромадянського (вільного демократичного) суспільства, 

конституційних прав і свобод людини і громадянина в Україні, 

конституційних засад здійсненняпідприємницькоїдіяльності, 

здатністьприйматиконституційнообґрунтованірішення в рамках 

своєїпрофесійноїкомпетенції. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права». 

Зміст.Поняття та предмет конституційного права України. 

Конституційне право України, як наука та галузь права. 

Основивчення про конституцію. Поняття, 

видиджерелконституційного права України. Основиконституційного 

ладу України. Конституційно-правовий статус людини і громадянина. 
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Формибезпосередньоїдемократії. Конституційна система 

органівдержавноївлади. Конституційно-правовий статус Верховної 

Ради України.Конституційно-правовий статус народного депутата 

України. Конституційно-правовий статус УповноваженогоВерховної 

Ради України з прав людини. Конституційно-правовий статус 

Президента України. Конституційно-правовий статус 

КабінетуМіністрівУкраїни. Центральні та 

місцевіорганивиконавчоївлади. Конституційно-правові засади 

правосуддя в Україні. Конституційно-правовий статус 

Конституційного Суду України. ТериторіальнийустрійУкраїни. 

Конституційні засади місцевогосамоврядування.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/заходи. 

1. Совгиря О.В. Конституційне право України. Повний курс: навч. 

посіб. Київ: Юрінком Інтер. 2020. 556 с. 

2. Тетарчук І.В. Конституційне право України. Навчальний посібник 

для підготовки до іспитів.  Київ. : «Центр учбової літератури». 2021. 

218 с.  

3. Савчин М.В. Порівняльне конституційне право. Київ: Юрінком 

Інтер. 2020. 328 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів навчання з використанням 

сучасного програмного забезпечення та інноваційних технологій: 

– лекції (оглядова / тематична / проблемна / лекція-дискусія та інші); 

– практичні / презентація / моделюванняситуацій / «мозковий штурм» 

/ метод кейс-стаді / робота в малихгрупах / 

виконанняіндивідуальногозавдання / діловагратощо). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (тестування; усне / письмовеопитування / 

презентація проекту / розрахунково-аналітичноїроботи / 

самостійніроботи / підсумковаконтрольна робота); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.7. Назва.ЕКОНОМІЧНА ТЕОРІЯ. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання.2023/2024. 

Семестр.ІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада.Хрустальова В.В., 

доц., канд. екон. наук, доц. каф. економічної теорії та конкурентної 
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політики; Штундер І.О., доц., докт. екон. наук, проф. каф. економічної 

теорії та конкурентної політики. 

Результати навчання. Розвиток економічної культури та 

економічного мислення учасників суспільного виробництва; здатність 

до підприємницької діяльності та прийняття обґрунтованих рішень на 

різних рівнях господарювання; засвоєння способів та методів 

ефективного господарювання та державного регулювання 

господарського життя суспільства за умов глобалізаційних викликів; 

набуття практичних навичок аналізу економічних процесів та явищ, 

уміння застосовувати набуті теоретичні знання до вирішення 

конкретних господарських проблем на  мікро- та макрорівні; 

усвідомлення стратегічних пріоритетів розвитку національної 

економіки з урахуванням світового досвіду. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Основи економіки». 

Зміст. Предмет і метод економічної теорії. Економічна система 

суспільства. Відносини власності. Форми організації суспільного 

виробництва та їх еволюція. Ринкова економіка: суть, структура та 

інфраструктура. Підприємство в умовах ринкового господарювання. 

Капітал як економічна категорія і фактор виробництва. Теорія 

поведінки споживача. Сутність процесу суспільного відтворення. 

Відтворення національного продукту і національного багатства. 

Макроекономічна рівновага та циклічність суспільного виробництва. 

Державне регулювання в умовах ринкової економіки. Закономірності 

розвитку світового господарства. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Економічна теорія: підручник / В.Д. Лагутін, Ю.М. Уманців, Т.А. 

Щербакова та ін.; за заг. ред. В.Д. Лагутіна.  Київ: Київ. нац. торг.-

екон. ун-т, 2020. 608 с.  

2. Економічна теорія (політекономія, мікроекономіка, 

макроекономіка). Макроекономіка: навч. посіб. / [Н. П. Мацелюх та 

ін.]; Держ. фіск. служба України, Ун-т держ. фіск. служби України. 

Ірпінь: Ун-т ДФС України, 2021. 429 с. 

3. Соколов М. Економічна теорія: підручник / Микола Соколов, 

Микола Горлач, Володимир Гущенко, Микола Кримов, Марія 

Жиленкова. - Київ: "Центр навчальної літератури", 2020. 532 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання.Поєднання 

традиційних та нетрадиційних методів викладання з використанням 

інноваційних технологій: лекції (тематичні, проблемні) з 

використанням мультимедійних засобів; практичні заняття 

(традиційні, тренінгові завдання, виступи студентів з презентаціями, 

http://www.yakaboo.ua/ua/author/view/Nikolaj_Sokolov/
http://www.yakaboo.ua/ua/author/view/Nikolaj_Gorlach/
http://www.yakaboo.ua/ua/author/view/Vladimir_Guschenko/
http://www.yakaboo.ua/ua/author/view/Nikolaj_Krymov/
http://www.yakaboo.ua/ua/author/view/Marija_Zhilenkova/
http://www.yakaboo.ua/ua/author/view/Marija_Zhilenkova/
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виконання індивідуального завдання); застосування елементів 

дистанційного навчання. 

Методи оцінювання:  

 поточний контроль (опитування, тестування, контрольна робота); 

 підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.8. Назва. АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО І ПРОЦЕС. 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2023/2024. 

Семестр. ІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Запотоцька О.В., 

доц., докт. юрид. наук, проф. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права.  

Результати навчання. Формування системи знань щодо змісту та 

особливостей державного управління, форм і методів управлінської 

діяльності, повноважень органів виконавчої влади, організації 

управління економікою України, соціально-культурним і 

адміністративно-політичнимбудівництвом, а також 

вміньзастосовуватитеоретичнізнання у вирішенніпрактичнихпитань. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Історіядержави і права». 

Зміст. Поняттяадміністративного права. Адміністративно-

правовінорми та відносини. Суб’єктиадміністративного права. 

Державнеуправління та виконавчавлада. Форми і методи державного 

управління. Законністьтадисципліна у державному управлінні. 

Адміністративнавідповідальність. Адміністративнеправопорушення. 

Адміністративно-правовірежими. Управлінняекономічною сферою. 

Управлінняадміністративно-політичною сферою. 

Управліннясоціально-культурною сферою. 

Змістадміністративногопроцесу. Адміністративнаюрисдикція і 

підсудністьадміністративних справ. Адміністративніпровадження. 

Суб’єкти та учасникиадміністративногопроцесу. Провадженняу 

справах про адміністративніправопорушення. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Задихайло О.А. Адміністративне право України (Загальначастина): 

навч. посіб. /О.А. Задихайло.  Х.: Право, 2020.  298 с. 

2. Адміністративне право України :підручник / за ред. Ю.П. Битяка.  Х. : 

Право, 2021.  398 с. 

3. Адміністративне право України. Т.1. Загальнеадміністративне право: 
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навчальнийпосібник / [В.В. Галунько, В.І. Курило, С.О. Короєд, О.Ю. 

Дрозд, І.В. Гиренко, О.М. Єщук, І.М. Риженко, А.А. Іванищук, Р.Д. 

Саунін, І.М. Ямкова]; за ред. проф. В.В. Галунька.  Херсон: Грінь Д.С., 

2020.  272 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехноло

гій: лекції (оглядова), семінарськізаняття (дискусія / комунікативний 

метод інше). 

Методиоцінювання: 

− поточний контроль (тестування, уснеопитування, тощо); 

− підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.9. Назва. ТРУДОВЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2023/2024. 

Семестр. ІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Дараганова Н.В., 

доц., док.юрид. наук, проф. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права;Ніколаєва Л.В., проф., канд. юрид. наук, проф. 

каф. адміністративного, фінансового та інформаційного права; 

Андріїв В.В., канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, 

фінансового та інформаційного права. 

Результати навчання.Формування цілісного уявлення про поняття 

сутності трудового права та ролі всесвітніх (універсальних) 

міжнародних стандартів та європейських стандартів у сфері праці, їх 

вплив на національне трудове право; розуміння соціальної природи 

трудових відносин, важливості й доцільності використання 

європейського та міжнародного досвіду правового регулювання праці 

в Україні; отримання знань щодо основних правових інститутів 

трудового права (колективного договору, трудового договору, 

робочого часу і часу відпочинку, оплати праці, дисципліни праці, 

матеріальної відповідальності, охорони праці тощо); набуття навичок 

роботи з актами національного та міжнародного законодавства у 

сфері трудових відносин; опанування механізмом захисту трудових 

прав. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і 

права».  
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Зміст. Право людини на працю та його гарантії. Міжнародно-правове 

регулювання праці. Значення міжнародних трудових стандартів у 

сфері праці. Суб’єкти трудового права та правовідносин, що 

складають предмет трудового права. Колективні договори та угоди. 

Трудовий договір, зміна та припинення трудового договору. Правове 

забезпечення зайнятості та працевлаштування. Правове регулювання 

робочого часу та часу відпочинку. Правове регулювання оплати праці, 

гарантії і компенсації. Трудова дисципліна. Матеріальна 

відповідальність. Охорона праці. Трудові спори. Професійні спілки. 

Нагляд і контроль за додержанням законодавства про працю. 

Особливості правового регулювання праці у країнах Європейського 

Союзу та інших зарубіжних країнах. 

  Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.   

1. Андріїв В. М. Міжнародне трудове право: навч. посіб. Київ: ВД 

«Дакор», 2020. 574 с. 

2. Трудові відносини: законодавство, міжнародні конвенції, судова 

практика, методичні рекомендації, роз’яснення: практ. посіб. Київ: 

Центр учбової літератури, 2021. 343 с.  

3. Трудове право: підручник / [О. М. Ярошенко, С. М. Прилипко, 

А. М. Слюсар та ін.]; за заг. ред. О. М. Ярошенка. 3-тє вид., перероб. і 

допов. Харків: Право, 2020. 544 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій:  

– лекції (оглядова / тематична);   

– практичні заняття.  

Методи оцінювання:  

– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування, 

комплексна контрольна робота тощо);  

– підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання. Українська.  

 

4.10. Назва. КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2024/2025. 

Семестр. ІІІ. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Шведова Г. Л., 

доц., канд. юрид. наук, доц. кафедри правового 

забезпеченнябезпекибізнесу. 

Результатинавчання. Здобуттяфундаментальнихзнань чинного 
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кримінальногозаконодавства, історіїкримінального права, 

питанькримінальноїполітики, криміналізації та 

декриміналізаціїсуспільнихявищ, поняття та мети 

кримінальногопокарання, а також 

наданняпочатковихзагальнихнавичокзастосуваннякримінально-

правових норм та кваліфікаціїконкретнихзлочиннихдіянь. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Конституційне право», 

«Теоріядержави і права». 

Зміст. Поняття, предмет, завдання і система кримінального права. 

Закон про кримінальнувідповідальність. Кримінальнавідповідальність 

та їїпідстави. Поняттязлочину та йоговиди. Стадіївчиненнязлочину. 

Склад злочину. Співучасть у злочині. Множиназлочинів. Обставини, 

щовиключаютьзлочинністьдіяння. 

Звільненнявідкримінальноївідповідальності. Покарання та йоговиди. 

Призначенняпокарання. Звільненнявідпокарання та йоговідбування. 

Особливостікримінальноївідповідальностінеповнолітніх. Поняття, 

система і значенняОсобливоїчастиникримінального права. 

Науковіосновикваліфікаціїзлочинів. Злочинипроти основ 

національноїбезпекиУкраїни. Злочинипротижиття та здоров’я особи. 

Злочинипротиволі, честі та гідності особи. 

Злочинипротистатевоїсвободи та статевоїнедоторканності особи. 

Злочинипротивиборчих, трудових та іншихособистих прав і свобод 

людини й громадянина. Злочинипротивласності. Злочини у 

сферігосподарськоїдіяльності. Злочинипротидовкілля. 

Злочинипротигромадськоїбезпеки. Злочини у 

сферіобігунаркотичнихзасобів, психотропнихречовин, прекурсорів та 

іншізлочинипротиздоров’янаселення. Злочини у 

сферіохоронидержавноїтаємниці, 

недоторканностідержавнихкордонів, забезпечення призову та 

мобілізації.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Кримінальне право України. Загальначастина :навч. посіб. / А. М. 

Ященко, В. Б. Харченко, О. О. Житний та ін. ; за заг. ред. О. М. 

Литвинова.  Харків : Право. 2020.  480 с. 

2. Кримінальне право України. Особливачастина: підручник / В.В. 

Сухонос, Р.М. Білоконь, В.В. Сухонос (мол.) / за заг. ред. доктора 

юрид. наук, проф. В.В. Сухоноса. Суми : ПФ "Видавництво 

"Університетська книга". 2021. 672 с 

3. Вереша Р.В. Кримінальне право України. Загальначастина. Навч. 

посібник. Видання 5-е. К.: Право, 2020.  360 с.  
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Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські / 

практичні заняття. 

Методиоцінювання. 

– поточний контроль (тестування, усне / письмовеопитування, 

вирішенняюридичних задач,тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.10. Назва. ЦИВІЛЬНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2024/2025. 

Семестр. ІІІ-IV. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Примак В.Д., док. 

юрид. наук, проф. каф. міжнародного, цивільного та комерційного 

права; Пальчук П.М., доц., канд. юрид. наук, доц. каф.міжнародного, 

цивільного та комерційного права. 

Результатинавчання. Формуванняфундаментальнихзнань чинного 

цивільногозаконодавстваУкраїни, навичоксамостійноїроботи над 

нормативнимиджерелами, матеріаламисудової практики, 

вмінняаналізуватицивільніправовідносини та 

застосовуватинормицивільного права до 

конкретнихжиттєвихситуацій, вільновикладати думки, 

використовуючиюридичну лексику, матинавичкинауково-

дослідноїроботи в галузіцивільного права. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права». 

Зміст. Предмет, метод та система цивільного права. 

Основніпринципицивільного права. Джерелацивільного права. 

Суб’єктицивільного права. Об’єктицивільного права. Правочини. 

Представництво і довіреність. Позовнадавність. Поняття та система 

речового права. Право власності та йогозміст. Право 

інтелектуальноївласності. Зобов’язання та договір в цивільномуправі. 

Видидоговорів у цивільномуправі. Договори направлені на передачу 

майна у власність, у тимчасовекористуваннящодовиконанняробіт та 

наданняпослуг. Недоговірнізобов’язання. Спадкування. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 
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1. Парасюк  М.В.,  Парасюк  В.М.,  Грабар  Н.М. Цивільне  право  

україни  (загальна  частина)  (у  схемах  та  таблицях):  навч.  посіб. 

Львів  : Растр-7, 2020. 364  с. 

2. Цивільне право (частина особлива). Курс лекцій : навч. посіб. / за 

ред. І. Спасибо-Фатєєвої.  Харків : ЕКУС, 2022.  640 с. 

3. Цивільне  право  України  :  навч.  посіб.  до  складання  вступ.  

випробування  в  магістратуру  у  форматі  ЗНО  /  В.  І.  Борисова,  К.  

Ю.  Іванова, Б.  П.  Карнаух, Ю.  Є.  Ходико.  Харків  : Право, 2021.  

396 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних та 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій, таких як: лекції (оглядові, тематичні, проблемні, лекції-

консультації, лекції-конференції, 

лекціїіззаздалегідьзапланованимипомилками), практичнізаняття 

(тренінг, презентація, дискусія, комунікативний метод, 

моделюванняситуацій, «мозкова атака», тренажернізавдання, робота в 

малихгрупах, інше). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмовеопитування, тестування, 

перевіркапідготовленогоесе, дайджесту, огляду, звіту, 

узагальненнясудової практики щодопевногопитання, конспекту, 

презентації, ситуаційногозавданнятощо); 

 курсова робота; 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.12. Назва. ПРАВО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ.  

Тип. Обов’язкова.  

Рікнавчання. 2024/2025.  

Семестр. ІІI.  

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Мазаракі 

Н.А, проф., докт. юрид. наук, завідувач каф. міжнародного, 

цивільного та комерційного права; Погарченко Т.В., канд. юрид. 

наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного права.   

Результати навчання. У результаті вивчення дисципліни студенти 

повинні вільно орієнтуватися в системі права Європейського Союзу, 

знати основні принципи застосування та дії права ЄС, розуміти 

порядок роботи органів ЄС, використовувати практику Суду ЄС, 

розуміти особливості функціонування внутрішнього ринку ЄС, 
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правову базу відносин України та ЄС. Cтуденти повинні вміти: 

здійснювати правову кваліфікацію відносин, що виникають в процесі 

європейської інтеграції, застосовувати основні прецеденти Суду ЄС, 

визначати основні колізії у відносинах Україна - ЄС, пропонувати 

моделі співробітництва Україна - ЄС, здійснювати юридичний 

супровід зовнішньо-економічних операцій. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і 

права».  

Зміст. Правова природа і компетенція ЄС.  Система права 

Європейського Союзу. Принципи права Європейського Союзу. 

Інституційна система ЄС. Судовийзахист права ЄС. 

Правовіосновивнутрішнього ринку ЄС. СпівробітництвоУкраїни та 

ЄС 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1.Право ЄвропейськогоСоюзу :підручник / Р.А. Петров.  К. :Істина, 

2019.  392 с.  

2.Ковалів М. В., Тимчишин Т. М., Ніканорова О. В. Основи права 

Європейського Союзу: навчальнийпосібник. Львів: 

Львівськийдержавнийуніверситетвнутрішніх справ, 2020. 212 с. 

3.Право ЄвропейськогоСоюзу :підручник / [Р. А. Петров (кер. авт. 

кол.), А. О. Вакуленко, Ван Елсувеге П. та ін.] ; за ред. Р. А. Петрова.  

Вид. 10-те, змінене і допов.  Харків : Право, 2021.  442 с. 

Запланованінавчальні заходи та 

методинавчання. Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекції (оглядові), практичнізаняття (презентація/ дискусія/ 

комунікативний метод/ моделюванняситуацій/ інше).  

Методиоцінювання:  

− поточний контроль (усне/ письмовеопитування, 

розв'язанняситуаційнихзавданьтощо);  

− підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання. Українська 
 

4.13. Назва. МІЖНАРОДНЕ ПУБЛІЧНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рік навчання. 2024/2025. 

Семестр. ІІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада.Мельниченко 

Н.О., доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 
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Результати навчання. Знання і розуміння: особливостей предмету 

міжнародного публічного права; місця і ролі міжнародного 

публічного права в системі права; ролі міжнародного публічного 

права у регулюванні міжнародних відносин, у зміцненні 

міжнародного миру і безпеки; взаємодії міжнародного права з 

внутрішньодержавним правом; джерел міжнародного публічного 

права; принципів міжнародного права; видів суб’єктів міжнародного 

публічного права; міжнародно-правової відповідальності; мирних 

засобів вирішення міжнародних спорів; правового статусу території 

та населення у міжнародному праві; основних галузей міжнародного 

права. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і 

права». 

Зміст. Поняття міжнародного публічного права. Історія міжнародного 

права. Становлення сучасного міжнародного права. Співвідношення 

міжнародного і внутрішньодержавного права. Суб’єкти міжнародного 

права. Джерела міжнародного права. Основні принципи 

міжнародного права. Загальносистемні інститути міжнародного 

публічного права. Норми міжнародного права. Територія і 

міжнародне право. Правові наслідки змін суверенітету над 

територією. Міжнародний правотворчий процес. Право міжнародних 

договорів. Право міжнародних організацій. Право зовнішніх зносин. 

Міжнародне морське право. Міжнародне повітряне і космічне право. 

Права людини і міжнародне право. Міжнародне право навколишнього 

середовища. Міжнародне економічне право. Право міжнародної 

відповідальності. Міжнародно-правові засоби розв’язання 

міжнародних спорів. Міжнародно-правові санкції. Міжнародне 

співробітництво в боротьбі зі злочинністю.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Міжнародне публічне право : підручник : у 2 Т. / [В. В. Мицик, М. 

В. Буроменський, О. В. Буткевич та ін.]; за заг. ред. В. В. Мицика. – 

Харків : Право, 2020.  Т. 1. Основи теорії.  416 с.  

2. Міжнародне публічне право : підручник : у 2 т. / [В. В. Мицик, М. 

В. Буроменський, М. М. Гнатовський та ін.]; за заг. ред. В. В. Мицика. 

– Харків : Право, 2021.  624 с.  

3. Войціховський, А. В. Міжнародне право : підручник / А. В. 

Войціховський ; МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ.  

Харків, 2020.  544 с.  

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 

семінарські/ практичні заняття. 
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Методи оцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.14. Назва. КРИМІНАЛЬНЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО.  

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2024/2025. 

Семестр. IV. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Нікітенко В.М., 

доц., канд. юрид. наук, доц. кафедри правового 

забезпеченнябезпекибізнесу; Бризгалов І.В., доц., канд. юрид. наук, 

доц. кафедри правового забезпеченнябезпекибізнесу.  

Результатинавчання. Формування у 

студентівбазовихзнаньщодозавданькримінальногопровадження; 

порядку та формиздійсненнядосудовогорозслідування й судового 

розглядукримінальнихправопорушень. Знання та розуміннясутності 

(змісту): понять і категорійкримінальногопроцесуального права; 

правового статусу учасниківкримінальногопровадження; 

способизбирання, перевірки, закріплення й оцінкидоказів для 

їхвикористання при прийняттіпроцесуальнихрішень. 

Застосовуватинабутізнання при: дослідженні та 

аналізіпроблемнихпитань, щовиникаютьпід час 

здійсненнякримінальногопровадження; обґрунтуванніправовоїпозиції 

на підставі правильного тлумачення норм 

кримінальногопроцесуальногозаконодавстваУкраїни; 

виконанніпрактичнихзавдань. 

Вмінняформулювативласнийобґрунтованийвисновокщодофактичнихо

бставин (даних), щомаютьзначення для кримінальногопровадження та 

підлягаютьдоказуванню.  

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Конституційне право», «Кримінальне право». 

Зміст. Загальніположеннякримінальногопроцесуального права. 

Засади кримінальногопровадження.Суд та 

учасникикримінальногопровадження.Докази та доказування у 

кримінальномупровадженні. Процесуальнідокументи, строки та 

витрати. Заходи забезпеченнякримінальногопровадження. 

Досудоверозслідування. Слідчі (розшукові) дії та негласніслідчі 

(розшукові) дії. Повідомлення про підозру. Зупинення та 

закінченнядосудовогорозслідування.  Судовепровадження у 
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першійінстанції. Судовірішення. Провадження в 

судіапеляційноїінстанції. Провадження з 

виконаннясудовихрішень. Провадження в 

судікасаційноїінстанції. Провадження за 

нововиявленимиабовиключнимиобставинами. Особливі 

порядки кримінальногопровадження. 

Міжнароднеспівробітництвопід час 

кримінальногопровадження.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. КримінальнийпроцесУкраїни у питаннях і відповідях: навч. посіб. / 

Л. Д. Удалова, М. А. Макаров, Ю.І. Азаров, С. О. Заїка, О. В. 

Кубарєва, О. В. Римарчук, В. В. Рожнова, Д. О. Савицький, А. В. 

Форостяний, О. Ю. Хабло. Видання 5-те, переробл. і доповн. Київ, 

2020. 497 с.  

2. Кримінальнийпроцес: підручник / Р. І. Благута, Ю. В. Гуцуляк, 

О. М. Дуфенюк та ін.; за заг. ред. А. Я. Хитри, Р. М. Шехавцова, 

В. В. Луцика. Львів: ЛьвДУВС. 2021. Ч. 1. 532 с. 

3. Тертишник В. М. КримінальнийпроцесУкраїни: підручник / 

В. М. Тертишник.  7-ме вид. – Київ :Правоваєдність, 2020. 839 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних та 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій:лекції, семінарські, практичні (тренінг / презентація/ дискусія) 

заняття, самостійна робота, консультації. 

Методиоцінювання. 

- поточний (опитування, письмовіроботи, ситуаційнізавдання); 

- підсумковий (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.15. Назва. ЦИВІЛЬНЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО.  

Тип.Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2024/2025; 2025/2026. 

Семестр. IV-V. 

Лектор, вчене звання, науковийступінь, посада.Риженко Н.О., канд. 

юр. наук, доц. каф.міжнародного, цивільногота комерційного права. 

Результатинавчання. Формування у студентів теоретично й 

емпіричнообґрунтованихзнаньцивільногопроцесуальногозаконодавст

ваУкраїни, основних засад цивільногосудочинства, 

засвоєнняобсягузнань, щоформуютьсвітоглядфахівця у галузі права, 
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набуттянавичокюридичногомислення для правильного 

застосуванняздобутихтеоретичнихзнань у галузі права на практиці. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теорія держави і 

права», «Цивільне право». 

Зміст.Поняття, предмет, об’єкт, методи та джереладисципліни 

«Цивільнепроцесуальне право». Завдання та основні засади 

цивільногосудочинства. Цивільнаюрисдикція. Склад суду. Учасники 

судового процесу. Докази та доказування. Процесуальні строки. 

Судовівиклики і повідомлення. Судовівитрати. Заходи процесуально 

примусу. Забезпечення позову. Наказнепровадження. 

Позовнепровадження. Загальніположенняокремогопровадження. 

Розгляд судом справ про: обмеженняцивільноїдієздатностіфізичної 

особи, визнанняфізичної особи недієздатною та 

поновленняцивільноїдієздатностіфізичної особи; 

наданнянеповнолітнійособіповноїцивільноїдієздатності; 

визнанняфізичної особи 

безвісновідсутньоюабооголошенняїїпомерлою; усиновлення; 

встановленняфактів, щомаютьюридичнезначення. Розгляд судом 

справ про: відновлення прав на втраченіцінніпапери на пред’явника 

та векселі; передачу безхазяйноїнерухомоїречі у 

комунальнувласність; визнанняспадщинивідумерлою. Розгляд судом 

справ про: розкриття банками інформації, яка 

міститьбанківськутаємницю, щодоюридичних та фізичнихосіб; 

видачу і продовженняобмежувальногоприпису. Перегляд 

судовихрішень в апеляційномупровадженні. Перегляд судовихрішень 

в касаційномупровадженні. Перегляд судовихрішень за 

нововиявленимиабовиключнимиобставинами. Процесуальніпитання, 

пов’язані з виконаннямсудовихрішень у цивільних справах та 

рішеньіншихорганів (посадовихосіб). Судовий контроль за 

виконаннямсудовихрішень. Провадженняу справах про 

оскарженнярішеньтретейськихсудів, 

оспорюваннярішеньміжнароднихкомерційнихарбітражів. Визнання та 

виконаннярішеньіноземнихсудів, 

міжнароднихкомерційнихарбітражів в Україні, наданнядозволу на 

примусовевиконаннярішеньтретейськихсудів.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  
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1. Притика Ю.Д., Василина Н.В. Практикум з 

цивільногопроцесуУкраїни: навчальнийпосібник для 

студентівюридичнихспеціальностей ВНЗ.  К.: Дакор.  2020.  332 с. 

2. Васильєв С. В.  Цивільнийпроцес: Підручник.  К.: Алерта. 2021.  

506 с. 

3. ЦивільнийпроцесУкраїни :Навч. посіб. для студ. юрид. спец. 

вищихнавчальнихзакладів / І. О. Ізарова, Р. Ю. Ханик-Посполітак.  

Київ : ВД «Дакор», 2020. 276 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних і нетрадиційнихметодіввикладання з 

використаннямінноваційнихтехнологій: 

– лекції (оглядові, тематичні, проблемні, лекції-конференції, лекції-

дискусії); 

– практичнізаняття (тренінги, презентації, дискусії, робота в 

малихгрупах, моделюванняситуацій). 

Методи оцінювання: 

–поточний контроль (тестування, усне / письмовеопитуваннятощо); 

–підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.16. Назва. МІЖНАРОДНЕ ПРИВАТНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2024/2025. 

Семестр.  ІV. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Тищенко 

Ю.В.,доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результатинавчання. Студент повинен знати: основніпоняття, 

категорії та інститутиміжнародного приватного права; 

ключовіміжнародні договори 

стосовнорегулюванняприватноправовихвідносин з 

іноземнимелементом; вітчизнянезаконодавство з міжнародного 

приватного права; правовий статус фізичних і юридичнихосіб у 

міжнародному приватному праві; особливостірегулюванняречових 

прав, договірних і недоговірнихзобов’язань, трудових, сімейних, 

спадковихправовідносин та міжнароднихперевезень у міжнародному 

приватному праві; основні правила міжнародногоцивільного і 

арбітражногопроцесу. Студент повинен уміти: самостійноаналізувати 

і правильно тлумачитизміствідповіднихміжнароднихдоговорів, 

вітчизняних та іноземних нормативно-правовихактів, звичаїв 
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торгового та діловогообігу, прецедентів; користуватисяспеціальною 

правовою термінологієюміжнародного характеру для 

обґрунтованоїоцінкинаслідківздійсненняміжнароднихприватноправов

ихвідносин; володітинавичками правильного застосуванняколізійних 

і матеріально-правових норм у приватноправовихвідносинах з 

іноземнимелементом; використовуватиправовізнання у 

практичнихситуаціях. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право», 

«Цивільнепроцесуальне право». 

Зміст. Поняття, предмет та система міжнародного приватного права. 

Джереламіжнародного приватного права. Загальні засади 

правозастосування в міжнародному приватному праві. Фізичні, 

юридичні особи та держава як суб’єктиміжнародного приватного 

права. Право власності у міжнародному приватному праві. 

Правочини, договірні та недоговірнізобов’язання в міжнародному 

приватному праві. Договірміжнародноїкупівлі-продажу товарів. 

Міжнародніперевезеннявантажів, пасажирів та їх багажу. Трудові, 

сімейні та спадковіправовідносини у міжнародному приватному 

праві. Міжнароднийцивільнийпроцес. 

Міжнароднийкомерційнийарбітраж. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1.Мирошниченко В.О.Міжнароднеприватне право у схемах і 

визначеннях: навч. посібник. К.: ЦУЛ, 2020. 152 с. 

2. Міжнародне приватне право: наукові дослідження в країнах 

commonlaw: Довідник.Монографія. / Довгерт А.С., Короткий Т.Р., 

Хендель Н.В., Виговський О.І., Пономарьов В.В. К.: Фенікс. 2021. 132 

с.  

3. Фединяк Г. С., Фединяк Л. С.Практикум з міжнародного 

приватного права та міжнародногоцивільногопроцесу.Навч. 

посібник.Київ: Алерта, 2020.226 с. 

Запланованінавчальні заходи та 

методивикладання.Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекції (оглядові), практичнізаняття (презентація/ дискусія/ 

комунікативний метод), реферат, вирішенняситуативнихзавдань. 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмовеопитування,тестуваннятощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
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4.17. Назва. ДОГОВІРНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2025/2026. 

Семестр. V. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Софіюк Т.О., доц., 

канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного такомерційного 

права.  

Результатинавчання. Студент повинен знати: основніпоняття та 

категоріїдоговірного права;джерела правового 

регулюваннягосподарсько-договірнихвідносин; особливостіформи та 

змістугосподарськихдоговорів; порядок укладення, виконання, зміни 

та припиненнягосподарськихдоговорів; порядок 

забезпеченнявиконаннядоговірнихзобов’язань; права та 

обов’язкисторіндоговорів; порядок 

досудовоговрегулюваннядоговірнихспорів; порядок притягнення до 

відповідальностісуб’єктівдоговірнихвідносин за порушення умов 

договорів. Студент повинен уміти: самостійноаналізувати 

нормативно-правовіакти, якірегулюютьгосподарсько-

договірнівідносини; аналізуватизмістгосподарськихдоговорів, 

визначатиістотні та додатковіумовидоговорів; 

вирішуватиколізійніпитання, яківиникають у 

процесіукладеннягосподарськихдоговорів; складатипроектидоговорів 

та іншихдокументів у договірнихвідносинах. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право». 

Зміст. Поняття та зміст договірного права. Принципи договірного 

права. Поняття договору та його види. Стадії укладання договору. 

Істотні умови договору. Переддоговірна відповідальність. Способи 

забезпечення виконання договірних зобов’язань. Виконання, зміна та 

припинення договірних зобов’язань. Відповідальність за порушення 

договірних зобов’язань. Особливості господарських договорів. 

Договори про передачу майна у власність. Договори про передачу 

майна у користування. Договори про виконання робіт. Договори про 

надання послуг. Договори в сфері кредитно-розрахункових відносин. 

Договори у сфері інтелектуальної власності. Договори про спільну 

діяльність. Зовнішньоекономічні договори. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Договірне право України. Навчальнийпосібник для підготовки до 

іспитів. /за редІннаТетарчук, Т. Дяків. 2021. К.: Центр 

учбовоїлітератури, 192 с. 
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2. Цивільне право (частинаособлива). Курс лекцій :навч. посіб. / за 

ред. І. Спасибо-Фатєєвої.  Харків : ЕКУС, 2022.  640 с. 

3. Цивільне та господарське право в тестовихзавданнях (практичний 

курс): навчально-практичнийпосібник / за заг. ред. В.А. Омельчук. 

Київ: Алерта, 2022. 192 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних та 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекції (оглядові), практичнізаняття (презентація/ дискусія/ 

комунікативний метод), складанняпроектівдоговорів. 

Методиоцінювання:  

– поточний контроль (усне/ письмовеопитування, тестуваннятощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання.Українська. 

 

4.18. Назва. МІЖНАРОДНИЙ ЗАХИСТ ПРАВ ЛЮДИНИ 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2025/2026. 

Семестр. V. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Михайловський 

В.І.,канд. юрид. наук, доц.каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права, заст. декана факультету міжнародної торгівлі та 

права 

 Результатинавчання. Знання і розуміння: предмету міжнародного 

права захисту прав людини; 

загальнотеоретичнихпитаньформуванняконцепціїправ людини; 

особливостейстановленняідей прав людини в історіїукраїнського 

народу; понять, рис та класифікації прав людини;становлення та 

розвиткумеханізмівуніверсальної та регіональних систем захисту прав 

людини; характерних рис існуючихрегіональнихєвропейської, 

міжамериканської, африканської, міжарабської систем захисту прав 

людини; характеристики механізмузахистуокремих прав і свобод 

людини; сутностіправомірногообмеження прав людинита відступу 

держав відсвоїхзобов’язань у сфері прав людини за 

надзвичайнихстанів; засад міжнародногозахистуокремихкатегорій та 

групосіб. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Конституційне право», «Міжнароднепублічне право». 

Зміст. Природа та сутність прав людини. Універсальність прав 

людини. «Покоління» прав людини та 
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їхпринциповівідмінності.Захист прав людини в діяльності ООН. 

Захист прав людини в Європі. Іншірегіональнісистемизахисту прав 

людини: міжамериканська система захисту прав людини. 

Африканська система захисту прав людини; 

субрегіональнісистемизахисту прав людини в Африці; арабська 

система захисту прав людини; захист прав людини в рамках АСЕАН 

(Асоціація держав Південно-СхідноїАзії). Характеристика 

механізмузахистуокремих прав і свобод людини: поняття права на 

життя; обсяг та складові заборони катувань, нелюдськихабо таких, 

щопринижуютьгідність, видівповодженнячипокарання; обсяг та 

складові права на свободу та особисту недоторканність; складові 

права на повагу до приватного й сімейногожиття, житла та 

кореспонденції; зміст права на свободу думки, совісті та релігії; обсяг 

та складові права на свободу вираженняпоглядів; поняття права на 

свободу зібрань та об’єднання; складові права на власність; обсяг та 

складові заборони дискримінації; поняття права на справедливий суд 

та на дієвий (ефективний) засібюридичногозахисту. 

Правомірнеобмеження прав людини. 

Міжнароднийзахистокремихкатегорій та групосіб. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Міжнародне публічне право : підручник / за ред. В.М. Репецького. – 

К. : Знання, 2020.  437 с. 

2. Міжнародне публічне право : підручник: у 2 т. [В. В. Мицик, М. В. 

Бу- роменський, О. В. Буткевич та ін.] ; за ред. В.В. Мицика.  Харків : 

Право, 2021.  416 с. 

3. Дешко Л.М. Конституційне право на звернення до міжнародних 

судових установ та міжнародних організацій: підручник / Л.М. 

Дешко. – Ужгород, 2020.  486 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції; 

семінарські/практичні заняття; дискусії; презентації. 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (усне/письмоветестування, опитування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

 Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.19. Назва. ГОСПОДАРСЬКЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. VІ-VІІ. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Нескороджена 
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Л.А., доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільногота 

комерційного права. 

Результатинавчання. Студентиповинні знати: поняття, предмет, 

метод, джерелагосподарського права та йогомісце у системі права 

України; сутністьгосподарськоїдіяльності; правовий статус 

суб’єктівгосподарювання; загальніположення державного 

регулюваннягосподарськоїдіяльності; 

сутністьправовихкатегорійгосподарського права; основи правового 

регулюванняокремих сфер та галузейгосподарськоїдіяльності; 

змістгосподарсько-договірних та зобов’язальнихвідносин; 

особливостізастосуваннягосподарсько-правовоївідповідальності. 

Студентиповиннівміти: вільнокористуватисянормативнимматеріалом 

з теми курсу та застосовуватийого у конкретнихситуаціях; 

аналізувати та застосовуватинормигосподарського права; правильно 

тлумачитиюридичніфактигосподарського права та застосовувати на 

практиціотриманізнання; розв’язуватитеоретичні та 

практичнізавдання з господарського права; використовуватизнання з 

господарського права як підґрунтя для набуттядосвіду в 

сферігосподарськоїдіяльності; 

застосовуватизразкигосподарськихдокументів у практичнійдіяльності 

для вирішенняправовихпитань; аналізуватиконкретнівипадки з 

практики застосуваннягосподарськогозаконодавства і 

змодельованихситуацій; шукати, відбирати, аналізувати та 

застосовувати нормативно-правовіакти для 

вирішенняконкретнихпитаньюридичного характеру у 

своїйпрофесійнійпрактичнійдіяльності. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право», 

«Конституційне право», «Адміністративне право і процес», 

«Кримінальне право». 

Зміст. Теоретичніосновигосподарського права. 

Суб’єктигосподарювання. Правовий режим майна в 

господарськомуобігу. Правовізасоби державного 

регулюванняекономіки. Відповідальність в господарськомуправі. 

Господарськізобов’язання. Особливості правового 

регулюваннягосподарсько-торговельноїдіяльності. Особливості 

правового регулюваннякомерційногопосередництва у 

сферігосподарювання. Особливості правового 

регулюванняперевезеннявантажів. Особливості правового 

регулюваннякапітальногобудівництва. Особливості правового 

регулюванняінноваційноїдіяльності. Особливості правового 



41 

 

регулюванняфінансовоїдіяльності. Особливості правового 

регулюваннязовнішньоекономічноїдіяльності. Правовий режим 

іноземнихінвестицій. Правовий режим спеціальних (вільних) 

економічних зон та спеціальний режим господарювання. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Господарське право: особлива частина (правове регулювання 

господарських відносин в окремих галузях економіки) : навчальний 

посібник / д-р юрид. наук, проф. Б. В. Деревянко; МВС України, 

Донецький державний університет внутрішніх справ. Одеса : 

Видавничий дім «Гельветика», 2021.  314 с. 

2. Господарське право : підручник для вищ. навч. закл. / за ред. О.П. 

Подцерковного.  3-тє вид., допов. та переробл.  Одеса : Фенікс, 2020.  

612 с.  

3. Рєзнікова В., Щербина В.С. Господарське право  (загальна частина) 

підручник . К.: Ліра -К, 2021. 448с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання.Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові, тематичні, проблемні, 

лекції-конференції, лекції-дискусії), практичні заняття (тренінги, 

презентації, дискусії, робота в малих групах, моделювання ситуацій, 

кейс-стаді). 

Методиоцінювання: 

 поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо); 

 курсова робота; 

 підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.20. Назва. ФІНАНСОВЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2025/2026. 

Семестр.VІ. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Сударенко О.В., 

доц., канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права. 

Результатинавчання. Здобуттязнань з питаньфункціону-

ванняфінансовоїсистемидержави, 

вмінняаналізуватиправовіпроблеми, формувати та 

обґрунтовуватиправовіпозиції. Формування здатності до 

критичного та системного аналізуправовихявищ і 

застосуваннянабутихзнань у професійнійдіяльності. 
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Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Цивільне право». 

Зміст. Сутність та функціїфінансів. Фінансова система України. 

Фінансисуб’єктівгосподарювання та неприбутковихорганізацій. 

Податкова система держави. Фінансинаселення. Бюджет і бюджетна 

система держави. Державні доходи. Державнівидатки. Державний 

кредит. Фінансовийринок. Фінансоваполітика та 

фінансовиймеханізм.Міжнародніфінанси. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 
1. Фінансовеправо :підручник / М.П. Кучерявенко, Д.О. Білінський, 
О.О. Дмитрик та ін. ; за ред. М.П. Кучерявенка.  Харків : Право, 2020.  150 
с. 
2. Фінансовеправо :підручник / М. П. Кучерявенко, О. О. Дмитрик, О. 
А. Лукашев та ін. ; за ред. М. П. Кучерявенка.  Х. : Право, 2021.  440 
с.3 . Фінансовеправо :підручник / за заг. ред. О. М. Бандурки та О. П. 
Гетманець ; Ю. М. Жорнокуй, О. В. Кашкарьова, Т. В. Колесник та 
інші.  Х. :Екограф, 2020. 500 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. Поєд-

наннятрадиційних і нетрадиційнихметодіввикладанняізвикорис-

таннямінноваційнихтехнологій: лекції (оглядова); семінарськізаняття 

(презентація / дискусія / комунікативний метод / 

моделюванняситуацій / інше). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (опитування, тестування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.21. Назва. ГОСПОДАРСЬКЕ ПРОЦЕСУАЛЬНЕ ПРАВО. 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2026/2027. 

Семестр. VII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Івасин О.Р., канд. 

юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного права. 

Результатинавчання. Завданнядисциплінизводиться до формування 

у студентів таких знань і навичок:аналізуватизміст і 

значеннявідомчихнормативнихактівякіроз’яснюють як правильно 

застосовуватиджерела права та роз’яснюватиїхзмістіншим особам; 

правильно застосовуватинорми права у 

практичнихситуаціях;застосовуватиправовізнання в 

ціляхобґрунтованоїоцінкиюридичнихфактів;вирішуватиконкретніпра
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ктичніпитання з використанням і посиланням на джерела права та 

керівніроз’яснення Верховного 

Суду;складатипроцесуальнідокументидотримуючисьвимог ГПК 

щодоїхформи і змісту. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право», 

«Цивільнепроцесуальне право», «Господарське право». 

Зміст. Судовіоргани, щоздійснюютьгосподарськесудочинство в 

Україні. Поняттягосподарськогосудочинства. 

Досудовеврегулюваннягосподарськихспорів. Підвідомчість і 

підсудність справ господарським судам. 

Учасникигосподарськогосудочинства. Докази у господарському 

судовому процесі. Строки у господарському судовому процесі. 

Порушенняпровадження у справі. Розгляд та вирішення спору у 

першійінстанції. Порядок апеляційногооскарженнярішень та 

ухвалгосподарського суду. Касаційнеоскарженнярішень, ухвал та 

постанов господарського суду. Перегляд рішень, ухвал, постанов 

господарського суду за нововиявленимиобставинами. 

Виконаннясудовихактів. Співробітництвогосподарських 

(арбітражних) судіврізнихкраїн. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Господарський процес :навч. посіб. / [В. А. Кройтор, О. В. 

Синєгубов, О. Г. Бортнік та ін.] ; за заг. ред. проф. В. А. Кройтора ; 

МВС України, Харків. нац. ун-т внутр. справ.  Харків, 2020. 328 с. 

2. Мелех Л. В.Господарський процес України : підручник. Львів : 

Львівський державний університет внутрішніх справ, 2021. 316 с. 

3.Господарське процесуальне право [Електронний ресурс]: 

навчальний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» / КПІ 

ім. Ігоря Сікорського ; уклад. С. І. Бевз.  Електронні текстові дані (1 

файл: 215,46 Кбайт).  Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021.  103 с. 

Запланованінавчальні заходи та 

методивикладання.Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій:лекції (оглядові), практичнізаняття (презентація/ дискусія/ 

комунікативний метод/ імітація/ «мозкова атака» / робота в 

малихгрупах/ інше).  

Методиоцінювання: 

− поточний контроль (усне/ письмовеопитування, тестуваннятощо); 

− підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
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4.22. Назва. ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ. 

Тип. Обов’язкова. 

Рікнавчання. 2023/2024; 2024/2025. 

Семестр. I-IV. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Клименко Г.В., 

канд. наук з фіз. виховання та спорту, доц. каф. фізичноїкультури та 

спорту. 

Результатинавчання.Фізичнапідготовленістьперевіряється і 

оцінюється за результатами виконаннятестів і 

нормативівоцінкифізичноїпідготовленості, а також оцінки спортивно-

технічноїпідготовленості в обранійсистеміфізичнихвправ.  

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Фізична культура». 

Зміст. Предметом вивченнянавчальноїдисципліни є 

фізичнийрозвиток, функціональнеудосконаленняорганізму, 

навчанняосновнимжиттєво-важливимруховимнавичкам, вмінням; 

якісна, динамічна характеристика рівнярозвитку і 

реалізаціїможливостейлюдини, 

щозабезпечуєбіологічнийпотенціалйогожиттєдіяльності, необхідний 

для гармонійногорозвитку. Змістдисципліни: баскетбол, волейбол, 

футбол, настільнийтеніс, бадмінтон, фітнес, аеробіка, самбо, атлетична 

гімнастика, плавання, загально-фізичнапідготовка, фізичнареабілітація.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1.  Рухливі ігри : навч. посіб. / Н.Ю. Довгань, К.О. М’ясоєденков, 

М.Ю. Короп.  К. : Київ. нац. торг.-екон.ун-т, 2020.  156 с.  

2. Фітнес : навч. посіб. / Н.Ю. Довгань, К.О. М’ясоєденков, 

М.Ю. Короп.  К. : Київ. нац. торг.-екон.ун-т, 2021.  380 с. 

3. Фізичне самовдосконалення студентів : навч.посіб / Н.Ю. Довгань, 

Л.Б. Биковська, Н.Л. Чайченко.  К. : Київ. нац.торг.-екон. ун-т, 2021.  

372 с. 

Запланованінавчальні заходи та 

методивикладання.Практичнізаняття. 

Методивикладаннязгіднотеорії та методики фізичноговиховання. 

Методи оцінювання: 

− поточний контроль (тести з фізичного виховання); 

− підсумковий контроль (залік). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.23. Назва. ПРАКТИКУМ З КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВА 

УКРАЇНИ 

Тип. За вибором. 
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Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Шведова Г.Л., доц., 

к.ю.н., доц.кафедри правового забезпеченнябезпекибізнесу. 

Результатинавчання. Засвоєння та 

узагальненняправовихзнаньстудентівщодо правил застосування норм 

кримінального права з урахуваннямдосягненьсучасноїюридичної 

науки, національної судової практики та рішень ЄСПЛ. 

Розвиткокнавичоксамостійногоаналізукримінально-правовихявищ, 

уміннязастосовуватиотриманізнання при оцінціпрактичнихситуацій 

та в процесікримінальногопровадження. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 

право», «Теоріядержави і права», «Кримінальне право», 

«Кримінально-процесуальне право». 

Зміст. Кримінальне право України в судовій прапктиці: загальні 

положення. Закон про кримінальну відповідальність в практиці 

Верховного Суду та Конституційного Суду України. Поняття 

кримінального правопорушення в практиці Верховного Суду та 

Конституційного Суду України. Національна практика 

правозастосування щодо інститутів співучасті та множинності. 

Обставини, що виключають кримінальну протиправність діянняв 

практиці Верховного Суду та Конституційного Суду України. 

Національна практика правозастосування щодо загальних засад 

призначення покарання. Судимість та її правові наслідки в практиці 

Верховного Суду. Кваліфікація кримінальних правопорушень проти 

життя та здоров`я особи в практиці Верховного Суду та 

Європейського суду з прав людини. Кваліфікація кримінальних 

правопорушень проти життя та здоров`я особи в практиці Верховного 

Суду та Європейського суду з прав людини. Практика 

правозастосування Верховного Суду та Європейського суду з прав 

людини при кваліфікації кримінальних правопорушень проти волі, 

честі та гідності особи. Кваліфікація кримінальних правопорушень 

проти власності в практиці Верховного Суду. Кваліфікація 

кримінальних правопорушень у сфері господарської діяльності в 

практиці Верховного Суду. Правозастосовна практика Верховного 

Суду та Європейського суду з прав людинипри кваліфікації 

кримінальних правопорушень проти громадської безпеки. 

Кваліфікація кримінальних правопорушень у сфері службової 

діяльності та професійної діяльності, пов’язаної з наданням публічних 

послуг в практиці Верховного Суду та Конституційного Суду України. 
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Практика правозастосування Верховного Суду та Європейського суду 

з прав людини при кваліфікації кримінальних правопорушень проти 

правосуддя. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Кримінальне право України. Загальначастина: підручник / Ю. В. 

Баулін, В. І. Борисов, В. І. Тютюгін та ін.; за ред. професорів 

В. Я. Тація, В. І. Борисова, В.  І. Тютюгіна.   5-те вид., переробл. і 

допов. Х.: Право, 2020.  528 с. 

2. Кримінальне право України. Особливачастина :підручник / 

Ю. В. Баулін, В. І. Борисов, В. І. Тютюгін та ін.;  за ред. 

професорівВ. Я. Тація, В. І. Борисова, В. І. Тютюгіна.   5-те вид., 

переробл. і допов.  Х.: Право, 2021.  680 с. 

3. Кримінальний кодекс України з постатейним коментарем, 

висновками Верховного Суду України / упоряд. С.Г. Туманов. Харків: 

Право, 2020.  792 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних та 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій:лабораторні заняття, самостійна робота, консультації. 

Методиоцінювання. 

- поточний (письмовіроботи, ситуаційнізавдання, розв’язання кейсів); 

- підсумковий (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.24. Назва. ПРАКТИКУМ З СІМЕЙНОГО ПРАВА.  

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VІІІ. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Погарченко Т.В., 

канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результатинавчання. Формуваннянавичокщодоскладаннясімейно-

правовихдокументів при здійсненнісімейних прав і 

виконаннісімейнихобов’язків та захистусімейних прав та 

інтересів.Володінняюридичноютермінологією та 

юридичноютехнікою, здатність правильно 

відтворюватирезультатипрофесійноїдіяльності в 

юридичнійдокументації. Складанняпроцесуальнихдокументів: 

позовні заяви ізспорів, щовиникаютьізсімейнихправовідносин. 

Здатність правильно оцінюватиситуацію та 



47 

 

вибиратинеобхіднулексичну, граматичну форму при 

складаннісімейно-правовихдокументів. Умінняпослідовно й 

логічновикладатинеобхіднуінформаціюу текстахсімейно-

правовихдокументів. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Конституційне 

право», «Цивільне право», «Сімейне право». 

Зміст. Документи у сферісімейнихправовідносин.Документи як 

свідченняприналежностісімейних прав учасниківправовідносин і 

підстави для їхздійснення. Роль договору в 

регулюваннісімейнихвідносин. Формизахистусімейних прав та 

інтересів. Документи, пов’язані з укладенням, припиненням та 

визнаннямнедійснимишлюбнихвідносин. Шлюбнийдоговір. 

Договірнерегулюваннямайновихвідносинподружжя. Договори 

подружжястосовноїхспільного та роздільного майна. Договори 

подружжя про наданняутримання та про припинення права на 

утримання. Документи, пов’язані з визначеннямпоходженнядитини. 

Порядок вчиненняактовихзаписів про народженнядитини, внесення 

до них змін та їханулювання. Значення Державного 

реєструактівцивільного стану громадян при реалізації особою права 

на дитинство, батьківство та материнство. Документи, пов’язані з 

майновими правами та обов’язкамибатьків і дітей. Договори 

батьківщодовиховання та утриманнядітей. Документи, пов’язані з 

влаштуваннямдітей-сиріт і дітей, 

позбавленихбатьківськогопіклування: усиновлення, опіка і 

піклування. Договірнерегулюваннясурогатного материнства. 

Документуванняпроцесусімейноїмедіації. Угоди за результатами 

сімейноїмедіації. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Зразкипроцесуальнихдокументів у цивільномусудочинстві: заяви, 

скарги, клопотання, відзиви :збірник. Київ : Центр учбовоїлітератури, 

2021. 263 с.  

2.Процесуальнідокументи в галузяхцивільно-правових, трудових, 

сімейних, господарських, житлових та іншихвідносин: зразки, 

коментарі, пояснення :практич. посіб. Київ : Центр учбовоїлітератури, 

2021. 401 с. 

3. Зразкидокументів з приватного права (цивільно-процесуальне та 

господарсько-процесуальнезаконодавствоУкраїни) :Навч. посіб. 3-тє 

вид., перероб. та допов. / В.І. Лебідь, П.С. Матвєєв, С.П. Матвєєва, 

Н.С. Хатнюк. Київ: Алерта, 2021. 182 с. 
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Запланованінавчальні заходи та методивикладання. Поєднання 

практично орієнтованої методики викладання та 

інтерактивнихметодів: вправи, робота в парах та мікрогрупах, 

брейнстормінгщодоскладаннясімейно-правовихдоговорів.  

Методиоцінювання:  

- поточний контроль (виконання практичних вправ, презентацій 

групової (мікрогрупової) роботи, складання окремих частин 

договорів, підготовка сімейно-правових договорів тощо).   

− підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.25. Назва. ПРАКТИКУМ З ТРУДОВОГО ПРАВА. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. ДарагановаН.В., 

доц., док.юрид. наук, проф. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права;Ніколаєва Л.В., проф., канд. юрид. наук, проф. 

каф. адміністративного, фінансового та інформаційного права; 

Андріїв В.В., канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, 

фінансового та інформаційного права. 

Результатинавчання.Закріплення, розвиток та апробаціязнань, 

умінь, навичок і компетентностей, набутих студентами під час 

навчаннядля отриманняосвітньогоступеня «бакалавр» за 

спеціальністю 081 «Право» щодо: застосуванняпринципів 

верховенства права для розв’язанняскладних задач та проблем у 

сферідії норм трудового права; обґрунтуванняправовихрішень та 

наданнярозгорнутоїюридичноїаргументаціїдії норм трудового права; 

ухваленнякомпетентнихрішень у ситуаціях, щовимагають 

системного, логічного та функціональноготлумачення норм 

трудового права, а також розумінняособливостей практики 

їхзастосування; самостійноїпідготовкипроектівпроцесуальнихактів у 

сферітрудовихвідносин, з урахуваннямвимогщодоїхзаконності, 

обґрунтованості та вмотивованості; 

забезпеченняефективногозастосування норм трудового права; 

наданняконсультації про можливіспособизахистутрудових прав та 

інтересівклієнтів; використаннярізноманітнихінформаційнихджерел 

для повного та всебічноговстановленняпевнихобставин; 

вміннядискутуватизіскладнихправових проблем у сфері трудового 

права та вмінняобґрунтовувативаріантиїхрозв’язання; 
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оцінюваннядостовірностіінформації та надійностіджерел, 

ефективногоопрацювання та використанняінформації у 

практичнійдіяльності; вміннягенеруватиновіідеї та 

використовуватисучаснітехнології у наданніправничихпослуг у 

сферітрудовихвідносин.  

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Трудове право», 

«Цивільнийпроцес», «Адміністративне право і процес». 

Зміст. Складова №1, №2 міститьпрактичнізавдання, 

якіузагальнюютьтеоретичнізнання, спрямовані на формуваннявмінь і 

навичокздійснення документального супроводу при прийнятті, 

переведенні та звільненні з роботи, а саме: складаннязаяв, договорів 

та контрактів, веденняелектроннихтрудовихкнижок, особових справ, 

аналізміжнародної, європейської та національноїсудової практики 

тощо.  

Складова № 3 спрямована на закріплення, розвиток та 

апробаціюзнань, умінь, навичокз правового регулюванняробочого та 

часу відпочинку. При цьомуосновнаувагаприділяєтьсяформуванню у 

студентівпрактичнихвміньоформленнярізнихдокументівнормування 

та облікуробочого часу і часу відпочинку. 

Складова № 4 спрямована на закріплення, розвиток та 

апробаціюзнань, умінь, навичок з правового регулювання оплати 

праці у трудовихправовідносинах. При 

цьомуосновнаувагаприділяєтьсяформуванню у 

студентівкомпетентностейщодо практики 

оформленнярізнихдокументів з оплати праці. 

Складова № 5 спрямована на закріплення, розвиток та 

апробаціюзнань, умінь, навичок з правового 

регулюваннящодозастосуваннядисциплінарної та 

матеріальноївідповідальності у трудовихправовідносинах. При 

цьомуосновнаувагаприділяєтьсяформуванню у 

студентівкомпетентностейщодо практики 

оформленнярізнихдокументівщодозастосуваннядисциплінарної та 

матеріальноївідповідальності. 

Складова № 6 спрямована на закріплення, розвиток та 

апробаціюзнань, умінь, навичок з правового 

регулюванняохоронипраці у трудовихправовідносинах. При 

цьомуосновнаувагаприділяєтьсяформуванню у 

студентівкомпетентностейщодо практики організації та 

оформленнярізнихдокументів з охоронипраці. 
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Складова № 7 міститьпрактичнізавдання, 

якіузагальнюютьтеоретичнізнанняспрямовані на формуваннявмінь і 

навичок при здійсненні документального 

супроводуукладанняколективнихдоговорів та угод, а саме: складання 

проекту, внесеннязмін і доповнень  до них, тощо.  

Складова № 8 міститьпрактичнізавдання, 

якіузагальнюютьтеоретичнізнання та спрямовані на формуваннявмінь 

і навичокздійснення документального супроводутрудовихспорів, з 

використаннямміжнародної та національноїсудової практики, а саме: 

складаннязаяв, угод, збирання та оформленнядоказів, 

проведеннямедіаціїтощо.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Кравченко Ігор Миколайович. Практикум з трудового права 

України: навч. посібник. Київ: ВидавництвоЛіра-К, 2020. 476 с. 

2. Дайджест судової практики Верховного Суду у справахзіспорів, 

щовиникаютьізтрудовихвідносин. Рішення, внесені до ЄДРСР за 

періодіз 17.01.2018 по 02.01.2020 / Київ, 2020. 284с. 

3. Андріїв В. М. Міжнароднетрудове право: навч. посіб. Київ: ВД 

«Дакор», 2021. 574 с.  

Запланованінавчальні заходи та методивикладання.Поєднання 

практично орієнтованої методики викладання та 

інтерактивнихметодів: дебати, моделюванняситуації, рольовагра, 

розв’язанняюридичнихситуацій, робота в групах, 

моделюванняситуацій / «кейс-стаді». 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (усне / письмовеопитування, тестуваннятощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчаннята викладання. Українська. 
 

4.26. Назва. ПРАКТИКУМ З ФІНАНСОВОГО ПРАВА   

Тип. За вибором.  

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Сударенко О.В., 

доц., канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права. 

Результати навчання. Здобуття знань у сфері правового 

регулювання обігу публічних коштів, набуття навичок щодо здатності 

до самостійної підготовки проектів актів правозастосування.  

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і 
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права», «Конституційне право», «Адміністративне право і процес», 

«Цивільне право», «Фінансове право». 

Зміст. Підготовка документів щодо створення публічних фондів коштів. 

Оформлення документів щодо розміщення коштів уповноважених 

суб’єктів (бюджетних установ) на рахунках банків державного сектору 

економіки. Підготовка документів у сфері державних (місцевих) 

запозичень, гарантій, включаючи рішення контролюючого органу щодо 

використання публічних коштів. Оформлення документів, які 

використовуються у сфері місцевих публічних коштів. Розробка проекту 

місцевого бюджету. Підготовка проекту рішення органу місцевого 

самоврядування щодо встановлення та введення місцевих податків. 

Підготовка документів для отримання рішення Уповноваженого органу з 

питань державної допомоги. Підготовка документів у сфері здійснення 

фінансового контролю у сфері обігу публічних коштів.  Складання 

документів у сфері застосування заходів впливу за порушення 

фінансового законодавства. Оформлення документів у сфері реалізації 

права на оскарження рішень, дій, бездіяльності контролюючих органів. 

Надання юридичних висновків до проектів рішень органів державної 

влади, органів місцевого самоврядування у сфері обігу публічних коштів. 

Оформлення документів щодо вступу України до міжнародних 

організацій (предметом діяльності яких є публічні фонди коштів) та 

отримання коштів від міжнародних фінансових організацій. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Фінансове право: навч. посіб. / Л.К. Воронова, Н.Ю. Пришва, 
Н.Я. Якимчук та ін.; за загальною ред. проф. Пришви Н.Ю. Київ: 
Видавництво Ліра-К, 2020. 376 с. 
2. Фінансове право : підручник / М.П. Кучерявенко, Д.О. Білінський, 
О.О. Дмитрик та ін. ; за ред. М.П. Кучерявенка. Харків : Право, 2021. 150 
с. 

3. Фінансове право : підручник / М. П. Кучерявенко, О. О. Дмитрик, 

О. А. Лукашев та ін. ; за ред. М. П. Кучерявенка. Х. : Право, 2020. 440 

с. 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 
традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 
інноваційних технологій: лекції (оглядова); практичні заняття 
(презентація / дискусія / комунікативний метод / моделювання 
ситуацій / «кейс-стаді» інше), дистанційне навчання. 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (вирішення кейсів, розгляд документів, 

складання актів правозастосування); 
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– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.27. Назва. ПРАКТИКУМ ІЗ ПОРЯДКУ ЗВЕРНЕННЯ ДО 

ЄВРОПЕЙСЬКОГО СУДУ З ПРАВ ЛЮДИНИ 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VІІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада.Кононець О.М., 

канд. юрид. наук, доцент каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результат навчання. Формування навичок щодо вирішення реальних 

правових кейсів у сфері захисту прав в Європейському суді з прав 

людини: професійного спілкування, ведення інтерв’ю, 

консультування, техніка ведення переговорів, юридичного письма, 

аналізу документів, складання процесуальних документів, здійснення 

представництва в Європейському суді з прав людини. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право», 

«Цивільно процесуальне право», «Сімейне право», «Конституційне 

право», «Кримінальне право». 

Зміст. Загальні положення про захист в Європейському суді з прав 

людини. Нормативно - правове забезпечення у сфері представництва 

в Європейському суді з прав людини. Захист в Європейському суді з 

прав людини. Інтерв’ювання (опитування) клієнта. Права людини та її 

захист. Попередній аналіз правової проблеми, початкова правова 

допомога і визначення кола питань, які потребують додаткового 

вивчення як з точки зору закону, так і з точки зору фактів. Аналіз 

справи та вироблення позиції по справі. Право на звернення людини 

до Європейського суду з прав людини. Рішення, дії (бездіяльності), 

які можуть бути оскаржені. Типова інструкція з документування 

управлінської інформації в електронній формі та організації роботи з 

електронними документами в діловодстві, електронного 

міжвідомчого обміну.Заповнення формуляру скарги до ЄСПЛ. 

Різниця між неприйнятними скаргами від неправильно поданих, а 

також їх наслідки. Методика прийняття рішення про прийнятність 

справи для розгляду ЄСПЛ. Співвідношення обставин справи з 

критеріями прийнятності скарг до розгляду в ЄСПЛ. Складання 

позову та апеляційної (касаційної) скарги з урахуванням статей 

Конвенції та практики ЄСПЛ, тактика подання конвенційних 

аргументів до національного судді. Формулювання фактів справи, які 
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потрібні судді ЄСПЛ для вирішення питання про прийнятність та 

порушення. Короткий опис подій справи на 3 сторінках у розділі 

«Факти» формуляра скарги для зручності юриста Секретаріату ЄСПЛ 

та судді ЄСПЛ та на 20 додаткових сторінках у виняткових ситуаціях. 

Робота з базою постанов ЄСПЛ «HUDOC». Подання заяв до ЄСПЛ 

щодо застосування термінових заходів Зловживання в сфері 

представництва в Європейському суді по правам людини. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Теньков С.О. Помилки в юридичних документах: попередження та 

уникнення. Коментар. Роз’яснення. Судова практика – К.: Юрінком 

Інтер, 2020. – 240с. 

2. Рішення ЄСПЛ про захист прав людини і основоположних свобод в 

кримінальному судочинстві. Актуальне законодавство та судова 

практика. – Київ : «Центр учбової літератури», 2021. – 486 с 

3. Право Європейського Союзу: основи теорії : підручник / [Т. М. 

Ана– кіна, Т. В. Комарова, О. Я. Трагнюк, І. В. Яковюк та ін.] ; за заг. 

ред. І. В. Яковюка. – Харків : Право, 2020. – 360 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

практично орієнтованої методики викладання та інтерактивних 

методів: дебати, моделювання ситуації, рольова гра, розв’язання 

юридичних ситуацій, робота в групах. 

Методи оцінювання: 

- поточний контроль (проміжні звіти щодо етапів розгляду справи); 

- підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.28. Назва. ПРАКТИКУМ ІЗ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ 

ВЛАСНОСТІ.  

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V -VІІІ. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Гуржій А.В., доц., 

канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права. 

Результатинавчання. Здатністьзастосовуватизнання у 

практичнихситуаціях. Формуваннязнань та 

розумінняпредметноїобласті і професійноїдіяльності. 

Здатністьаналізуватиправовіпроблеми, формувати та 

обґрунтовуватиправовіпозиції. Використовуватинормативні та 

правовіакти, щорегламентуютьпрофесійнудіяльність. Здатність до 
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логічного, критичного і системного аналізудокументів, розумінняїх 

правового характеру і значення. 

Надаватиконсультаціїщодоможливихспособівзахисту прав та 

інтересівклієнтів у різнихправовихситуаціях. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право». 

Зміст. Особливостіпроцедуридержавноїреєстраціїавторського права. 

Особливостіотриманняавторських прав на твір. Укладаннядоговорів, 

щоподаються на державнуреєстрацію. 

Особливостіреєстраціїдоговорівщодорозпоряджаннямайновими 

правами інтелектуальноївласності на твір, їхрозгляд. 

Особливостіпідготовки та поданняскарг на порушенняавторських 

прав. Скарги на порушенняавторських прав: Facebook і Instagram. 

Практичнийдосвідзахистулегальності контенту. 

Особливостіодержанняпатенту України на винахід (корисну модель). 

Особливостіпатентуваннявинаходу (корисна модель) за процедурою 

Договору про патентнукооперацію (PCT). 

Особливостіпроцедуриодержанняєвропейського патенту. 

Особливостіреєстраціїпромисловихзразків в Україні та в іноземних 

державах. ОсобливостіодержаннясвідоцтваУкраїни на торговельну 

марку. Процедура складаннядокументів заявки та їхоформлення. 

Особливостідержавноїреєстраціїгеографічногозазначення. 

Розглядспорів: щодозахистуавторського права і суміжних прав, 

щодозахисту прав на знаки для товарів і послуг та щодозахисту прав 

на іншіоб’єктипромисловоївласності. Розгляд справ в 

Апеляційнійпалаті. Медіація в сферіінтелектуальноївласності: 

іноземнийдосвід та національна практика. Митнийреєстроб’єктів 

права інтелектуальноївласності. Робота правоохороннихорганів в 

сферізахистуоб’єктів права інтелектуальноївласності. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Науково-практичнийкоментарцивільного кодексу України / В. 

Теремецький. Київ: Професіонал., 2021. 1158 с. 

2. Огляд практики Верховного Суду у спорахщодозахисту прав 

інтелектуальноївласності (окреміпитання). Рішення, внесені до 

ЄДРСР, за січень 2019 року – березень 2021 року / упоряд. 

правовеуправління (IІ) департаменту аналітичної та 

правовоїроботиапарату Верховного Суду. Київ, 2020. 54 с. 

3. Вахонєва Т.М. Авторське право і суміжні права в Україні: 

навчальнийпосібник. 2-ге видання. Київ: Дакор., 2020. 576. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. Поєднання 

практично орієнтованої методики викладання та інтерактивних 

https://ukrpatent.org/uk/articles/inventions#5
https://ukrpatent.org/uk/articles/inventions#8
https://ukrpatent.org/uk/articles/inventions#8
https://ukrpatent.org/uk/articles/inventions#12
https://ukrpatent.org/uk/articles/inventions#12
https://ukrpatent.org/uk/articles/tovar#8
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методів: дебати, моделювання ситуації, рольова гра, розв’язання 

юридичних ситуацій, робота в групах, дискусія, комунікативний 

метод, метод кейс-стаді, індивідуальні завдання та ін. 

Методи оцінювання:  

− поточний контроль (усне / письмове опитування, тестування, 

дискусія, комунікативний метод, «мозковий штурм», метод кейс-

стаді, індивідуальні завдання, підсумкова контрольна робота та ін.); 

− підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.29. Назва. ПРАКТИЧНИЙ КУРС З КРИМІНАЛЬНОГО 

ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ПРАВА УКРАЇНИ 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VІІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Нікітенко В.М., 

доц., канд. юрид. наук, доц. кафедри правового забезпечення безпеки 

бізнесу. 

Результати навчання. Засвоєння та узагальнення знань студентів 

вітчизняної судової практики та правових позицій Європейського 

суду з   прав людини щодо застосування норм Загальної та Особливої 

частин кримінального процесуального права; використовувати 

правові висновки (постанови) Верховного Суду та рішення 

Конституційного Суду України щодо оцінки доказів у кримінальному 

провадженні; самостійно вирішувати проблемні питання застосування 

норми кримінального процесуального права з огляду на практику 

правозастосування; аналіз та надання правової оцінки встановленим 

фактичним обставинам; вміти застосовувати отримані знання при 

оцінці практичних ситуацій.  

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 

право», «Кримінальне право», «Кримінальне процесуальне право». 

Зміст. Застосування практики Верховного Суду та Європейського 

суду з прав людини при тлумаченні окремих принципів (засад) 

кримінального провадження. Практика застосування окремих 

положень кримінального процесуального законодавства на початку 

досудового розслідування. Судова практика з розгляду процесуальних 

документів щодо застосування заходів забезпечення кримінального 

провадження. Складання процесуальних документів  у зв’язку із 

проведенням слідчих (розшукових) дій. Судова практика щодо 

надання дозволу на проведення окремих негласних слідчих 
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(розшукових) дій. Правові висновки (постанови) Верховного Суду та 

рішення Конституційного Суду України щодо оцінки доказів у 

кримінальному провадженні. Оскарження повідомленням про підозру 

та окремі аспекти закінчення досудового розслідування  у судовій 

практиці. Судова практика щодо надання дозволу  на здійснення 

спеціального досудового розслідування за відсутності підозрюваного 

(inabsentia). Складання процесуальних документів на стадії судового 

розгляду. Підготовка процесуальних документів з перегляду судових 

рішень у судах апеляційної та касаційної інстанцій.Складання  

процесуальних документів на стадії виконання судових 

рішень.Практика Верховного Суду, судів апеляційної інстанції щодо 

підстав для скасування або зміни судового рішення судами 

апеляційної та касаційної інстанцій.Застосування рішень 

Європейського суду з прав людини у вітчизняній судовій практиці 

щодо дотримання окремих положень Конвенції  про захист прав 

людини і основоположних свобод. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Практикум з кримінального процесу України: навч. посібник. – 2-ге 

вид., перероб. та доп. / За ред. проф. М. А. Погорецького та доц. 

Н. П. Сизої. – К.: Алерта, 2020. – 232с. 

2. Практикум з кримінального процесу: навч. посібник / М.М. Сербін,                                   

О.А. Солдатенко. – Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ, 2021. – 

84 с. 

3. Науково-практичний коментар Кримінально-процесуального 

кодексу України. Зразки процесуальних документів у кримінальному 

провадженні. Станом на 5 вересня 2017 року. За заг. ред. Чернєя В. В. 

та Чернявського С. С. – К. : «Центр учбової літератури», 2020. – 994 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних та нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій:лабораторні, самостійна робота, 

консультації. 

Методи оцінювання. 

- поточний (опитування, письмові роботи, ситуаційні завдання); 

- підсумковий (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.30.Назва.СКЛАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНО-

ПРОЦЕСУАЛЬНИХ ДОКУМЕНТІВ ТА МОДЕЛЬНИЙ 

СУДОВИЙ ПРОЦЕС. 

Тип. За вибором.  
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Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Запотоцька О.В., 

доц., док. юрид. наук, проф. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права.Пустовіт Ю.Ю., канд. юрид. наук, доц. каф. 

адміністративного, фінансового та інформаційного права. 

Результатинавчання. Формуваннясистемизнаньщодозмісту та 

особливостейадміністративногопровадження, 

повноваженьорганіввиконавчоївлади, 

організаціїуправлінняекономікоюУкраїни, а також 

вміньзастосовуватитеоретичнізнання у вирішенніпрактичнихпитань. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Історіядержави і права», «Адміністративне право і процес» 

Зміст. Поняттяадміністративногопровадження.  

Суб’єктиадміністративногопровадження. Державнеуправління та 

виконавчавлада. Адміністративнавідповідальність. 

Адміністративнеправопорушення. Адміністративніпровадження. 

Провадженняу справах про адміністративніправопорушення. 

Позовнепровадження в адміністративномусудочинстві. Перегляд 

судовихрішень в адміністративномусудочинстві. 

Процесуальніпитання, пов’язані з виконаннямсудовихрішень в 

адміністративномусудочинстві. Відновленнявтраченого судового 

провадження. . При цьомуосновнуувагуприділяєтьсяпрактичним 

аспектам застосуваннязаконодавства. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Кузьменко О.В. Адміністративнавідповідальність та провадження в 

справах про адміністративніправопорушення. К: ЦУЛ, 2020. 298 с. 

2. Науково-практичнийкоментар Кодексу України про 

адміністративніправопорушення. Станом на 15 вересня 2021 р.  

Олексій Дрозд, КостянтинБугайчук, ЄвгеніяДуліба. Х. :Професіонал, 

2021.812 с. 

3. Адміністративне право України. Т.1. Загальнеадміністративне право: 

навч. посібн. / [В.В. Галунько, В.І. Курило, С.О. Короєд, О.Ю. Дрозд, І.В. 

Гиренко, О.М. Єщук, І.М. Риженко, А.А. Іванищук, Р.Д. Саунін, І.М. 

Ямкова]; за ред. проф. В.В. Галунька. Херсон: Грінь Д.С. 2020. 272 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехноло

гій: дискусії / комунікативний метод, розглядкейсів, робота в міні-

групах, дебати, моделювання ситуації, рольова гра, розв’язання 
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юридичних ситуацій, робота в групах. 

Методиоцінювання: 

− поточний контроль (тестування, уснеопитування, тощо); 

− підсумковий контроль (екзамен);  

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.31. Назва.СКЛАДАННЯ ГОСПОДАРСЬКО-ПРАВОВИХ 

ДОКУМЕНТІВ 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Нескороджена 

Л.Л., доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результати навчання. Формування навичок щодо складання 

господарсько-правових документів при створенні та реєстрації 

юридичної особи, реєстрації фізичної особи – підприємця, укладення 

господарськихдоговорів, організацію реалізації і приймання послуг, 

продукції і товарів за кількістю і якістю, організацію ведення 

претензійної роботи тощо. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право», 

«Господарське право». 

Зміст.Документообіг у сфері господарської діяльності. Реєстрація 

суб’єкта господарювання та пов’язані з цим документи. Статут, 

модельний статут, меморандум та засновницький договір. 

Корпоративний договір. Дозвільна система в господарській 

діяльності. Документи, пов’язані з ліцензуванням господарської 

діяльності. Документи, пов’язані з припиненням суб’єктів 

господарювання. Документи, які підтверджують укладення та 

виконання господарського договору. Помилки в договорах. 

Документи для підтвердження форс-мажорних обставин. Первинні 

документи. Документи, які складаються при неналежному виконанні 

чи невиконанні договорів. Комерційний акт, акт загальної форми, акт 

приймання – передачі та інші. Претензія: зміст, порядок складання.   

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Дрозд В.Г. Зразкипроцесуальнихдокументів в адміністративному та 

господарськомусудочинстві: заяви, скарги, клопотання, відзиви. К.: 

ЦУЛ, 2020. 382 с.  
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2. Коротюк М. Г. Зразкиустановчихдокументівюридичнихосіб :практ. 

посіб. / М. Г. Коротюк, І. В. Кравченко, В. Л. Менчинський, Д. М. 

Щербань. – К. : ОВК, 2020. – 196 с. 

3. Коротюк О.В. Договори: зразкинотаріальнихдокументів. К.: 

Видавництво «ОВК», 2020. – 510с.  

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

практично орієнтованої методики викладання та інтерактивних 

методів: дебати, моделювання ситуації, рольова гра, розв’язання 

юридичних ситуацій, робота в групах. 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (проміжні звіти щодо етапів розгляду справи); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.32. Назва.СКЛАДАННЯ ГОСПОДАРСЬКО-

ПРОЦЕСУАЛЬНИХ ДОКУМЕНТІВ ТА МОДЕЛЬНИЙ 

СУДОВИЙ ПРОЦЕС 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Нескороджена 

Л.Л., доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результати навчання. Здатність розуміти проблеми складання 

процесуальних документів особами, які беруть участь у справі, що 

розглядається господарським судом; здійснювати аналіз фактичних 

обставин справи, формувати предмет доказування і зміст позовних 

вимог у справі; понять належності та допустимості доказів; 

розробляти стратегію і тактику складання процесуальних документів, 

використовуючи  аналіз типових зауважень, які пред’являються 

господарськими судами при прийнятті позовних заяв та 

прогнозування судової перспективи господарських справ.. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право», 

«Господарське право», «Господарський процес». 

Зміст.Техніка створення господарсько-процесуальних документів. 

Позов у господарському процесі. Структурні елементи позову 

(позовної заяви), що подається до господарського суду. Методика 

складання позову, що подається до господарського суду. Вимоги до 

оформлення й порядок подання позову до господарського суду. 

Позовна давність та документи, пов’язані із застосуванням наслідків її 
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спливу. Форма і зміст позовної заяви. Види заяв та клопотань, що 

подаються сторонами до господарського суду. Заяви та клопотання на 

стадії виконання господарського рішення. Особливості написання та 

оформлення заяв, клопотань. Моделювання судового засідання суду І 

інстанції. Перегляд судових рішень в апеляційному порядку. Заява 

про поновлення строку на подання апеляційної скарги. Апеляційна 

скарга. Відзив на апеляційну скаргу. Моделювання судового 

засідання апеляційного суду  Перегляд судових рішень в касаційному 

порядку. Касаційна скарга. Відзив на касаційну скаргу. Процесуальні 

документи, пов’язані з переглядом судових рішень. Перегляд 

рішення, ухвали, постанови господарського суду за нововиявленими 

обставинами. Заява про перегляд справи за нововиявленими 

обставинами. Моделювання судового засідання касаційного суду. 

Виконання рішення, ухвали, постанови господарського суду. 

Структура, складання і оформлення заяви про порушення справи про 

банкрутство до господарського суду. Заява про введення процедури 

санації. Заява про грошові вимоги. Обґрунтування вимог конкурсного 

кредитора. Клопотання про призначення арбітражного керуючого. 

Звіт ліквідатора майна банкрута. Моделювання судового засідання 

господарського суду щодо порушення провадження в справі про 

банкрутство та розгляд справи. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

4. Баулін О.В., Лебідь В.І., Матвєєв П.С., Хатнюк 

Н.С. Адвокатськийіспит: зразкипроцесуальнихдокументів: навч. 

посіб. К.; Алерта, 2021. 352с.  

5. Дрозд В.Г. Зразкипроцесуальнихдокументів в адміністративному та 

господарськомусудочинстві: заяви, скарги, клопотання, відзиви. К.: 

ЦУЛ, 2020. 382 с.  

6. Теньков С. О. Помилки в юридичних документах: попередження та 

уникнення. Коментар. Роз’яснення. Судова практика. К.: Юрінком 

Інтер, 2020. 240с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

практично орієнтованої методики викладання та інтерактивних 

методів: дебати, моделювання ситуації, рольова гра, розв’язання 

юридичних ситуацій, робота в групах. 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль ( проміжні звіти щодо етапів розгляду справи); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
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4.33. Назва. СКЛАДАННЯ ЦИВІЛЬНО-ПРОЦЕСУАЛЬНИХ 

ДОКУМЕНТІВ ТА МОДЕЛЬНИЙ СУДОВИЙ ПРОЦЕС 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Кононець О.М., 

канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результатинавчання. Студент повинен знати: основи цивільного 

процесуального законодавства; основні вимоги до процесуальних 

документів; особливості процесуальних документів по окремим 

категоріям справ; понятійний апарат цивільного процесуального 

права у сфері процесуальних документів. Студент повинен уміти: 

використовувати отриманні знання на практиці; складати та 

розробляти основні процесуальні документи; аналізувати матеріали 

судової практики; представляти інтереси позивача та/або відповідача 

в судовому процесі.  

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Цивільне право», «Сімейне право», «Трудове право».  

Зміст. Позов, право на позов, позовна заява – співвідношення понять. 

Структура позовної заяви. Основні підходи до складання позовних 

заяв. Процесуальні документи, спрямовані на захист відповідача 

проти позову. Відзив, відповідь на відзив, заперечення, пояснення 

третьої особи щодо позову або відзиву: особливості складання. Заяви, 

клопотання, заперечення у цивільному процесі: вимоги до форми і 

змісту. Зустрічний позов в теорії та судовій практиці. Складання 

зустрічного позову та умови його прийняття до розгляду. 

Процесуальний порядок вступу у справу третіх осіб, які заявляють 

самостійні вимоги щодо предмету спору. Наслідки звернення третіх 

осіб із вимогами, що не стосуються предмету спору між сторонами. 

Процесуальні документи в окремому провадженні: законодавчі 

вимоги до змісту. Мета і завдання апеляційного та касаційного 

оскарження. Основні підходи до складання апеляційних скарг. 

Основні підходи до складання касаційних скарг. Порядок реалізації 

права на доповнення, зміну апеляційної та касаційної скарги, а також 

права на відкликання чи відмову від апеляційної та касаційної скарги. 

Процесуальні документи на стадії виконавчого провадження: 

особливості складання та подання. Особливості судового розгляду 

цивільних справ. Участь представника в судовому засіданні: 

підготовка, дотримання норм законодавства, етичних норм тощо.  
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Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Цивільно-процесуальні документи у позовному провадженні 

(зразки оформлення): навч.-метод. посібник / Р. Я. Демків, І. М. 

Євхутич, Т. В. Курило, В. О. Кучер, В. М. Парасюк. Львів: ЛьвДУВС, 

2020.212 с. 

2. Зразки процесуальних документів: посібник / А. М. Бірюкова, Б. М. 

Грек, С. О. Куринська, О. Г. Яновська; за заг. ред. С. О. Куринської. 

К.: Прецедент, 2021. 189 с. 

3. Ізарова І. О., Ханик-Посполітак Р. Ю. Цивільний процес України: 

Навч. посіб. для студ. юрид. спец. закладів вищої освіти 3-тє вид., 

перероб. і доп. Київ : ВД «Дакор», 2020. 274 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання.  

Поєднання практично орієнтованої методики викладання та 

інтерактивних методів: вправи, робота в парах та мікрогрупах, 

брейнстормінг щодо складання цивільних процесуальних документів, 

підготовки та участі у судових засіданнях.  

Методи оцінювання: 

- поточний контроль (виконання практичних вправ, презентацій 

групової (мікрогрупової) роботи, складання цивільно-процесуальних 

документів, підготовка та участь у модельних судових засіданнях).   

- підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська 

 

4.34. Назва. ЦИВІЛЬНІ ДОГОВОРИ (ПРАКТИЧНИЙ КУРС) 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VІІІ. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Можайкіна 

О.С.,доц., канд. психол. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права, адвокат, медіатор. 

Результатинавчання. Студент повинен знати: основніпоняття та 

категоріїдоговірного права; особливостіформи та змістудоговорів; 

порядок укладення, виконання, зміни та припиненнядоговорів; 

порядок забезпеченнявиконаннядоговірнихзобов’язань; права та 

обов’язкисторіндоговорів; порядок 

досудовоговрегулюваннядоговірнихспорів; порядок притягнення до 

відповідальностісуб’єктівдоговірнихвідносин за порушення умов 

договорів. Студент повинен уміти: самостійноаналізувати 

нормативно-правовіакти, якірегулюютьдоговірнівідносини; 

аналізуватизмістдоговорів, визначатиістотні та 
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додатковіумовидоговорів; вирішуватиколізійніпитання, яківиникають 

у процесіукладеннядоговорів; складатипроектидоговорів та 

іншихдокументів у договірнихвідносинах.  

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право», 

«Цивільно процесуальне право», «Конституційне право». 

Зміст. Договір купівлі-продажу: зміст договору; особливості 

формулювання в договорі: предмету, ціни, прав та обов’язків сторін, 

відповідальності сторін, порядку внесення змін та розірвання. Договір 

поставки: предмет договору; строк договору та строк виконання 

зобов’язань; особливості формулювання в договорі ціни, порядку 

проведення розрахунків, прав та обов’язків сторін, відповідальності 

сторін, порядку внесення змін та розірвання. Договір дарування: 

диспозитивні та імперативні вимоги до форми договору; визначення 

предмету договору; особливості оцінки дарунку; права та обов’язки 

сторін; визначення умов щодо відмови та розірвання договору. 

Договір найму (оренди): предмет договору (цільове призначення 

майна, множинний предмет договору); приймання-передача майна в 

оренду; строк найму (оренди); орендна плата та інші платежі; 

врегулювання спорів; порядок внесення змін та розірвання договору. 

Договір підряду: зміст договору; особливості залучення 

субпідрядника; матеріали та засоби виконання робіт; ціна договору; 

кошторис; порядок оплати роботи; строк договору та строк виконання 

робіт; гарантійні зобов’язання; передання та прийняття робіт. 

Договори про надання послуг: предмет договору; сторони договору та 

можливість залучення третіх осіб; плата за договором та фактичні 

витрати виконавця; строк договору; особливості відмови та 

розірвання договору. Договір перевезення: предмет договору; права 

та обов’язки сторін договору, провізна плата; строк доставки вантажу, 

пасажира, багажу, пошти; відповідальність сторін за порушення 

договірних зобов’язань. Договір доручення: предмет договору та 

зміст доручення; права та обов’язки довірителя та повіреного; 

особливості залучення до виконання договору замісника повіреного; 

ціна договору та порядок розрахунків; витрати, пов’язані з 

виконанням договору; підстави та наслідки припинення договору 

доручення. Договір позики/кредиту: предмет договору позики 

(кредиту); проценти за договором позики (кредиту); права та 

обов’язки сторін; особливості виконання договору; забезпечення 

виконання зобов’язання; відповідальність сторін; строк дії договору; 

відмова від надання або одержання кредиту; підстави та наслідки 

розірвання договору.  
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Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Договірне право України. Навчальний посібник для підготовки до 

іспитів. /за ред Інна Тетарчук, Т. Дяків. 2021. К.: Центр учбової 

літератури, 192 с. 

2. Коротюк О.В. Договори: зразки нотаріальних документів. К.: 

Видавництво «ОВК», 2020.  510с.  

3.  Цивільне право (частина особлива). Курс лекцій : навч. посіб. / за 

ред.І. Спасибо-Фатєєвої.  Харків : ЕКУС, 2022.  640 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання.  

Поєднання практично орієнтованої методики викладання та 

інтерактивнихметодів: вправи, робота в парах та мікрогрупах, 

брейнстормінгщодоскладанняцивільнихдоговорів.  

Методиоцінювання: 

- поточний контроль (виконання практичних вправ, презентацій 

групової (мікрогрупової) роботи, складання окремих частин договорів 

тощо).   

- підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська 
 

4.35. Назва. АГРАРНЕ ПРАВО. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VІІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Альонкін О.А., 

кан. юрид. наук, доц. каф. правового забезпечення безпеки бізнесу. 

Результатинавчання.Опанування студентами таких знань та 

навичок: засвоєнняосновнихкатегорій аграрного права, 

змістуаграрнихправовідносин та закономірностейїхрозвитку, 

тлумачення та застосування норм аграрного законодавстваУкраїни; 

оволодінняпроблематикою науки аграрного права та їїосновними 

принципами і функціями; освоєннязаконодавчих засад 

раціональноговеденнясільськогосподарськоговиробництва, 

практичнихнавичоксамостійногорозв’язання проблем, 

пов’язанихізреалізацією норм аграрного законодавства.  

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Конституційне право», «Цивільне право». 

Зміст.Загальна характеристика аграрного права як самостійноїгалузі 

права. Правове становище державних, комунальних та 

приватнихсільськогосподарськихпідприємств і 

аграрниххолдинговихкомпаній. Правові засади 
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діяльностісільськогосподарськихкооперативів. 

Правоверегулюванняведенняфермерськогогосподарства. 

Правоверегулюванняведенняособистогоселянськогогосподарства. 

Правові засади державного 

регулюваннярозвиткусільськогогосподарства. 

Правовезабезпеченнядержавноїпідтримкисільськогогосподарства. 

Правовезабезпеченнядержавноїпідтримкисільськогогосподарства. 

Правоверегулюваннявирощуванняпродукціїрослинництва. 

Правоверегулюваннягалузітваринництва. 

Правоверегулюванняветеринарноїмедицини. 

Правоверегулюванняякості та 

безпечностісільськогосподарськоїпродукції. Правоверегулювання 

аграрного ринку. Правоверегулювання аграрного ринку. 

Юридичнавідповідальність за порушення аграрного 

законодавстваУкраїни.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Аграрне право України. підруч. / За ред.. О.О. Погрібного  К.: 

Алерта, 2020. 352с. 

2. Аграрне право. підруч. / В.М. Корнієнко, Г.С. Корнієнко, І.М. 

Кульчій, Т.В. Курман та ін.; за ред. А. М. Статівки.  Вид. 2-е, змін. Х.: 

Право, 2021. 416 с. 

3. Аграрне право: посіб. для підгот. до іспиту / В.М. Корнієнко, Г.С. 

Корнієнко, І.М. Кульчій, Т.В. Курман та ін.; за заг. ред. А.М. 

Статівки. – 3-тє вид., перероб. і допов. Х.: Право, 2020. 202 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекції (оглядові), семінарські/ практичнізаняття (дискусія/ 

комунікативний метод/ робота в малихгрупах/ інше). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмовеопитування, тестуваннятощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.36. Назва. АДВОКАТУРА. 

Тип. За вибором. 

Рік навчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIIІ. 
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Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Кабенок Ю.В., 

доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результатинавчання. Студентиповинні набути знання, достатні для 

вирішеннярізнихправовихситуацій шляхом 

визначеннядопустимихспособівдосягнення максимально 

сприятливого результату для клієнта. Студентимаютьнавчитися 

комплексно вирішуватипроблемиохорони і захисту прав осіб, 

передбачатиможливінесприятливіситуації для клієнтатощо. 

Студентиповинні знати: способиохорони і захисту прав клієнтів; 

перелікосновних нормативно-правовихактів, 

якірегламентуютьпроцедурирозгляду справ судами в Україні, а також 

вільнозастосовуватитічиіншіпроцесуальнідії для охорони і захисту 

прав громадян та юридичнихосіб. Студентиповиннівміти: 

визначатистратегію та тактику діяльності адвоката при захисті прав та 

інтересівклієнтів з різнимправовим статусом; 

визначатиметодидосягненнябажаного результату; користуватися 

нормативно-правовими актами; формулювативласнівисновки та 

пропозиції з правовихпитань; надаватикваліфікованіконсультації та 

роз’ясненнящодоочікуванихнаслідківїхдіяльності; 

складатипроектипроцесуальнихдокументів; обґрунтовувати та 

відстоювативласнупозицію, спираючись на здобутітеоретичнізнання; 

вести дискусію в змагальномупроцесі.  

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право», 

«Цивільнепроцесуальне право», «Кримінальне право», 

«Кримінальнепроцесуальне право». 

Зміст. Поняття «адвокатськоїдіяльності». Правова основа 

діяльностіадвокатів і систематизаціязаконодавчихактів, 

якірегламентуютьїхдіяльність. Стратегія і тактика в організації та 

діяльностіадвокатів. Консультація і методиїїпроведення. 

Методироботи адвоката з різнимикатегоріямиклієнтів, 

представникамиюридичнихосіб. Видиадвокатськихконсультацій: 

експромтна, виважена і обґрунтована та формиїхнадання: усна, 

письмова (коротка та обґрунтована). Методивизначення гонорару 

адвоката. Визначенняспособівдосягнення правового результату. 

Ораторськемистецтво адвоката. Складання адвокатом 

процесуальнихдокументів. Особливостівикладеннядокументів, 

якінадсилаються до вищихпосадовихосіб, судовихустанов та 

Європейського суду з прав людини. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  
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1. Адвокатура України. Кваліфікаційний адвокатський іспит. 

Проходження стажування. Адвокатська діяльність. Практичний 

посібник.  К. : «Центр учбової літератури», 2020.  200 с. 

2. Організація адвокатури та адвокатська діяльність : навч. посіб. для 

підгот. до комплекс. іспиту / [Т. Б. Вільчик, І. В. Назаров, О. М. 

Овчаренко та ін.]. Харків : Право, 2021. 448 с. 

3. Організація адвокатури та адвокатська діяльність : навч. посіб. для 

підгот. до комплекс. іспиту / [І. В. Назаров, Т. Б. Вільчик, О. М. 

Овчаренко та ін.].  Харків : Право, 2020.  352 с 

Запланованінавчальні заходи та 

методивикладання.Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехнол

огій: лекції (оглядові, лекції-конференції), практичнізаняття 

(презентація/ дискусія/ комунікативний метод). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмовеопитування, тестуваннятощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.37. Назва. АДМІНІСТРАТИВНІ ПОСЛУГИ І ДОГОВОРИ.  

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Гуржій А.В., доц., 

канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права. 

Результатинавчання. Формуваннясистемизнань 

про:сутністьадміністративнихдоговорів та адміністративнихпослуг; 

організаційно-правові засади укладенняадміністративнихдоговорів та 

наданняадміністративнихпослуг; основнівимогищодоформи та 

змістуадміністративнихдоговорів; процедуру укладення та 

реєстраціїадміністративнихдоговорів; порядок вирішенняконфліктів, 

пов’язаних з невиконаннямабоненалежнимвиконанням умов 

адміністративного договору; 

проблемніаспектиукладенняадміністративнихдоговорів та 

наданняадміністративнихпослуг в сучаснійУкраїні.  

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Адміністративне право». 

Зміст. Адміністративніпослуги та адміністративні договори як 

формипублічногоадміністрування. Правова природа та 
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сутністьадміністративного договору. Процесуальні засади укладення 

та виконанняадміністративнихдоговорів. Судовийзахист прав та 

інтересівучасниківадміністративно-договірнихправовідносин. Правові 

та організаційні засади наданняадміністративнихпослуг в Україні. 

Стандартиадміністративнихпослуг. Порядок 

наданняадміністративнихпослуг. Забезпеченнязахисту та реалізації 

прав фізичних та юридичнихосіб у сферіадміністративнихпослуг. 

Відповідальність за порушеннявимогзаконодавства у 

сферінаданняадміністративнихпослуг. 
Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 
1. Адміністративне право України. Повнийкурс : підручник / 

Галунько В., Діхтієвський П., Кузьменко О., Стеценко С. та ін. 

Херсон : ОЛДІ-ПЛЮС, 2020. 446 с  

2. Гриценко І.С. Загальнеадміністративнеправо :підруч. / І.С. 

Гриценко.  Київ :ЮрінкомІнтер, 2021. 566 с. 

3. Адміністративне право України. Повнийкурс :підручник / 

В. Галунько, П. Діхтієвський, О. Кузьменко та ін. ; за ред. В. Галунька, 

О. Правоторової. – Виданнятретє.  Херсон : ОЛДІ-ПЛЮС, 2020. 584 с. 
Запланованінавчальні заходи та методивикладання. Поєд-
наннятрадиційних і нетрадиційнихметодіввикладанняізвикорис-
таннямінноваційнихтехнологій: лекції (оглядові / тематичні); семі-
нарські / практичнізаняття. 
Методиоцінювання: 
– поточний контроль (тестування, усне / письмовеопитування, 
вирішенняюридичних задач тощо);  
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.38. Назва. БАНКІВСЬКЕ ПРАВО. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Сударенко О.В., 

доц., канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаціного права. 

Результатинавчання. Результатом вивченнядисципліни є 

здобуттястудентами таких знань і навичок: орієнтуванняу 

нормахбанківськогоправа; аналіззмістунормативнихактів; застосування 

норм банківськогозаконодавства; правильнекористування правовою 

термінологією, а такожспеціальноютермінологією, що є у 
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банківськомузаконодавстві та вироблена у банківськійпрактиці. У 

результатівивченнядисциплінистудентиповинніоволодітитеоретични

мипитаннями та категоріямибанківського права, а також 

вмітизастосовуватибанківськезаконодавство при 

вирішенніпрактичнихситуаційстосовнобанківських та 

іншихфінансовихоперацій, щоздійснюють банки. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право». 

Зміст. Банківське право – галузь права України. Банківська система 

України. Національний банк України – центральний банк держави. 

Організація та функціонуваннябанків другого рівня та 

іншихфінансово-кредитнихустанов. 

Правоверегулюваннябезготівковихрозрахунків. 

Правоверегулюванняготівковихрозрахунків. 

Правоверегулюваннякредитнихопераційкомерційнихбанків. Правовий 

режим банківськихвкладів. Правоверегулюванняоперацій з 

ціннимипаперами. Правоверегулюваннявалютнихопераційбанків. 

Міжнародні валютно-кредитніопераціїбанків. 

Інвестиційнадіяльністьбанків. Система банківськогонагляду в 

Україні. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Банківське право України :навч. посіб. / Ю.М. Бисага, М.В. Сідак, 

Е.Й. Гайніш, С.В. Сідак. – Ужгород :Ліра, 2020. – 230 с. 

2. Гетманцев Д.О. Банківське право України: навч. посібник. / Д.О. 

Гетманцев, Н.Г. Шукліна. – К. : Центр навч. літ., 2021. – 259 с. 

3. Банківськеправо :підруч. [для студентів ЗВО, слухачіваспірантури та 

курсівпідвищеннякваліфікації] / О. В. Баклан, Є. П. Гайворонський, Т. О. 

Гуржій, О. В. Корольков, Ю. Ю. Пустовіт, В. О. Тімашов; ред.: Є. П. 

Гайворонський. - Київ :Друк. двір Олега Федорова, 2020. - 345 c.  

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекції (оглядові, тематичні), семінарські/ практичнізаняття 

(презентація/ дискусія/ комунікативний метод/ «мозкова атака»/ 

робота в малихгрупах/ інше). 

Методиоцінювання: 

–поточний контроль (усне/письмове опитування);  

– підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.39. Назва. ВИКОНАВЧИЙ ПРОЦЕС. 
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Тип.За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VІІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.КабенокЮ.В., доц., 

канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результатинавчання. Студентиповинні знати: 

теоріювиконавчогопроцесу, зокрема, понятійнийапарат, учасників, 

стадіївиконавчогопроцесу, ускладнення у виконавчомупроцесі, 

строки вчиненнявиконавчихдій, витративиконавчогопровадження, 

видипроваджень та їхсутність, нормиматеріального та 

процесуального права і з урахуваннямтеоретичнихджерел правильно 

їхзастосовувати в правовихситуаціях; рішеннясудів, 

якіпідлягаютьпримусовомувиконанню, відрізнятиті з них, 

якіпідлягаютьнегайномувиконанню, а також 

маютьлишевизнаватисявсімасуб’єктами; перелікосновних 

нормативно-правовихактів, якірегламентуютьорганізацію та 

функціонуваннядержавноївиконавчоїслужби (далі – ДВС) та 

приватнихвиконавців в Україні, вільнозастосовуватиїх для захисту і 

відновлення прав громадян та юридичнихосіб; процедуру діяльності 

ДВС. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право», 

«Цивільнепроцесуальне право», «Кримінальне право», 

«Кримінальнепроцесуальне право», «Адміністративне правоі процес». 
Зміст. Поняття, предмет, метод, система та 
джерелавиконавчогопроцесу. Рішення, 
якіпідлягаютьпримусовомувиконанню. 
Виконавчіпроцесуальніправовідносини та їхсуб’єкти. 
Організаційніпитаннявиконавчогопровадження. Заходи 
примусовоговиконаннярішень. Загальний порядок 
зверненнястягнення на майноборжника. Видивиконавчихпроваджень. 
Захист прав стягувача, боржника та іншихосіб у 
виконавчомупровадженні. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби 

1. Голубєва Н.Ю. Виконавчепровадження. Підручник. К.: Фенікс. 

2020. 460 с. 

2.Виконавче провадження : навч. посіб. для здобувачів вищ. освіти / 

уклад.: К. В. Гусаров, М. Є. Червинська, Л. М. Мазур та ін.  Х. : 

Право, 2020.  186 с. 
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3. Виконавчепровадження. Актуальнезаконодавство та судова 

практика. Навчальний посібник.Київ : «Центр учбовоїлітератури», 

2021. 384 с. 

Запланованінавчальні заходи та 

методивикладання.Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: (оглядові), практичнізаняття (презентація/ дискусія/ 

комунікативний метод). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмовеопитування, тестуваннятощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчаннята викладання. Українська. 

 

4.40. Назва. ВРЕГУЛЮВАННЯ СТРАХОВИХ ЗБИТКІВ. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 
Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Ільченко Г. О., 
доц., канд. юрид. наук, доц.каф. міжнародного, цивільного та 
комерційного права. 

Результати навчання. Вивчення правил оформлення різних видів 

страхових збитків, ознайомлення з особливостями суб’єктного складу 

правовідносин, що виникають між страховиком та страхувальником, 

вигоонабувачем,одержання навиків роботи з нормативною базою 

щодо особливостей оскарження рішень страхових компаній у випадку 

відмови у виплаті чи зменшення її суми.  
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право»,  
«Цивільне процесуальне право», «Адміністративне право і процес». 
Зміст. Сутність процесу врегулювання страхових збитків та правовий 
статус його суб’єктів. Доказування у процесі врегулювання страхових 
збитків. Особливості врегулювання страхових збитків за договорами 
майнового страхування. Особливості врегулювання страхових збитків за 
договорами страхування відповідальності. Особливості врегулювання 
страхових збитків за договорами особистого страхування. Оскарження 
рішень страхових компаній.   

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. КлапківЮ.М.Ринок страхових послуг: концептуальні засади, 

технічні іновації та перспективи розвитку: монографія. Тернопіль: 

ТНЕУ, 2020. 568 с.   
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2. Правове регулювання діяльності у сфері страхування та 

перестрахування: проблеми теорії та практики : навч. посібник / Н. 

Б.Пацурія, І. М. Войцеховська, А. С. Головачова.  К. : Видавництво 

Ліра-К, 2021.  256 с. 

3. Страхування в Україні. Актуальне законодавство та судова 

практика.  Київ: «Центр учбової літератури», 2021.  420 с. 

 
Заплановані навчальні заходи та методи викладання.Поєднання 
традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 
інноваційних технологій: 
–лекції; 
–семінарські, практичні заняття: презентація нових публікацій, 
дискусії,аналіз джерел, вирішення ситуаційних завдань, самостійна 
робота, консультації. 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (усне опитування, тестування, вирішення 
ситуаційних завдань); 
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.31. Назва. ДЕРЖАВНЕ ПРАВО ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН. 

Тип. За вибором. 

Рік навчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VІIІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Бондаренко Н.О., 

доц., канд. юрид. наук, доц. каф. правового забезпечення безпеки 

бізнесу. 

Результати навчання. Предметом вивчення навчальної дисципліни 

«Державне право зарубіжних країн» є процеси формування, еволюції та 

реального функціонування інститутів і норм конституційного права в 

зарубіжних країнах. Метою даної навчальної дисципліни є оволодіння 

студентами комплексом знань про світовий досвід конституційного 

розвитку, що забезпечує порівняльний аналіз конституційно-правових 

інститутів зарубіжних країн. За результатами вивчення даної навчальної 

дисципліни студенти зможуть порівняти практику формування 

конституційно-правових інститутів, їх ефективність за умов різних 

суспільних систем і державних форм; співставляти виникнення й основні 

тенденції розвитку державного (конституційного) права зарубіжних 

країн та України; виявити ті основоположні цінності, які притаманні 

розвинутій демократичній державі та її конституційному ладу; 
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самостійно прогнозувати розвиток конституційно-правових інститутів; 

використовувати на практиці набутий під час вивчення курсу досвід 

зарубіжних країн у конституційно-правовому полі власної держави. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і 

права», «Конституційне право». 

Зміст. Парламенти і парламентаризм у зарубіжних країнах. 

Конституційний статус глави держави, органів виконавчої та судової      

влади в зарубіжних країнах. Основи конституційного права Франції. 

Основи державного права ФРН. Основи конституційного права США. 

Основи конституційного права Великобританії. Основи 

конституційного права Японії. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби.  

1. Георгіца А.З. Конституційне право зарубіжних країн: навчальний 

посібник.  Чернівці, 2020.  360 с. 

2. Закоморна К.О. Державне (конституційне) право зарубіжних країн. 

Навчальний посібник для підготовки до іспитів. Вид-во «Право», 

2021. – 280 с. 

3. Мішина Н.В., Міхальов В.О., Куранін В.О. Конституційне право 

зарубіжних країн: підручник / за заг.редакцією проф. Н.В., Мішиної, 

доц. В.О. Міхальова. Вид-во «ОЛДІ-ПЛЮС», 2020.  644 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові, тематичні), семінарські/ 

практичні заняття (презентація/ дискусія/ робота в малих групах/ інше). 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (усне/письмове опитування, тестування, перевірка 

підготовленого дайджесту/ огляду/ конспекту/ презентації/ ситуаційного 

завдання тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.42. Назва. ДОКАЗУВАННЯ В ЦИВІЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вчене звання, науковийступінь, посада.Риженко Н.О., канд. 

юрид. наук, доц. каф.міжнародного, цивільногота комерційного 

права. 

Результатинавчання. Формування у студентів теоретично й 

емпіричнообґрунтованихзнаньпоняттядоказування, видівдоказів у 
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цивільномупроцесі, засвоєнняобсягузнань, 

щоформуютьсвітоглядфахівця у галузі права, 

набуттянавичокюридичногомислення для правильного 

застосуванняздобутихтеоретичнихзнань у галузі права на практиці. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Цивільне право», «Цивільнепроцесуальне право». 

Зміст. Основніположення про докази. Показаннясвідків. 

Письмовідокази. Речовідокази. Електроннідокази. Висновокексперта. 

Висновокексперта у галузі права. Забезпеченнядоказів.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Цивільне процесуальне право України: навчальний посібник (для 

підготовки до іспитів і тестування) 2-ге вид., пер. і доп. / за ред. Н.Ю. 

Голубєвої. Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2020. 436 с. 

2. Сучасні проблеми цивільного права та процесу : навч. посіб / [С.О. 

Сліпченко та ін.] ; за ред. Ю.М. Жорнокуя та Л.В. Красицької ; 

Харків. нац. ун-т внутр. справ. – Харків : Право, 2021. – 805с.  

3. Цивільний процес України : Навч. посіб. для студ. юрид. спец. 

вищих навчальних закладів / І. О. Ізарова, Р. Ю. Ханик-Посполітак. – 

Київ : ВД «Дакор», 2020. – 276 с. 

Запланованінавчальні заходи та 

методивикладання.Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладання з 

використаннямінноваційнихтехнологій: 

–лекції (оглядові, тематичні, проблемні, лекції-конференції, лекції-

дискусії); 

–практичнізаняття (тренінги, презентації, дискусії, робота в 

малихгрупах, моделюванняситуацій). 

Методиоцінювання: 

–поточний контроль (тестування, усне / письмовеопитуваннятощо); 

–підсумковий контроль (екзамен). 

 Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.43. Назва. ЕКОЛОГІЧНЕ ПРАВО.  

Тип. За вибором. 

Рік навчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр.V-VIІI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Альонкін О.А., 

канд. юрид. наук, доц. кафедри правового забезпечення безпеки 

бізнесу. 
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Результатинавчання. 

Здобуттяпрофесійнихправничихнавичокрозв’язанняеколого-правових 

проблем та формуванняуміннясамостійноорієнтуватися у системі 

чинного екологічногозаконодавстваУкраїни.  Засвоєннязнаньщодо: 

системиекологічного права як 

основноїгалузіправовоїсистемиУкраїни, 

щозабезпечуєохоронудовкілля; змісту та 

значенняосновнихправовихінститутівекологічного права як 

комплексноїгалузі права; основнихположень чинного 

екологічногозаконодавстваУкраїни, щорегулюєприродноресурсові, 

природоохоронні й антропоохороннісуспільнівідносини; основних 

засад екологічноїполітикидержави. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Конституційне право», «Цивільне право». 

Зміст. Загальна характеристика екологічного права як галузі права. 

Джерелаекологічного права. Права й обов'язкилюдини та 

громадянина в галузіекології. Право власності на природніресурси та 

комплекси. Право природокористування. 

Правовіаспектиекологічногоуправління. Економіко-

правовиймеханізмприродокористування і 

охоронинавколишньогосередовища. 

Правоверегулюваннявикористання, відтворення й 

охорониземельнихресурсів. Правовий режим використання, 

відтворення й охорониводнихресурсів. 

Правоверегулюваннявикористання, відтворення, захисту й 

охоронилісовихресурсів. Правовий режим використання, відтворення 

й охоронирослинногосвіту. Правоверегулюваннявикористання, 

відтворення й охоронитваринногосвіту. Правові засади охорони 

атмосферного повітря. Правоверегулюваннявикористання й 

охоронинадр. Правовезабезпеченняформування та 

функціонуванняекологічноїмережі. 

Правовезабезпеченняекологічноїбезпеки.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Екологічне право України: навчальнийпосібник / за ред. Проф. 

Каракаша, д.ю.н Т.Є. Харитонової, к.ю.н. А.І. Черемнової; вид. 1-е. 

Одесса: Гельветика, 2020. 408 с. 

2. Екологічнеправо :підручник / [А.П. Гетьман, Г.В. Анісімова, А.К. 

Соколова та ін.]; за ред. А.П. Гетьмана. Харків : Право, 2021. 552 с. 

3.Екологічне право України: Навчальнийпосібник для підготовки до 

іспитів. – К.: «Центр учбовоїлітератури», 2020. 230 с.  
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Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські / практичнізаняття. 

Методиоцінювання. 

– поточний контроль (тестування, усне / письмовеопитування, 

вирішенняюридичних задач, тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.44. Назва. ЕТИЧНІ ВИМОГИ ПРАВНИЧОЇ ПРОФЕСІЇ. 

Тип. За вибором. 

Рік навчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр.V-VIІІ. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Можайкіна О.С., 

доц., канд. психол. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права, адвокат, медіатор. 

Результати навчання. Студент повинен знати: основні положення 

про поняття, сутність та функції етичних норм правничої професії; 

основні морально-етичні вимоги до професійної діяльності; правила 

та принципи, сформульовані в кодексах професійної етики юристів 

відповідних правничих спеціальностей; етичні засади взаємодії між 

колегами, а також з іншими посадовими особами органів державної 

влади, суду тощо. Студент повинен уміти: застосовувати на практиці 

вимоги, сформульовані в кодексах професійної етики різних 

правничих спеціальностей; керуватися морально-етичними вимогами 

до правничої професії та добросовісно виконувати основні вимоги 

професійної етики, як у професійній діяльності, так і поза нею; 

аналізувати та критично оцінювати з точки зору професійної 

правничої етики недопустимі вияви у поведінці та діяльності.  

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і 

права», «Цивільне право», «Цивільно-процесуальне право». 

Зміст.Загальна характеристика професійної правничої етики. Основні 

функції моралі.Поняття та сутність незалежності, безсторонності та 

доброчесності. Об’єктивність і недопущення конфлікту інтересів у 

професійній діяльності. Вимоги щодо несумісності. Дотримання 

верховенства права у професійній правничій діяльності. Особливості 

конфіденційності та збереження професійної таємниці. Етичні засади 

взаємовідносин між правниками. Особливості реагування на неетичну 

поведінку колег. Дотримання високих етичних стандартів на 
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робочому місці і поза ним, офлайн та онлайн. Дисциплінарна 

відповідальність правника за порушення етичних стандартів.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси / засоби. 

1. Медіація у професійній діяльності юриста: підручник / авт.кол.: 

Т.Білик, Р.Гаврилюк, І.Городиський [та ін.]; за ред. Н.Крестовської, 

Л.Романадзе. Одеса: Екологія, 2020. 456 с.  

2. Професійнаетикаюриста :навчальнийпосібник (у схемах) / за наук. 

ред. проф. В. С. Бліхара. Львів: ПП «Арал», 2021. 108 с. 

3. Ухач В.З. Юридичнадеонтологія і професійнаетика: 

Навчальнийпосібник. Тернопіль: Вектор, 2020. 335 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних та 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекції (евристичні та катехизичні), практичнізаняття 

(презентація/ дискусія/ 

моделюванняспірнихситуацій/практичнівправи), есе, складання схем і 

таблиць. 

Методиоцінювання:  

-поточний контроль (усне/ письмовеопитування, тестуваннятощо);  

-підсумковий(екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.45. Назва. ЖИТЛОВЕ ПРАВО. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VІІI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь посада.Мушенок В.В., 

проф., докт. юрид. наук, проф. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права. 

Результатинавчання.Формуваннясистемизнань про житлове право і 

практику застосуванняйого норм, виробленнянавичоксамостійноїроботи 

з нормативнимиджерелами і матеріаламисудової практики. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Конституційне 

право», «Цивільне право», «Адміністративне право і процес». 

Зміст. Зміст і формиреалізаціїконституційного права на житло. 

Поняття, предмет, принципи та джерелажитлового права України. 

Житловіправовідносини, їхсуб’єкти. Житлові права й обов’язки. 

Житловий фонд України, його структура та призначення. 

Юридичнакласифікаціяжилихбудинків і жилихприміщень. 

Наданняжилихприміщень у будинках державного і 
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комунальногожитлового фонду. Користування такими 

жилимиприміщеннями. Правоверегулюванняприватизації державного 

житлового фонду. Наданняжитла з житлового фонду 

соціальногопризначення та користування таким житлом. 

Користуванняжилимиприміщеннями в будинках (квартирах) 

приватного житлового фонду і в будинкахжитлово-

будівельнихкооперативів. 

Користуванняслужбовимижилимиприміщеннями, гуртожитками та 

іншимспеціалізованимжитлом. Договір найму жилого приміщення, 

йогозміна та розірвання, підстави для виселення з жилихприміщень. 

Утриманнябагатоквартирногобудинку й управління ним. 

Об’єднанняспіввласниківбагатоквартирногобудинку. 

Забезпеченнясхоронностіжитлового фонду, йогоексплуатація та 

ремонт. Відповідальність за порушенняжитловогозаконодавства. 

Порядок розгляду і вирішенняжитловихспорів. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Федик Є.І. Житлове право: навчальнийпосібник. К. :Новийсвіт, 

2020. – 188 с. 

2. Тетарчук І.В. Житлове право України: навчальнийпосібник для 

підготовки до іспитів.  К.: Центр навчальноїлітератури, 2021. – 250 с. 

3. Житловеправо :навчальнийпосібник / за ред. Є. О. Харитонова, О. 

М. Берназ-Лукавецької. Одеса :Фенікс, 2020. –  120 с.  

Запланованінавчальні заходи та методинавчання. 

Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекції (оглядові), практичнізаняття (презентація/ дискусія/ 

комунікативний метод). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (усне/письмове опитування);  

– підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.46. Назва. ЗЕМЕЛЬНЕ ПРАВО. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIІІ. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. АльонкінО.А., 

канд. юрид. наук, доц. кафедриправового 

забезпеченнябезпекибізнесу. 

Результатинавчання.Формування у студентівбазовихзнань з теорії 
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та методології земельного права як галузіправовоїсистемиУкраїни, 

вивчення ними законодавства у галузівикористання, охорони та 

відтворенняземельнихресурсів, оволодіннянавикамизастосуванняйого 

на практиці, вироблення у майбутніхправників нового якісного стану 

юридичногомислення, шанобливеставленнядо закону як 

важливогозасобузахисту прав, свобод і законнихінтересівлюдини і 

громадянина. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Конституційне право», «Цивільне право». 

Зміст.Загальна характеристика земельного права як самостійноїгалузі 

права. Право власності на землю. Право землекористування. 

Обмеження та обтяження прав на землю. Правові засади набуття прав 

на землю громадянами. Правоверегулюванняринковогообігу земель. 

Правоверегулювання державного управління в галузівикористання та 

охорони земель. Правоваохорона земель. 

Правоверегулюванняоцінкиземлі. Правовий режим земель 

сільськогосподарськогопризначення. Правовий режим земель 

житлової та громадськоїзабудови. Правовийрежим земель історико-

культурного призначення. Правовий режим земель 

лісогосподарськогопризначення та правовий режим земель водного 

фонду. Правовий режим земель природно-заповідного фонду та 

іншогоприродоохоронногопризначення, рекреаційногопризначення та 

оздоровчогопризначення. Правовий режим земель промисловості, 

транспорту, зв’язку, енергетики, оборони та іншогопризначення.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Земельне право в схемах. Навчальнийпосібник / О. М. Будяченко. 

Одеса: ОДУВС, 2020.78 с. 

2.  Шеремет А. П., Земельне право України: навч. пос. для студ. вищ. 

навч. закл. 3-тє вид. – К.: Центр учбовоїлітератури, 2021. 632 с. 

3. Земельне право України. Академічний курс: Підручник. ред. / 

Ю. С. Шемшученко. К.: Юридична думка, 2020.  – 848 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські / практичнізаняття. 

Методиоцінювання. 

– поточний контроль (тестування, усне / письмовеопитування, 

вирішенняюридичних задач, тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська 
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4.47. Назва. ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ВЛАСНІСТЬ.  

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Гуржій А.В., доц., 

канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права. 

Результатинавчання. Формуваннясистемизнань про: 

поняттяінтелектуальноївласності;об’єкти та 

суб’єктиінтелектуальноївласності; правовуохоронуавторського 

права; правовуохоронусуміжних прав; правовуохоронувинаходів, 

корисних моделей, промисловихзразків; 

правовуохоронунетрадиційнихрезультатівінтелектуальноївласності; 

правовуохоронузасобівіндивідуалізаціїсуб’єктівгосподарського обороту, 

товарів, робіт і послуг; захиствіднедобросовісноїконкуренції; 

відповідальність за порушення прав інтелектуальноївласності. 

Формуваннянавичок практичногозастосуваннязнань, отриманихпід час 

вивченнядисципліни «Інтелектуальнавласність». 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Цивільне право». 
Зміст. Поняттяінтелектуальноївласності, об’єкти та 
суб’єктиінтелектуальноївласності. Поняття, принципи та 
джерелаавторського права; об’єкти та суб’єктиавторського права; 
особистінемайнові та майнові права на твори літератури, мистецтва і 
науки; колективнеуправлінняавторськими правами; відповідальність за 
порушенняавторських прав.Правоваохоронасуміжних прав. Поняття та 
умовиправовоїохоронивинаходів, корисних моделей, 
промисловихзразків. 
Правоваохоронанетрадиційнихрезультатівінтелектуальноївласності. 
Правоваохороназасобівіндивідуалізаціїсуб’єктівгосподарського 
обороту, товарів, робіт і послуг. Поняття та правовийзахисткомер-
ційних (фірмових) найменувань; торговельної марки та 
географічнихзначень. Захиствіднедобросовісноїконкуренції. 
Відповідальність за порушення прав інтелектуальноївласності.  
Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 
1.  Право інтелектуальноївласності :підручник. / [О. І. Харитонова, Є. 
О. Харитонов, Т. С. Ківалова, В. С. Дмитришин, О. О. Кулініч, Л. Д. 
Романадзе та ін.] за заг. ред. О. І. Харитонової, 2020. – К.: 
ЮрінкомIнтер. – 367 с.  
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2. Інтелектуальна власність: навчальний посібник / за ред. О.В. 

Нестерцової-Собакарь. – Київ: Дніпро, 2021. – 140 с. 

3. Право інтелектуальної власності: підручник / за 

заг.ред.О.І.Харитонова. – Київ: Юрінком Інтер, 2020. – 540 с.  
Запланованінавчальні заходи та методивикладання. Поєд-
наннятрадиційних і нетрадиційнихметодіввикладанняізвикорис-
таннямінноваційнихтехнологій: лекції (оглядові / тематичні); семі-
нарські / практичнізаняття. 
Методиоцінювання: 
– поточний контроль (тестування, усне / письмовеопитування, 
вирішенняюридичних задач тощо);  
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.48.Назва. ІНФОРМАЦІЙНЕ ПРАВО. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання.  2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Тімашов В.О., доц., 

док. юрид. наук, проф. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права.  

Результатинавчання. Ознайомлення з місцем і роллюінформа-

ційногозаконодавства як самостіноїкомплексноїгалузі в націо-

нальнійправовійсистеміУкраїни, у 

регулюванніінформаційнихвідносин, забезпеченніконституційного 

права на інформацію. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Цивільне право», «Адміністративне право і процес». 

Зміст. Передумовиформування та місцеінформаційногозаконодавства 

в національнійправовійсистеміУкраїни: галузь права 

чигалузьзаконодавства. Методологічніпроблемисистематизації та коди-

фікаціїінформаційногозаконодавстваУкраїни як 

перспективнінапрямирозвиткунаціональногоінформаційногозаконода

вства. Інформація як об’єкт права: 

питаннязаконодавчогозакріпленняокремихвидівінформації 

(офіційнодокументованої, масової, інформації про особу та ін.). 

Система інформаційних прав і свобод людини та громадянина в Україні: 

проблемизабезпечення доступу до інформації 

(гарантіїправоваохорона). Правовий статус конфіденційноїінформації. 

Комерційнатаємниця. Банківськатаємниця. Професійна та 
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службоватаємниця. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  
1. Кормич Б.А. Інформаційнеправо :підручник / Б.А. Кормич. – Харків : 
Бурун і К°, 2020. – 544 с. 
2. Куліш, А.М. Інформаційне право України [Текст]: навч. посіб. / 
А.М.Куліш, Т.А. Кобзєва, В.С. Шапіро. Суми: СумДУ, 2021. – 108 с. 
3. Костецька Т.А. Інформаційне право України :навч. посіб. / 
Т.А. Костецька. – Київ :Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2020. – 564 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. Поєд-

наннятрадиційних і нетрадиційнихметодіввикладанняізвикорис-

таннямінноваційнихтехнологій: 

– лекції (оглядова);  

– семінарські, практичнізаняття (тренінг / презентація / дискусія / інше).  

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (тестування, усне / письмовеопитування,  

комплексна контрольна робота тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.49. Назва.ІСТОРІЯ АДВОКАТУРИ. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання.  2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Коломієць К.В. 

доктор філософіїз права, ст.викл. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результатинавчання. Знання про історіюформування і 

становленняадвокатури, як одного ізосновних та 

провіднихправовихінститутівсучасності, 

дослідженняособливостейфункціонуванняадвокатуриминулихпоколін

ь  - дозволять студентам виробитинавички системно 

аналізуватиосновніетапирозвиткуадвокатуриУкраїни, 

сформуватикомплекснебаченнямісця і роліпрофесії адвоката на 

різнихетапахукраїнськогодержавотворення, а також 

прослідкуватитрансформаційніпроцесиадвокатськихпринципів та 

правил адвокатськоїетики. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Історіядержави і 

права», «Теоріядержаві і права», «Конституційне право». 

Зміст.Предмет, мета і завданнядисципліни 

«ІсторіяадвокатуриУкраїни». Судовепредставництво в Київській Русі 
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у IX-XIII століттях, характерні риси. 

Створенняпрофесійноїадвокатури в Україні, 

формуванняпоняття«адвокат». Пам'ятки права XIV-XVI століть. 

Вимоги до осіб, які виявили намір займатися адвокатською 

діяльністю у цей період. Судова реформа 1864 року. Інститут 

присяжних повірених в Україні. Повноваження Рад присяжних 

повірених. Принципи організації та діяльності адвокатури у 1864-

1917 роках. Відомі адвокати цього періоду. Адвокатура України у 

1917-1922 роках : організаційні форми адвокатської діяльності у цей 

період. Адвокатура України у 1922-1931 роках. Керівні органи 

адвокатури та їх повноваження. Судова реформа 1922 року. 

Нормативні акти, що регулювали організацію та діяльність 

адвокатури України: порядок набуття статусу адвоката у цей період. 

Адвокатура України у період 1931-1939 років. Форми діяльності 

адвокатів, правове та фінансове становище об'єднань адвокатів, 

оплата праці адвокатів, організація контролю за діяльністю адвокатів і 

дисциплінарна відповідальність адвокатів у цей період. Нормативно-

правові акти, які регулювали діяльність адвокатури у період 1939-

1962 років. Правове становище колегій адвокатів та організація 

діяльності юридичних консультацій. Оплата праці адвокатів, 

нормативне регулювання. Дисциплінарна відповідальність адвокатів і 

порядок оскарження дисциплінарних стягнень у цей період. Правове 

становище адвокатури України у період 1962-1980 років. Законодавчі 

та нормативні акти, що регулювали діяльність адвокатури. Керівні 

органи колегій адвокатів та їх повноваження. Прийом і виключення із 

колегій адвокатів у цей період. Адвокатура України у період 1980-

1990 років. Нормативно-правові акти, що регулювали діяльність 

адвокатури. Створення Спілки адвокатів України. Органи 

адвокатського самоврядування у цей період. Закон України «Про 

адвокатуру» 1991 року. Його підготовка, прийняття та введення в дію. 

Набуття статусу адвоката за цим Законом. Права і обов'язки адвоката, 

оплата праці та дисциплінарна відповідальність за Законом України 

«Про адвокатуру». Адвокатура сучасної України. Закон України «Про 

адвокатуру та адвокатську діяльність» : порівняльний аналіз з 

попереднім законом та особливості нововведень для адвокатів. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Адвокатура України. Кваліфікаційний адвокатський іспит. 

Проходження стажування. Адвокатська діяльність. Практичний 

посібник. – К. : «Центр учбової літератури», 2020. – 200 с. 
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2. Організація адвокатури та адвокатська діяльність : навч. посіб. для 

підгот. до комплекс. іспиту / [І. В. Назаров, Т. Б. Вільчик, О. М. 

Овчаренко та ін.]. – Харків : Право, 2020. – 352 с. 

3. Організація  адвокатури  та  адвокатська  діяльність  :  навч.  посіб.  

для  підгот.  до  комплекс.  іспиту  /  [Т.  Б.  Вільчик,  І.  В.  Назаров, 

О.  М.  Овчаренко та ін.].  – Харків : Право, 2021.  – 448 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Форминавчання: лекція, семінар, індивідуальнезаняття, самостійна 

робота студента. Під час семінарських занять 

застосовуютьсярольовіігри, диспути, дискусії, 

колоквіумиіззастосуваннямнаочності. Застосуваннянаочних і 

роздатковихматеріалів.  

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (тестування, анкетування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.50. Назва. ІСТОРІЯ ВЧЕНЬ ПРО ДЕРЖАВУ І ПРАВО. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання.  2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VІІI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Захарчук А.С., 

проф., докт. юрид. наук, проф. каф. правового забезпечення безпеки 

бізнесу. 

Результати навчання. Одержання студентами знання з питань історії 

розвитку політико-правових доктрин в різних країнах та різні 

історичні епохи, виявити загальну тенденцію в розвитку поглядів на 

державу і право, їх еволюцію, прав та обов’язки влади та підданих, 

співвідношення між ними і на цій основі сформувати в студентів 

вміння самостійно аналізувати та застосовувати політико-правові 

доктрини. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Історія держави і 

права». 

Зміст. Предмет і метод історії правових і політичних вчень. Правові 

та політичні вчення у рабовласницьких державах. Державно-правова 

думка Давнього Риму. Політична і правова думка епохи 

Середньовіччя. Політико-правова ідеологія утопічного соціалізму. 

Основні напрямки політично-правової думки Просвітництва. 

Становлення національного демократичного напрямку в політично-

правовій думці США. Формування теорії соціологічного позитивізму 
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О. Конта. Вчення українських просвітників про суспільство і державу. 

Проблема державно-політичного устрою у Конституції П. Орлика 

1710 р. Проблеми демократії, держави та політичних відносин у 

політичній думці України другої половини ХІХ ст. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Кормич А.І. Історія вчень про державу і право: навч.посіб. У двох 

частинах. ВД «Алерта», 2020. – 416 с. 

2. Демиденко Г.Г. Історія вчень про право і державу. Підручник. К., 

Вид-во «Право», 2021. – 416 с. 

3. Техарчук І.В. Історія вчень про державу і право. Навчальний 

посібник для підготовки до іспитів. Вид-во «ЦУЛ», 2020. – 184 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: 

– лекції (оглядова); 

– семінарські заняття (презентація / дискусія / комунікативний метод/ 

моделювання ситуацій / «Мозкова атака», інше). 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (тестування, усне / письмове опитування / 

конспекту, комплексна контрольна робота тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.51. Назва.КОНСЮМЕРСЬКЕ ПРАВО 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання.  2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIІІ. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Микитенко Л.А., 

доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результатинавчання. Студентиповиннізнати: основніпоняття та 

складовісистемиконсюмерського (споживчого) права; загальне та 

спеціальнезаконодавствоУкраїни та ЄС в сферізахисту прав 

споживачів; права та обов’язкиспоживачів; способизахисту прав 

споживачів; основоположніпринципидіяльностідержавнихорганів з 

питаньзахисту прав споживачів та їхповноваження; 

особливостізастосуваннявідповідальності за порушення прав 

споживачів. Студентиповиннівміти: аналізувати, критично 

осмислювати та правильно застосовуватинормизаконодавства; 

вирішуватиспірніситуації (кейси) у споживчійсфері; 
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надаватикваліфікованіконсультації та роз'яснення на предмет 

вчиненнянеправомірнихдійсуб’єктівгосподарювання, а також 

очікуванихнаслідківїхвчинення; складатизвернення (претензії, скарги) 

до суб’єктівгосподарювання, органіввлади та позовні заяви до суду 

про порушення прав споживачів, робитивисновки і 

надаватипропозиціїщодоправомірностізастосуванняцивільної, 

адміністративної, господарськоївідповідальності, адміністративно-

господарськихсанкцій за порушенняспоживчогозаконодавства. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право». 

Зміст.Становлення та розвиток консюмеризму. Базові права 

споживачівПравовімеханізмиреалізації прав споживачів у 

разіпридбаннятоварів (наданіпослуг, виконанніробіт) 

неналежноїякості, з істотнимнедоліком, фальсифікованихтоварів; 

виконаннігарантійнихзобов’язань (гарантійного ремонту) та правил 

торговельногообслуговуваннянаселення. Права споживачів у 

разіпридбаннятоварів (послуг) шляхом дистанційнихзасобівзв’язку 

(Internet, Facebook, Instagram). Реалізація прав споживачів на 

фото/відеофіксацію в торговельніймережі, випадковогознищення 

(пошкодження) товару; вимоги до достовірної та 

своєчасноїінформації про товари (роботи, послуги); 

проведеннярозрахунківіззастосуваннямрізнихплатіжних систем; 

вимоги до маркуванняпродукції, а також іншіприкладніситуації.  

Права споживачівтуристичнихпослуг. 

Правовіпроблемиекоспоживання.Способизахисту прав споживачів 

органами влади, судами та громадськимиоб’єднаннямиспоживачів. 

Претензійневрегулюванняспорів (оформленнязвернень, претензій, 

скарг) у разіпорушення прав споживачів. Розглядреальнихкейсів для 

оптимального/позитивного вирішенняспорів. 

Підстави та порядок притягнення до відповідальностівиннихосіб за 

порушеннязаконодавства про захист прав споживачів. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Господарське право: особливачастина 

(правоверегулюваннягосподарськихвідносин в 

окремихгалузяхекономіки) :навчальнийпосібник / д-р юрид. наук, 

проф. Б. В. Деревянко; МВС України, 

Донецькийдержавнийуніверситетвнутрішніх справ. Одеса 

:Видавничийдім «Гельветика», 2021.  314 с. 

2. Господарське право [Текст] :підручник для вищ. навч. закл. / за ред. 

О.П. Подцерковного.  3-тє вид., допов. та переробл.  Одеса :Фенікс, 

2020.  612 с.  
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3. Теньков С. О. Помилки в юридичних документах: попередження та 

уникнення. Коментар. Роз’яснення. Судовапрактика. К.: 

ЮрінкомІнтер, 2020.  240с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднанняосновнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихт

ехнологій: лекції (оглядові), семінарські/практичнізаняття (тренінг/ 

презентація/ дискусія/ комунікативний метод/ робота в малихгрупах), 

кейс стаді. 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (брейн-шторм, тестування, розглядкейсівтощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.52. Назва. КРИМІНАЛІСТИКА 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання.  2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VІІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Нікітенко В.М., 

доц., канд. юрид. наук, доц.кафедри правового 

забезпеченнябезпекибізнесу. 

Результатинавчання. Опануваннястудентамитаких знань та                      

навичок: засвоєнняосновних понять і 

категорійкриміналістичногозабезпеченнякримінальногопровадження 

та закономірностеймеханізмузлочинноїдіяльності, тлумачення та 

застосуваннякримінальногопроцесуальногозаконодавстваУкраїни при 

збиранні, дослідженні й оцінцідоказів для розкриття, розслідування, 

судового розгляду й 

запобіганнюкримінальнихправопорушень;оволодінняпроблематикою 

криміналістики як науки й навчальноїдисципліни та їїосновними 

принципами й функціями; 

формулюваннявласнихобґрунтованихпрактичнихрекомендаційщодом

етодів, прийомів і засобівщодопошуку, фіксації та 

використанняфактичнихданих як доказів для 

розслідуваннякримінальногопровадження. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Конституційне 

право», «Кримінальне право», «Кримінальнепроцесуальне право». 

Зміст. Предмет, завдання, система та методикриміналістики. 

Криміналістичнаідентифікація та діагностика. 

Загальніположеннякриміналістичноїтехніки. 

Криміналістичнафотографія і відеозапис. Трасологія та 
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криміналістичнабалістика (зброєзнавство). 

Криміналістичнедокументознавство. Електроннийдокументообіг та 

банківськіплатіжнікартки як об’єктикриміналістичногодослідження. 

Загальніположеннякриміналістичної тактики. Тактика 

проведенняслідчогоогляду. Тактика проведенняокремихслідчих 

(розшукових) дій і негласнихслідчих (розшукових) дій. 

Загальніположеннякриміналістичної методики 

розслідуваннякримінальнихправопорушень. 

Розслідуваннянасильницькихкримінальнихправопорушень. 

Розслідуваннякримінальнихправопорушеньпротивласності. 

Розслідуваннякримінальнихправопорушень у 

сферіслужбовоїдіяльності та професійноїдіяльності, пов’язаної з 

наданнямпублічнихпослуг.Розслідуваннякримінальнихправопорушен

ь у бюджетнійсфері та у сферісплатиобов’язковихплатежів. 

Розслідуваннякримінальнихправопорушеньпроти порядку 

переміщенняпредметів через митний кордон України та 

правопорушеньпроти прав кредиторів. 

Розслідуванняокремихкримінальнихправопорушень у 

сферігосподарськоїдіяльності. 

Розслідуваннякримінальнихправопорушеньпроти права 

інтелектуальноївласності. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Криміналістика : підручник / [В. В. Пясковський, Ю. М. Чорноус, 

А. В. Самодін та ін.] ; за заг. ред. В. В. Пясковського. – 2-ге вид., 

перероб. і допов. –  Київ :Філія вид-ва «Право», 2020. 752 с. 

2. Криміналістика : підручник : у 2 т. / [В. Ю. Шепітько, В. А. 

Журавель, В. О. Коновалова та ін.] ; за заг. ред. В. Ю. Шепітька. – 

Харків : Право, 2020. – Т. 1. – 2020. – 456 с. ; т. 2. – 2020. 328 с. 

3. Криміналістика :підручник : у 2 т. Т. 1 / [А. Ф. Волобуєв,                           

М. В. Даньшин, А. В. Іщенко та ін.] ; за заг. ред. А. Ф. Волобуєва,                                

Р. Л. Степанюка, В. O.  Малярової : МВС України, Харків, нац. ун-т 

внутр. справ. - Харків, 2021. 384 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних та 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій:лекції, семінарські, практичні (тренінг / презентація/ дискусія) 

заняття, самостійна робота, консультації. 

Методиоцінювання. 

- поточний (опитування, письмовіроботи, ситуаційнізавдання); 

- підсумковий (екзамен). 
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Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.53. Назва. МІЖНАРОДНЕ КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО.  

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Мельниченко Н.О., 

доц.,к.ю.н., доц. каф. міжнародного, цивільного та комерційного 

права. 

Результатинавчання. Формуваннясистемнихзнаньщодо 

нормативного та 

інституційногомеханізмівміжнародногокримінального права, 

перспектив співробітництва держав в боротьбізізлочинністю на 

універсальному, регіональномурівнях, а також в двосторонніхугодах; 

класифікаціїміжнароднихзлочинів та злочинівміжнародного 

характеру; юрисдикціїміжнароднихкримінальнихсудів і трибуналів, 

особливостейрозгляду справ та правового статусу учасників судового 

процесу. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Теоріядержави і 

права», «Міжнароднепублічне право». 

Зміст. Поняттяміжнародногокримінального права. 

Історичнийрозвитокміжнародногокримінального права. Розвиток 

науки міжнародногокримінального права. Система 

міжнародногокримінального права. 

Функціїміжнародногокримінальногоправа. Загальні та 

спеціальніпринципиміжнародногокримінального права. 

Нормиміжнародногокримінального права. 

Кодифікаціяміжнародногокримінального права. Міжнароднізлочини 

та їхкласифікація. Характеристика злочинівміжнародного характеру. 

Нюрнберзький та Токійськийвоєннітрибунали. Міжнародний 

трибунал для колишньоїЮгославії. Міжнародний трибунал для 

Руанди. Міжнароднийкримінальний суд: поняття та видиюрисдикції. 

Міжнароднаорганізаціякримінальноїполіції (Інтерпол). Поняття та 

видиекстрадиції. Європейськаконвенція про видачуправопорушників 

1957 р. Конвенція про правовудопомогу і правовівідносини в 

цивільних, сімейних та кримінальних справах 1993 р. 

РамковерішенняЄвропейської ради від 13 червня 2002 р. «Про 

Європейський ордер на арешт та процедурипередачіосібміж 

державами-членами». Поняттяєвропейського ордера на арешт. 
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Історичнийрозвитокінститутуміжнародноївідповідальностііндивідів. 

Статут МіжнародногоКримінального суду.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Міжнародне кримінальне право (співробітництво держав у протидії 

злочинності) : підручник / В. А. Гринчак, І. В. Земан, І. І. Когутич, О. 

К. Марін. – Харків : Право, 2020. – 440 с. 

2. Теорія та практика міжнародного кримінального права : підручник / 

[Зелінська Н. А., Андрейченко С. С., Дрьоміна-Волок Н. В., Коваль Д. 

О. ; за ред. проф. Зелінської Н. А.]. – Одеса : Фенікс, 2021. – 582 с. 

3. Міжнародне публічне право : підручник : у 2-х т. / В.В. Мицик та 

ін. ; за заг. ред. В.В. Мицика. Харків : Право, 2020. Т. 2. 624 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. Поєд-

наннятрадиційних і нетрадиційнихметодіввикладанняізвикорис-

таннямінноваційнихтехнологій: лекції (оглядові / тематичні); семі-

нарські / практичнізаняття. 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (тестування, уснеопитування, вирішеннякейсів, 

вирішенняситуаційнихзавдань, підготовкапрезентацій); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.54. Назва. НОТАРІАТ. 

Тип. За вибором. 

Рік навчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. БукатоваД.М., 

канд. юрид. наук, ст.викл. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результати навчання. Студент повинен знати:теорії  нотаріального 

процесу України  та правових систем нотаріату у різних правових 

сім’ях зарубіжних країн на різних етапах їх правового розвитку, 

правові джерела, юридичні категорії та інститути даної галузі 

правової науки, процедури нотаріального провадження, специфіку та 

особливості вчинення нотаріальних дій з іноземним елементом та 

нотаріальну практику, які  мають істотне науково-практичне значення 

для аналізу, вдосконалення  чинного законодавства про нотаріат, 

включаючи міжнародний нотаріальний процес. 

Студент повинен уміти:аналізувати  нотаріальну практику в контексті  

змін, які відбуваються в правовій системі держави, у  економіці, 
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політиці тощо та  швидко реагувати на ці події  шляхом 

вдосконалення законодавства про нотаріат. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право», 

«Цивільне процесуальне право»  

Зміст.Поняттянотаріальногопроцесу, йогозміст та стадії. 

Функціїнотаріату та основнійогозавдання. Правоохоронна і 

правозахиснафункціїнотаріату. Правова основа діяльностінотаріату. 

Система принципівнотаріату.Компетенціянотаріусів, зумовлена 

нормами цивільного права. Посвідченняправочинів та договорів. 

Юридична природа свідоцтва про право на спадщину. 

Нотаріальнадіяльність, зумовлена нормами сімейного і земельного 

права. Договори про розподілспільного майна, виховання 

та/абоутриманнядитини, встановленняутримання одного ізподружжя. 

Особливостіземельнихдоговорів в нотаріальнійпрактиці. 

Перспективирозвиткунотаріальноїдіяльності; порядок 

діяльностіконсульськихустановУкраїни за кордоном; відмінності в 

посвідченнізаповітівнотаріусами та іншимиуповноваженими особами. 

Загальні правила вчиненнянотаріальнихдій. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Долинська М. С. Нотаріальнийпроцес: підручник. Львів: 

Львівськийдержавнийуніверситетвнутрішніх справ, 2020. 652 с. 

2. Фурса С. Я., Фурса Є. І., Бордюг Т. О., Фурса Є. Є. 

Нотаріальнийпроцес. Інтерактивний курс (з практикумом). 

Підручник. Київ: Алерта, 2021. 480 с.   

3. Череватенко І. М. 

Нотаріальніпровадженнящодопосвідченнябезспірних прав: 

монографія. Харків: Право, 2020. 200 с. 

Запланованінавчальні заходи та 

методивикладання.Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехнол

огій: лекції (оглядові, лекції-конференції), практичнізаняття 

(презентація/ дискусія/ комунікативний метод). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмовеопитування, тестуваннятощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.55. Назва. ОРГАНІЗАЦІЯ І ВЕДЕННЯ ЮРИДИЧНОГО 

БІЗНЕСУ. 

Тип. За вибором. 
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Рік навчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Мельниченко 

Р.В., канд.юрид. наук,  завідувач кафедри правового забезпечення 

безпеки бізнесу, адвокат. 

Результати навчання.Формування у студентів практичних знань та 

навичок щодо: реєстрації та ведення юридичного бізнесу в різних 

організаційно-правових формах (адвокатське об’єднання, адвокатське 

бюро, товариство з обмеженою відповідальністю); особливостей 

ведення адвокатами професійної діяльності в якості незалежних 

самозайнятих осіб без реєстрації юридичної особи; специфіці 

оподаткування юридичного бізнесу та легальних шляхів оптимізації 

оподаткування; етичних засад та стандартів юридичної професії; 

внутрішньої організації роботи та управлінням юридичної компанії; 

стратегії і тактики освоєння юридичного ринку і практичних 

інструментів отримання клієнтів. 
Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і 
права», «Цивільне право». 

Зміст.Організаційно-правові форми реєстрації та ведення юридичного 

бізнесу. Особливості здійснення юридичного бізнесу адвокатами як 

самозайнятими особами. Оподаткування юридичного бізнесу та 

шляхи податкового планування юридичного бізнесу. Внутрішня 

організація роботи та управління юридичною компанією. Стратегія і 

тактика освоєння юридичного ринку. Практичні інструменти 

отримання клієнтів в юридичному бізнесі. Етичні засади і стандарти 

юридичної професії. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємництва: 

навчальний посібник/ Г.В. Соломіна. - Дніпро: Дніпропетровський 

державний університет внутрішніх справ, 2020. - 234 с. 

2. Мельник  С.  І.  Управління  фінансовою  безпекою  підприємств:  

теорія,  методологія,  практика:  монографія.  Львів: «Растр-7», 2021. 

384  с. 

3. Економічна безпека підприємства: [підручник]/ [А.М.Дідик, О.Є. 

Кузьмін, В.Л. Ортинський, Г.В. Козаченко, Ю.С. Погрелов, О.В. 

Ілляшенко та ін.]; за заг.ред. А.М. Дідика. Львів: НУ «Львівська 

політехніка», ТОВ «Видавнича група «Бухгалтери України», 2020. 

624 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 
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інноваційних технологій: (оглядові), практичні заняття (презентація/ 

дискусія/ комунікативний метод). 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмове опитування, тестування тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчаннята викладання. Українська. 

 

4.56. Назва. ОСНОВИ РИМСЬКОГО ПРАВА. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027; 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Корольков О.В., ст. 

викл. каф. міжнародного, цивільного та комерційного права. 

Результатинавчання.Римськецивільне (приватне) право є одним з 

основнихджерел, з якихбересвій початок світова культура. Тому 

основною метою вивченняцієї дисципліни є 

оволодіннябазовимизнаннями в галузіцивілістики, щонеобхідні у 

професіональнійдіяльності будь-якого юриста. У 

студентівформуєтьсяціліснеуявлення про приватне право – йогоролі в 

історії, джерелах, суб’єктах, сімейнихвідносинах, про 

цивільнийпроцес у СтародавньомуРимі, інститутиречового, 

зобов’язального та спадкового права, їхстановлення та розвиток. 

Вивченняданоїдисципліниспрямоване на формування адекватного 

розумінняісторичнихявищ, латинськихюридичнихдефініцій та 

сентенцій, що належать до наведенихінститутівРимського права. 

Розвиток навичок систематичного та історичного тлумачення норм 

права, що містяться у першоджерелах, вмінь та навичок самостійно 

вирішувати складні правові казуси (ситуаційні завдання, кейси), 

аналізувати конкретні обставини, вірно їх кваліфікувати та надавати 

вірну юридичну оцінку. 

Крім цього, вивчення дисципліни «Основи римського цивільного 

права» полегшить розуміння юридичної термінології, сприятиме 

розумінню історичного розвитку інститутів римського права, їх 

сприйняття правовими системами сучасності. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни.«Правознавство». 

Зміст. Предмет дисципліни «Основиримськогоцивільного права». 

Джереларимськогоцивільного права. КодифікаціяЮстініана. 

Суб’єктицивільнихправовідносин. Здійснення та захистцивільних 
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прав. Сімейніправовідносини. Поняття та видиречових прав. Володіння. 

Право власності. Права на чужіречі. Загальневчення про зобов’язання. 

Договори. Загальніположення. Окремівидидоговорів: вербальні, 

літеральні, реальні. Консенсуальніконтракти: купівлі-продажу, найму, 

доручення, договори товариства. Іншівидизобов’язань: 

безіменніконтракти, поняття та видипактів. Квазідоговірнізобов’язання. 

Спадкове право. Загальна характеристика римського права про 

спадкування. Спадкування за заповітом та за законом. Відкриття та 

прийняттяспадщини. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Макарчук В.С. Римськеприватнеправо :навч. посіб. / В.С. Макарчук 

; Нац. ун-т «Львів. політехніка», Ін-т права та психології. К. :Атіка ; 

Х. : Право, 2020. 255 с. 

2. Майданик Р.А.Рябоконь Є.О.Римськеприватне право. Практикум. 

К.: Алерта, 2021. 220 с. 

3.Тетарчук І.В.Римськеприватне право. Навчальнийпосібник для 

підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 136 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання.Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові), практичні заняття 

(презентація/ дискусія/ комунікативний метод). 

Методиоцінювання:  

– поточний контроль (усне/ письмовеопитування, тестування, перевірка 

конспекту/ презентації);  

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.57. Назва. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ БАНКРУТСТВА  

Тип. За вибором. 

Рік навчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада.Кабенок Ю.В., 

доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результати навчання. Формування системних знань про 

неспроможність (банкрутство), поняття і призначення процедури 

банкрутства, перебіг судових процедур, які застосовуються до 

боржника, особливості банкрутства окремих категорій боржників, 

порядок продажу майна банкрута. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право». 

https://jurkniga.ua/autor/maidanik-r-a/
https://jurkniga.ua/autor/maidanik-r-a/
https://jurkniga.ua/autor/tetarchuk-i-v/
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Зміст. Поняття права неспроможності (банкрутства). Відносини 
неспроможності (банкрутства). Учасники справи про банкрутство. 
Арбітражне управління у процедурі банкрутства. Заходи щодо 
запобігання банкрутству боржника. Досудова санація. Порядок 
здійснення провадження у справі про банкрутство. Судові процедури, 
що застосовуються до боржника. Інститут неплатоспроможності 
фізичних осіб. Реалізація майна у справі про банкрутство. 
Особливості банкрутства окремих категорій суб’єктів 
підприємницької діяльності. Загальна характеристика права 
неспроможності зарубіжних країн. 
Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 
1. Господарське право (Загальна частина): підручник. За ред. В.С. 

Щербини, В.В. Рєзнікової. Київ. Видавництво Ліра-К. 2021. – 448 с. 

2. Жуков С.В. Ліквідаційна процедура банкрутства юридичних осіб 

відповідно до Кодексу України з процедури банкрутства : наук.-

практ. посіб. Київ: Алерта, 2021. – 292 с. 

3. Рєзнікова В., Щербина В.С. Господарське право  (загальна частина) 

підручник . К.: Ліра -К, 2021. 448с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські / 

практичні заняття. 
Методи оцінювання: 
– поточний контроль (усне опитування, вирішення юридичних кейсів, 
вирішення ситуаційних завдань, презентації, тестування тощо);  
– підсумковий контроль (екзамен). 
Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.58. Назва. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ БЕЗПЕКИ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Тип. За вибором. 

Рік навчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Мельниченко Р.В., 

канд. юрид. наук,  завідувач кафедри правового забезпечення безпеки 

бізнесу, адвокат. 

Результати навчання. Опанування студентами таких знань та 

навичок: вміння аналізувати основні проблеми правового 

регулювання безпеки підприємницької діяльності; засвоєння і уміння 

використання правових засад забезпечення безпеки підприємницької 

діяльності; освоєння законодавчих засад правового регулювання 
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охоронної діяльності; інформаційної-аналітичної роботи приватних 

підприємств; навички розробки нормативно-правових документів 

підприємств; уміння використовувати міжнародні норми права щодо 

забезпечення безпеки підприємницької діяльності на 

зовнішньоекономічному ринку. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Кримінальне право», 

«Адміністративне право і процес». 

Зміст. Основи правового захиступідприємницькоїдіяльності в 

Україні. Правоверегулюванняохоронноїдіяльності. 

Правоверегулюваннязахистуінформації та інформаційнихвідносин у 

діяльностікомерційнихпідприємств, банків. 

Правоверегулюванняінформаційно-

аналітичноїроботикомерційнихпідприємств, банків. Нормативно-

правовідокументипідприємств, банків з питаньбезпекиїхдіяльності. 

Правовий статус працівникаприватнихохороннихорганізацій. 

Міжнароднінорми права 

щодозабезпеченнябезпекипідприємницькоїдіяльності на 

зовнішньоекономічному ринку. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Організаційно-правові засади 

безпекипідприємницькоїдіяльності (в таблицях і схемах) 

:навчальнийпосібник / Крегул Ю.І., Банк Р.О. – К. : Київ. нац. торг.-

екон. ун-т, 2020. – 216 с. 

2. Правовезабезпеченнябезпекисуб'єктівгосподарськоїдіяльності в 

Україні :навчальнийпосібник / В. В. Сергієнко, А. С. Пешкова. – 

Харків : ХНЕУ ім. С. Кузнеця, 2021. – 140 с. 

3. Правовезабезпеченняохоронноїдіяльності та безпеки: 

хрестоматія / укладачі: Чайковський В.А., Кузнецов В.В., 

СийплокіМ.В. ; за заг. ред. В.В. Гелетея. К. :. 2020. – 573 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекції (оглядові / тематичні); семінарські / практичнізаняття. 

Методиоцінювання. 

– поточний контроль (тестування, усне / письмовеопитування, 

вирішенняюридичних задач, тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.59. Назва. СІМЕЙНЕ ПРАВО.  
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Тип. За вибором. 

Рік навчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VІІІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Погарченко Т.В., 

канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результати навчання. Формування системи знань про сімейне право і 

практику застосування його норм, вироблення навичок самостійної 

роботи з нормативними джерелами і матеріалами судової практики. 

Ознайомлення зі змістом сімейних правовідносин щодо особистих 

немайнових прав подружжя та членів сім’ї, спільної власності, з надання 

взаємного матеріального утримання. Формування науково-дослідних 

навичок для проведення власних науково-практичних досліджень. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Конституційне 

право», «Цивільне право». 

Зміст. Сім’я та підстави її створення. Поняття, предмет, принципи і 

джерела сімейного права. Суб’єкти, об’єкти, види сімейних 

правовідносин. Здійснення сімейних прав і виконання сімейних 

обов’язків. Захист сімейних прав та інтересів. Поняття шлюбу, умови його 

укладення. Державна реєстрація шлюбу. Особисті немайнові та 

майнові правовідносини подружжя. Шлюбний договір, порядок його 

укладення. Поняття і підстави припинення шлюбу. Підстави та 

порядок визнання шлюбу недійсним. Особисті немайнові права й 

обов’язки батьків і дітей. Майнові правовідносини батьків і дітей, інших 

членів сім’ї та родичів. Аліменти і порядок їх стягнення. Влаштування 

дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. 

Усиновлення, опіка і піклування. Визначення походження дитини, 

народженої в результаті застосування допоміжних репродуктивних 

технологій. Сурогатне материнство. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Науково-практичнийкоментар. Сімейний кодекс України / за заг. 

Ред. Т. В. Боднар, О. В. Дзери. Київ :ЮрінкомІнтер, 2020. 552 с. 

2. Сімейне право України: підручник / Т. В. Боднар, В. С. Гончарук, 

О. В. Дзера [та ін.]; за заг. ред. Т. В. Боднар та О. В. Дзери. 2-ге вид. 

стереотип. Київ :ЮрінкомІнтер, 2020. 520 с. 

3. Сімейнеправо України.Навчальнийпосібник / І.В. Апопій. Київ : 

ЦУЛ, 2021. 360 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій: лекції (оглядові,тематичні, проблемні), 
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практичні заняття (презентація, дискусія, комунікативний метод, 

«мозковий штурм», метод кейс-стаді, індивідуальні завдання та ін.). 

Методи оцінювання:  

− поточний контроль (усне / письмове опитування, тестування, 

дискусія, комунікативний метод, «мозковий штурм», метод кейс-

стаді, індивідуальні завдання, підсумкова контрольна робота та ін.); 

− підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.60. Назва. СТРАХОВЕ ПРАВО. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Сударенко О.В., 

доц., канд. юрид. наук, доц. каф. адміністративного, фінансового та 

інформаційного права. 

Результатинавчання. Здобуттяправовихзнань, 

пов’язанихіззнаннямиосновнихположень, теорії, практики 

страхуванняюридичних і фізичнихосіб, економічнівідносини, 

щовиникають у процесізахистумайновихінтересівгромадян і 

юридичнихосіб у випадкунастаннястраховихподій, визначених 

договором страхуванняабочиннимзаконодавством за 

рахунокгрошовихфондів, щостворюютьсясплатоюстраховихвнесків. 

Студентиповиннівміти: з’ясовуватиоб’єктивнунеобхідність, сутність і 

роль страхування в умовахринковоїекономіки; висвітлюватиорганізацію 

і шляхи розвитку страхового ринку та державного регулю-

ваннястраховоїдіяльності; розглядатиумовиособистогострахування, 

страхування майна, страхуваннявідповідальності, перестрахування з 

позиційвітчизняного та зарубіжногодосвіду; 

вивчатиособливостіфінансовоїдіяльностістраховиків. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право». 

Зміст. Поняття, система і джерела страхового права. Місце стра-

хового права в правовійсистеміУкраїни. 

Державнерегулюваннястраховоїдіяльності в Україні. Правовий статус 

суб’єктівстрахування. Ліцензуваннястраховоїдіяльності. 

Правоверегулюванняособистогострахування. 

Правоверегулюваннямайнового та страхуваннявідповідальності. 

Договірстрахування як підстававиникненнястраховихправовідносин. 

Правоверегулюванняперестрахування та співстрахування. 

Правовіпідстави для відмови у страховійвиплаті. 
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Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  
1. Ткаченко Н.В.Страхування. Практикум :навч. посіб. / Н.В. Ткаченко. – 
Київ :Ліра, 2020. – 346 с. 
2. Гетьманець О.П. Правоверегулюваннястраховоїдіяльності :навч. посіб. / 
О.П. Гетьманець, О.М. Шуміла. – Київ, 2021. – 356 с. 
3. Безугла В.О. Страхування :підруч. для студ. вищ. навч. закл. / 
В.О. Безугла, І.І. Постіл, Л.П. Шаповал. – Київ : Центр навч. літ., 2020. – 
234 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: 

– лекції (оглядова / тематична); 

– семінарськізаняття (тренінг / презентація / дискусія / робота в 

малихгрупах / інше). 

Методиоцінювання:  

– поточний контроль (усне/письмове опитування);  

– підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.61. Назва.  СУДОВІ ТА ПРАВООХОРОННІ ОРГАНИ 

УКРАЇНИ 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIII. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Корягіна А.М., 

канд.юрид.наук, доц. каф. правового забезпеченнябезпекибізнесу. 

Результатинавчання: Отриманнячіткогоуявлення про структуру та 

функціїсудовоїсистеми та правоохороннихорганів у 

сферіпротидіїекономічнійзлочинності, 

взаємодіюсуб’єктівправоохоронноїдіяльності з іншимидержавними і 

недержавними органами і установами; 

оволодіннянавичкамитлумачення та застосування норм, 

якірегулюютьдіяльністьправоохороннихорганів і зокрема Бюро 

економічноїбезпеки; опрацюванняправових засад 

правоохоронноїроботищодозапобіганняправопорушенням у 

сферігосподарювання.  

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Конституційне 

право». 
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Зміст. Предмет, система та нормативніджереланавчальноїдисципліни 

«Судові та правоохоронніорганиУкраїни». Судовавлада: функції та 

система принципів. Судова система. Поняття та 

складовісудовоїсистеми. Принципипобудовисудовоїсистеми. Суди 

загальноїюрисдикції. Судові ланки. Статус суддів. Органи, 

щозабезпечуютьфункціонуваннясудовоївлади. Прокуратура.  

Правовіосновипрокурорськоїдіяльності. Функції та 

завданняпрокуратури. Галузевізавданняпрокуратури. Засади 

організаціїдіяльностіпрокуратури. Система органівпрокуратури. 

Територіальніпрокуратури. Спеціалізованіпрокуратури. Офіс 

Генерального прокурора України. Актипрокурорськогореагування. 

Органидосудовогорозслідування та оперативно-розшуковоїдіяльності. 

Бюро економічноїбезпеки. Державне бюро розслідувань. 

Національнеантикорупційне бюро України. 

Формидосудовогорозслідування. Оперативно-розшуковадіяльність. 

Суб’єкти оперативно-розшуковоїдіяльності. Оперативніпідрозділи. 

ОрганиНаціональноїполіції. ОрганиСлужбибезпекиУкраїни. 

Адвокатура. Органи та установи юстиції. Нотаріат. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Організація судових та правоохоронних органів : підручник / Нац. 

юрид. акад. України ім. Я. Мудрого ; за ред. І.Є. Марочкіна. – Х. : 

Право, 2020. – 448 с. 

2. Судові, правоохоронні, контрольно-наглядові та 

правозахисніорганиУкраїни :підручник / МВС України, Харків. нац. 

ун-т внутр. справ ; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. С. М. Гусарова. 

– Харків. 2020. – 512 с.  

3. Тетарчук І.В. Судові та правоохоронні органи України. Для 

підготовки до іспитів: навч.посіб. Вид-во «ЦУЛ», 2021. – 202 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних та 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій. Лекції (оглядова/ тематична/ проблемна/ лекція-консультація), 

семінарські, практичнізаняття (тренінг/ презентація/ дискусія/ 

круглийстіл/ конференція), самостійна робота, консультації. 

Методиоцінювання.  

– поточнийконтроль (опитування, письмовіроботи, 

ситуаційнізавдання); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
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4.62. Назва. ЮРИДИЧНА ДЕОНТОЛОГІЯ. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Корягіна А.М., 

канд. юрид. наук, доц. каф. правового забезпечення безпеки бізнесу. 

Результати навчання. Формування системи особистісних 

деонтологічних норм і загальних знань про юридичну науку, 

практику й освіту, вимоги до професійних властивостей юриста, 

готовності до юридичної професії. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і 

права». 

Зміст. Юридична деонтологія: історія та сучасність, юридична 

діяльність як різновид соціальної діяльності, основні риси, що 

характеризують юридичну діяльність. Підготовка до входу до 

юридичної професії на основі самостійно сформованих 

деонтологічних норм. Правові дії та юридична діяльність, юридична 

діяльність та професійна діяльність юристів. Професія юриста, загальна 

характеристика юридичної практичної діяльності, ознаки юридичної 

практичної діяльності, юридична практична діяльність і право, основні 

вимоги та умови набуття права на здійснення юридичної практичної 

діяльності, права та обов’язки суб’єктів юридичної практичної діяльності, 

види юридичної практичної діяльності. Значення юридичної професії 

в суспільстві. Деонтологічні вимоги, що висуваються до фахівця в 

юридичній галузі. Знання про мудрість спілкування і мистецтво 

прийняття правильного, обґрунтованого рішення в юридичній 

практиці. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Сливка С.С. Юридична деонтологія: підручник / С.С. Сливка. – К. : 

Алерта, 2020. – 430 с. 

2. Молдован А.В. Юридична деонтологія. Вступ до спеціальності : 

навч. посіб. / А.В.Молдован, Л.С.Богдан. – К. : Правова єдність, 2021. 

– 540 с. 

3.Радовицька Л.В., Лясковська С.П., Тихомиров О.О. Юридична 

деонтологія: навч.посіб. Вид-во «Кондор», 2020. – 296 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів викладання із використанням 

інноваційних технологій:лекції (оглядові, проблемні, диспут), 

семінарські/ практичні заняття (ділові ігри тощо). 

Методи оцінювання: 
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− поточний контроль (опитування, тестування); 

− підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.63. Назва. МЕДІАЦІЙНА КЛІНІКА 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Можайкіна О.С., 

доц., канд. психол. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права, адвокат, медіатор.  

Результати навчання. Формування навичокоцінювання 

медіабельності конкретних конфліктів (спорів); здійснення 

професійної взаємодії з учасниками процедури медіації; встановлення 

повноважень осіб, які беруть участь у медіації; документального 

супроводу медіації; формулювання, уточнення, прояснення 

висловлювань учасників в процедурі медіації; узагальнення та 

резюмування висловлювань учасників медіації; розпізнавання та 

коригування емоційного стану сторін конфлікту; структурування 

цілей та завдань сторін медіації; проведення процедури медіації; 

організації пошуку спільних взаємоприйнятних рішень; роботи із 

засобами візуалізації інформації; використання знань нормативно-

правових актів у практичних ситуаціях.  

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право», 

«Господарське право». 

Зміст. Поняття конфлікту та його ознаки. Формування драбини 

упередженості у конфлікті. Способи поведінки у конфлікті. Поняття 

та ознаки медіації. Принципи медіації. Основні компоненти медіації. 

Позиції та інтереси сторін у конфлікті. Види інтересів сторін 

конфлікту (спору). Основні засоби вербальної комунікації. 

Мовленнєве повідомлення та його декодування. Бар’єри вербальної 

комунікації. Невербальна комунікація та її роль у врегулюванні 

конфлікту (спору). Основні засоби невербальної комунікації. Активне 

слухання та його компоненти. Складові елементи та правила техніки 

перефразування. Запитання в медіації: види і особливості 

застосування. Рефреймінг як практичний інструмент медіатора. 

Рапорт і його значення в роботі медіатора. Візуалізація медіаційної 

процедури. Застосуваня методу брейнстормінгу в медіації. Робота з 

альтернативами: BATNA та WATNA. Методика проведення медіації: 

мета, завдання та особливості проведення кожної стадії медіації. 
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Попередні зустрічі із сторонами конфлікту: завдання медіатора та 

особливості проведення. Сепаратні зустрічі (кокуси) із сторонами 

конфлікту: особливості проведення; підстави для проведення. 

Медіація в внтрушньоособистісному конфлікті: особливості роботи 

медіатора. Медіація з одним учасником: випадки застосування та 

правила проведення. Ко-медіація. Правове регулювання медіації. 

Документальний супровід в медіації.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Мазаракі Н. А. Медіація в Україні: теорія та практика 

:монографіяІнститутзаконодавстваВерховної Ради України. Київ 

:Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2020. 276 с.  

2. Медіація у професійній діяльності юриста: підручник /авт.кол.: 

Т.Білик, Р.Гаврилюк, І.Городиський [та ін.]; за ред. Н.Крестовської, 

Л.Романадзе. Одеса: Екологія, 2021. 456 с. 

3. Вступ до альтернативного вирішення спорів: навч.посіб. / 

Г.В.Анікіна, Ю.В.Білоусов, Н.Л.Бондаренко-Зелінська [та ін.]; під 

ред. У.Хелльманна, Н.Л.Бондаренко-Зелінської. Хмельницький: 

Хмельницький університет управління та права, 2020. 234 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

практично орієнтованої методики викладання та інтерактивних 

методів: вправи, рольові ігри, симуляції, робота в парах та 

мікрогрупах, брейнстормінг.  

Методиоцінювання: 

- поточний контроль (виконання практичних вправ, презентацій 

групової (мікрогрупової) роботи, симуляційних кейсів тощо).   

- підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.64. Назва. ЮРИДИЧНА КЛІНІКА «ЗАХИСТ ПРАВ 

СПОЖИВАЧІВ ФІНАНСОВИХ ПОСЛУГ». 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. МикитенкоЛ.А., 

доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результатинавчання.  Формуваннясистемизнань у сфері правового 

регулюваннязахисту прав споживачівфінансовихпослуг:  

знання прав споживачівфінансовихпослуг, основних засад та 

міжнароднихстандартівзахисту прав 
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споживачівфінансовихпослугїхнєюридичневідображення у 

законодавстві ЄС та України;  

розуміннясутності та особливостей правового регулюваннязахисту прав 

споживачівфінансовихпослуг;  

вмінняздійснюватиправовукваліфікаціюподій і явищ, щовідбуваються у 

сферінаданняфінансовихпослуг,  аналізувати та тлумачити нормативно-

правовіакти ЄС та України в галузі правового регулюваннязахисту прав 

споживачівфінансовихпослуг, застосувати на 

практиціправовімеханізмівзахисту прав 

споживачівфінансовихпослугвідповідно до найкращихєвропейських 

практик, складатидокументи для захисту прав 

споживачівфінансовихпослуг, визначатиправові та 

економічніризикифінансовоїпослуги,  бути відповідальним та 

зваженимспоживачемфінансовихпослугтощо. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право», 

«Господарське право». 

Зміст. Теоретичніосновизахисту прав споживачівфінансовихпослуг. 

Особливостіцивільно-правового договору про фінансовупослугу за 

участюспоживача. Система суб’єктивних прав та 

обов’язківспоживачівфінансовихпослуг та їхконтрагентів.Захист прав 

споживачів за договорами банківського вкладу.Захист прав 

споживачів за договором про споживчий кредит. Захист прав 

споживачівстраховихпослуг.Захистправ  споживачів при розрахунках 

з 

використаннямплатіжнихінструментів.Правоверегулюванняпенсійног

озабезпечення в контекстізахисту прав 

споживачівфінансовихпослуг.Цифровіфінансовіпослуги та права 

споживачів. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Язвінська О. М. Iваненко Л. М. Захист прав споживачів: 

підручник. К.: Юринком Інтер. 2021. 496 с. 

2. Мазаракі Н. А. Медіація в Україні: теорія та практика : монографія 

Інститут законодавства Верховної Ради України. – Київ : Київ. нац. 

торг.-екон. ун-т, 2020. – 276 с.  

3. Теньков С. О. Помилки в юридичних документах: попередження 

та уникнення. Коментар. Роз’яснення. Судова практика – К.: Юрінком 

Інтер, 2020 – 240с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. Поєднання 

практично орієнтованої методики викладання та 
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інтерактивнихметодів: практичнізавдання і ситуаційнівправи, дебати, 

моделюванняситуації, рольовіігри,  робота в групах.  

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (індивідуальнізавдання); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.65. Назва. ЮРИДИЧНА КЛІНІКА «ЗАХИСТ ПРАВ 

СПОЖИВАЧІВ» 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Микитенко Л.А., 

доц., канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результатинавчання. 

Формуваннянавичокщодовирішенняреальнихправовихкейсів у 

сферізахисту прав споживачів: професійногоспілкування, 

веденняінтерв’ю, консультування, технікиведенняпереговорів, 

юридичного письма, аналізудокументів, 

складанняпроцесуальнихдокументів. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право», 

«Господарське право». 

Зміст. Загальніположення про захист прав споживачів. Права 

споживачів та їхзахист. Права споживача при придбанні товару 

неналежноїякості. Оформленнядокументів на повернення товару 

належної та неналежноїякості. Порядок проведення та 

оформленнянезалежноїспоживчоїекспертизитоварів і послуг. 

Експертнийвисновокспоживчоїекспертизи. Доведеннязавданняшкоди. 

Гарантійнізобов’язання. Порядок та формизаповненнябланків для 

гарантійного ремонту (обслуговування) 

абогарантійноїзамінитехнічноскладнихпобутовихтоварів. 

Визнаннянедійсними умов договорів, щообмежують права 

споживача. Визначенняпринципівнечесноїпідприємницької 

практики.Інтерв’ювання (опитування) споживача 

(клієнта).Попереднійаналізправовоїпроблеми, початкова 

правовадопомога і визначення кола питань, 

якіпотребуютьдодатковоговивчення як з точки зору закону, так і з 

точки зоруфактів.Аналізсправи та виробленняпозиції по справі. Право 

на зверненнягромадян. Рішення, дії (бездіяльність), якіможуть бути 
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оскаржені.Захист прав і законнихінтересівклієнтау 

органахдержавноївлади та 

місцевогосамоврядування.Типоваінструкція з 

документуванняуправлінськоїінформації в електроннійформі та 

організаціїроботи з електронними документами в діловодстві, 

електронногоміжвідомчогообміну.Медіаційна процедура. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Язвінська О. М. Iваненко Л. М. Захист прав споживачів: підручник. 

К.: Юринком Інтер. 2021. 496 с. 

2. Мазаракі Н. А. Медіація в Україні: теорія та практика : 

монографія Інститут законодавства Верховної Ради України. – Київ : 

Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2020. – 276 с.  

3. Теньков С. О. Помилки в юридичних документах: попередження 

та уникнення. Коментар. Роз’яснення. Судова практика – К.: 

ЮрінкомІнтер, 2020 – 240с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. Поєднання 

практично орієнтованої методики викладання та 

інтерактивнихметодів: дебати, моделюванняситуації, рольовагра, 

розв’язанняюридичнихситуацій, робота в групах. 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (проміжнізвітищодоетапіврозглядусправи); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.66. Назва. ЮРИДИЧНА КЛІНІКА «ЗАХИСТ СОЦІАЛЬНО-

ЕКОНОМІЧНИХ ПРАВ» 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026; 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада.Кононець О.М., 

канд. юрид. наук, доц. каф. міжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результат навчання. Формування навичок щодо вирішення реальних 

правових кейсів у сфері захисту соціально економічних прав фізичних 

та/або юридичних осіб: професійного спілкування, ведення інтерв’ю, 

консультування, техніка ведення переговорів, юридичного письма, 

аналізу документів, складання процесуальних документів. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Цивільне право», 

«Цивільно процесуальне право», «Трудове право», «Кримінальне 

право», «Конституційне право». 
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Зміст. Загальні положення про захист соціально - економічних прав. 

Нормативно - правове забезпечення у соціально - економічній сфері. 

Захист соціально-економічних прав. Інтерв’ювання (опитування) 

клієнта. Попередній аналіз правової проблеми, початкова правова 

допомога і визначення кола питань, які потребують додаткового 

вивчення як з точки зору закону, так і з точки зору фактів. Аналіз 

справи та вироблення позиції по справі. Право на звернення фізичних 

та/або юридичних осіб. Рішення, дії (бездіяльності), які можуть бути 

оскаржені. Захист прав і законних інтересів у органах державної 

влади та місцевого самоврядування. Типова інструкція з 

документування управлінської інформації в електронній формі та 

організації роботи з електронними документами в діловодстві, 

електронного міжвідомчого обміну. Особливості складання 

адвокатського запиту. Особливості представництва в правоохоронних 

органах. Медіаційна процедура. Особливості представництва в 

судових органах.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Правове регулювання та економічні свободи і права: монографія / 

за ред. проф. Михайла Савчина. Ужгород : Видавництво «РІК-У», 

2020. 224 с. 

2.Мазаракі Н. А. Медіація в Україні: теорія та практика: монографія 

Інститут законодавства Верховної Ради України. – Київ : Київ.нац. 

торг.-екон.ун-т, 2020. – 276 с. 

3.Теньков С.О. Помилки в юридичних документах: попередження та 

уникнення. Коментар. Роз’яснення. Судова практика – К.: Юрінком 

Інтер, 2020 – 240с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

практично орієнтованої методики викладання та інтерактивних 

методів: дебати, моделювання ситуації, рольова гра, розв’язання 

юридичних ситуацій, робота в групах. 

Методи оцінювання: 

- поточний контроль (проміжні звіти щодо етапів розгляду справи); 

- підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.67. Назва. ЮРИДИЧНА КЛІНІКА НА БАЗІ ЦЕНТРУ 

БЕЗОПЛАТНОЇ  ПРАВОВОЇ ДОПОМОГИ 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 
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Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Бреус С.М., канд. 

юрид. наук, ст. викладачкафедриміжнародного, цивільного та 

комерційного права. 

Результатинавчання. 

Формуваннянавичокщодоякісногонаданнябезоплатноїпервинноїправово

їдопомоги та безоплатноївторинноїправовоїдопомоги з 

питаньзахистутрудових та соціальних прав, прав дітей, у малозначних 

спорах, а також у справахнезначноїскладності 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Цивільне право», 

«Теоріядержави та права», «Конституційне право», «Адміністративне 

право». 

Зміст. Проведенняправоосвітніх, правороз'яснювальних   та   

іншихзаходівсередгромадян, з метою 

підвищенняїхправовоїспроможності. Наданняправовоїінформації та 

консультацій, роз'яснень з правовихпитаньгромадянам. 

Складеннязаяв, скарг та іншихдокументів правового як 

процесуального так і непроцесуального характеру. Сприяння доступу 

громадян до безоплатноївторинноїправовоїдопомоги, щогарантується 

державою. Підготовка і поширенняпублікацій для населення з 

актуальнихправовихпитань. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Орієнтація на клієнта: практичний порадник для юриста системи 

надання БПД. Посібник. /Автори Арцимович А.О., Бреус С.М., 

Гошовський В.Ю., та ін./ Ред – Гриб О.К., Тертичка О.В. – К.: Проект 

«Доступна та якісна правова допомога в Україні», 2020. 450 с. 

2.  Організація адвокатури та адвокатська діяльність : навч. посіб. для 

підгот. до комплекс. іспиту / [І. В. Назаров, Т. Б. Вільчик, О. М. 

Овчаренко та ін.]. – Харків : Право, 2020. – 352 с. 

3. Організація  адвокатури  та  адвокатська  діяльність  :  навч.  посіб.  

для  підгот.  до  комплекс.  іспиту  /  [Т.  Б.  Вільчик,  І.  В.  Назаров, 

О.  М.  Овчаренко та ін.].  – Харків : Право, 2021.  – 448 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. Поєднання 

практично орієнтованої методики викладання та 

інтерактивнихметодів: дебати, моделюванняситуації, рольовагра, 

розв’язанняюридичнихситуацій, робота в групах. 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (проміжнізвітищодоетапіврозглядусправи); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
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4.68. Назва. АУДИТ. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Заремба О.О., доц., 

канд. екон. наук, доц. каф. фінансовогоаналізу та аудиту. 

Результатинавчання.Формуванняаудиторсько-

аналітичногомислення, умінняузагальнюватирезультатиаудиторських 

і аналітичних процедур, розробляти заходи 

обґрунтуванняякіснихуправлінськихрішень. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Логіка».  

Зміст.Поняття, цілі та завданняаудиторськоїдіяльності. 

Аудиторськіпослуги. Система нормативно-правового регулювання 

аудиту. Права, обов’язки та відповідальністьсторінпід час аудиту. 

Організація аудиту фінансовоїзвітності. Методичніприйоми та 

процедури аудиту фінансовоїзвітності. Фінансовийаналіз як 

інструментарій аудиту. Критерії та параметрифінансовоїзвітності. 

Аудит активів. Аудит капіталу. Аудит зобов’язань. Аудит доходів. 

Аудит витрат. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Огійчук М.Ф., УтенковаК.О.Організація і методика аудиту: 

навчальнийпосібник. – К.: Алерта, 2020. – 304 с. 

2. Плиса В.Й. Бухгалтерськийоблік: навчальнийпосібник для ст-ів 

ЗВО / В.Й. Плиса, З.П. Плиса. – К. :Каравела, 2021. – 560 с.  

3.Стасишен М.С. Основи аудиту. Схеми, графіки, таблиці :навч. пос. / 

М.С. Стасишен, Ю.В. Піча. – К. :Каравела, 2020. – 192 с. 

Запланованінавчальні заходи та 

методивикладання.Поєднаннятрадиційних та 

нетрадиційнихметодіввикладання з 

використаннямінноваційнихтехнологій: 

– лекції (тематичні, проблемні); 

– практичні (традиційні, з моделюваннямситуацій). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (тестування; усне та письмовеопитування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання.Українська. 
 

4.69.Назва. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК.  

Тип. За вибором.  

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 
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Семестр. V-VIIІ. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Уманців Г.В.,доц., 

канд. екон. наук, доц. каф. обліку і оподаткування.  

Результатинавчання.Студентиоволодіютьтеоретичними та 

практичнимизнаннямищодоідентифікаціїгосподарськихпроцесів для 

їхкоректноговідображення у системібухгалтерськогообліку; 

складанняпервиннихдокументів, формуванняобліковихрегістрів та 

фінансовоїзвітності; інтерпретаціїобліковихданих з метою аналізу 

стану підприємства; 

використаннябухгалтерськихпрограмнихпродуктів «BASБухгалтерія» 

та «M.E.Doc»; 

методичнихпідходівпроведеннясудовоїекономічноїекспертизи та 

вимог до складаннявисновківексперта у судових спорах. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Економічнатеорія», 

«Економікапідприємства».  

Зміст.Сутність, предмет та об’єктибухгалтерськогообліку. Баланс як 

елемент методу бухгалтерськогообліку. Рахунки та подвійнийзапис як 

елементи методу бухгалтерськогообліку. Документація, 

інвентаризація, оцінка та калькуляція як елементи методу 

бухгалтерськогообліку.Бухгалтерськийоблікосновнихгосподарськихп

роцесів (постачання, виробництво, збут). Основиорганізаціїбухгалтер-

ськогообліку. Облікгрошовихкоштів. 

Облікдебіторськоїзаборгованості. Облікзапасів. 

Облікосновнихзасобів, іншихнеоборотнихматеріальнихактивів та 

нематеріальнихактивів. Облікзобов’язань. Облікдоходів, витрат і 

фінансовихрезультатівдіяльності. Обліквласногокапіталу. 

Фінансовазвітність. Експертизаобліку та оподаткування. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Бачинський В.І. Бухгалтерськийоблік (загальнатеорія). Навч. 

посібник / Бачинський В.І., Куцик П.О. - Львів : «Магнолія 2006», 

2020. - 360 с. 79  

2.Гудзь Н. В. Бухгалтерськийоблік: навч. посібник для ВНЗ/ Н. В. 

Гудзь, П. Н. Денчук, Р. В. Романів; М-во освіти і науки України.- 2-ге 

вид., перероб. і допов. - К.: Центр учб. літ., 2021. - 424 с.  

3. СкоробагатоваН.С.Бухгалтерськийоблік: навч. посібник. – Київ: 

КПІ ім. Сікорського: Вид-во «Політехніка», 2020. – 248 с.  

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних та інтерактивнихметодіввикладання з 

використаннямінноваційнихтехнологій: 

- лекції (тематичні, проблемні, дискусійні, відео-лекції); 
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- практичні (традиційні, з моделюванням ситуацій, кейс-методи, 

робота в малих групах, виконання завдань в лабораторії 

дистанційного навчання). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмовеопитування, тестування, 

захистіндивідуальнихробіт);  

– підсумковий контроль (екзамен).  

Мова навчання та викладання.Українська. 

 

4.70. Назва.ЕКОНОМІКА ПІДПРИЄМСТВА 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Стояненко І.В., 

доц., канд. екон. наук, доц. каф.економіки та фінансівпідприємства. 

Результати навчання. Формування у студентів сучасного 

економічного мислення і системи спеціальних знань про базові 

поняття щодо господарсько-фінансової діяльності підприємства, 

економіко-правового змісту напрямів цієї діяльності та їх 

взаємозв’язку, системи показників, що її характеризують, 

особливостей правового забезпечення економічних інтересів 

підприємства, правової ідентифікації потенційних економічних 

проблем, формування та обґрунтування правових позицій задля 

превентивного правого регулювання господарської діяльності 

підприємства. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Бухгалтерський 

облік», «Фінанси, гроші та кредит».  

Зміст. Підприємство в системіринковихвідносин. Напрями та 

видигосподарськоїдіяльностіпідприємства. 

Економічнесередовищефункціонуванняпідприємства.Управлінняпідп

риємством. Економічніресурсипідприємства. 

Трудовіресурсипідприємства. Матеріальніресурси та 

грошовікоштипідприємства. Нематеріальніресурсипідприємства. 

Продукціяпідприємства. Матеріально-технічнезабезпечення, 

постачання та логістика на підприємстві. 

Організаціяпроцесувиробництва на підприємстві. Вивчення та 

прогнозуваннякон’юнктури товарного ринку. Плануваннявиробництва 

та виробничогопотенціалупідприємства. 

Забезпеченняконкурентоздатностіпродукціїпідприємстванаринку. 

Організація та плануваннязбутовоїдіяльностіпідприємства. 
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Фінансовадіяльністьпідприємства. Поточнівитрати та 

собівартістьпродукціїпідприємства. Доходи підприємства. 

Прибутокпідприємства, йогоформування та розподіл. Фінансовий 

стан як результат діяльностіпідприємства. 

Плануваннярозвиткупідприємства. 

Інвестиційнапідтримкарозвиткупідприємства. 

Інноваційнезабезпеченнярозвиткупідприємства. 

Фінансуваннярозвиткупідприємства. Забезпеченняконкуренто-

спроможностіпідприємства в процесірозвитку. 

Забезпеченняекономічноїбезпекипідприємства в процесірозвитку. 

Особливостідіяльностіпідприємствсільськогогосподарства. 

Особливостідіяльностіпідприємствпромисловості. 

Особливостідіяльностіпідприємствбудівництва. 

Особливостідіяльностіпідприємствторгівлі. 

Особливостідіяльностітранспортнихпідприємств.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/заходи. 

4. Економікапідприємства :підручник / підзаг. ред. д.е.н., проф. 

Ковальської Л.Л. та проф. Кривов’язюка І.В. Київ : Видавничийдім 

«Кондор», 2020. – 620 с 

5. Мельнік Л. Г. Економікапідприємства :навч. посіб. / Л. Г. 

Мельник. – К.: Ліра-К, 2021. – 876 с.  

6. Яркіна Н.М. Економікапідприємства :Навч. посіб. / Н. М. Яркіна. – 

Вид. 2-ге перероб. і доп. – К.: ВидавництвоЛіра-К, 2020. – 596 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Поєднання 

традиційних і нетрадиційних методів навчання з використанням 

сучасного програмного забезпечення та інноваційних технологій: 

– лекції (оглядова / тематична / проблемна / іззапланованимипомилками); 

– практичні / презентація / моделюванняситуацій / «мозковий штурм» 

/ тренажернізавдання / метод кейс-стаді / робота в малихгрупах / 

виконанняіндивідуальногозавдання / діловагра та ін.). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (тестування; усне / письмовеопитування / 

презентація проекту / розрахунково-аналітичноїроботи / 

самостійніроботи / підсумковаконтрольна робота); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.71. Назва.ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

ПІДПРИЄМСТВА 

Тип. За вибором. 
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Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Демків Ю.М., 

канд. екон. наук, доц. кафедри міжнародного менеджменту 

Результати навчання.Отримання студентами системних знань з 

об’єктивних закономірностей, умов, процесів і специфічних 

особливостей зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД) підприємств, а 

також придбання навичок їх практичного використання. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни.«Економічна теорія». 

Зміст. Зовнішньоекономічна діяльність та її роль у розвитку 

національної економіки. Основні напрями і показники розвитку ЗЕД в 

Україні. Система регулювання ЗЕД в Україні. Митно-тарифне 

регулювання ЗЕД. Загальнодержавні податки у сфері ЗЕД. Нетарифне 

регулювання ЗЕД. Валютне регулювання ЗЕД в Україні. Міжнародні 

розрахунки і банківське обслуговування зовнішньоекономічної 

діяльності. Форми виходу підприємств на зовнішні ринки. 

Ціноутворення у ЗЕД підприємства. Структура і зміст 

зовнішньоекономічних контрактів. Торговельно-посередницька 

діяльність на зовнішньому ринку. Зустрічна торгівля у 

зовнішньоекономічній діяльності. Економічний аналіз ЗЕД 

підприємств. Ризики у ЗЕД та їх страхування.Транспортне 

обслуговування ЗЕД. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Гребельник О. П. Основи зовнішньоекономічної діяльності : 

підручник / О. П. Гребельник. – 5-те вид., перероб. та допов. ; 

Університет ДФС України. – Ірпінь : 2020. – 410 с. 

2. Зовнішньоекономічна діяльність підприємства: навч. посібник. / 

Ю. Козак, О. Сукач, Д. Бурлаченко. – К.: ЦНЛ, 2021. – 268 с. 

3. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності: підруч. для 

студ. вищ. навч. закл. / Т.М. Мельник, О.В. Дьяченко, О.В. Зубко ; за заг. 

ред. А.А. Мазаракі. – К. : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2020. – 600 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання.Лекції 

(лекції-візуалізації, лекції-консультації, проблемні лекції), практичні 

заняття (інтерактивні форми проведення занять з використанням 

елементів ділової гри, сторітелінгу, кейсового методу, роботи в малих 

групах, використання програмного забезпечення QDProfessional, 

MDOffice). 

Методи оцінювання: 

 поточний контроль (тестування, опитування, ситуаційні задачі, 

індивідуальні завдання); 
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 підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.72. Назва. ІЛЛЕГАЛІЗАЦІЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ.  

Тип. За вибором   

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIIІ. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Демків 

Ю.М., канд. екон. наук, доц. каф. міжнародного менеджменту.  

Результат навчання. Формування фундаментальних теоретичних 

знань про сутність, структуру, основні мотиви та 

чинники іллегалізації зовнішньоекономічної діяльності, поняття 

корупції, економічної безпеки держави, національні та міжнародні 

види інституцій протидії іллегалізації зовнішньоекономічної 

діяльності, характеристика схем відпливу фінансових ресурсів за 

кордон та особливості інноваційних цифрових схем, розуміння видів 

інституцій протидії іллегалізації зовнішньоеконої ліяльності, 

показників рівня іллегальності економіки, набуття практичних 

навичок використання методів розрахунку 

рівня іллегальної економічної діяльності,  аналізу схем фінансових 

потоків в рамках процесу іллегалізації зовнішньоекономічної 

діяльності.  

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Кримінальне право». 

Зміст. Сутність іллегалізації ЗЕД.  Чинники іллегалізації ЗЕД. Офшор

ні юрисдикції: поняття та класифікація.  Вплив офшорних 

юрисдикцій на іллегалізацію ЗЕД. Реєстрація компаній в офшорних 

зонах. Схеми мінімізації сплати податків при здійсненні 

ЗЕД. Запобігання та протидія корупції як 

чинника іллегалізації ЗЕД. Національні та міжнародні інституції 

протидії іллегалізації ЗЕД. Методичний інструментарій оцінки 

рівня іллегалізації ЗЕД. Характеристика схем відпливу фінансових 

ресурсів за кордон. Протидія відпливу фінансових ресурсів за кордон. 

Механізм протидії іллегалізації ЗЕД. Іллегалізація ЗЕД як загроза 

економічній безпеці України.  

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби   

1. Лук’яненко І. Г., Насаченко М. Ю. Етапи побудови узагальненої  

макроекономічної симультативної моделі української економіки з  

урахуванням рівня тінізації: Інструктивні матеріали – Київ :   

НаУКМА, 2020. – 116 с. 
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2. Карлін М. І. Інвестиційні офшори : навч. посіб. / М. І. Карлін, О.А. 

Івашко. – Луцьк : Вежа-Друк, 2021. – 292 с. 

3.   Економічна безпека держави: навчально-методичнии ̆ посібник / 

Живко З.Б., ЧеревкоО.В., Копитко М.І., Зачосова Н.В., Живко М.О., 

Середа В.В., Занора В.О., Бієвець А.В.; за ред. Живко З.Б. Черкаси : 

видавець Чабаненко Ю.А., 2020. 240 с.  

Заплановані навчальні заходи та методики 

викладання. Поєднання традиційних і 

нетрадиційних методик викладання із використанням інноваційних 

технологій: лекції (оглядові /тематичні); семінарські / практичні 

заняття.    

Методи оцінювання:   

-поточний контроль опитування, тестування, розв’язок 

задач, дискусії, дебати, індивідуальні завдання тощо);   

- підсумковий контроль (екзамен)   

Мова викладання та викладання. Українська   

  

4.73. Назва.МЕНЕДЖМЕНТ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Фокіна-

Мезенцева К.В., доц., д-р екон. наук, проф. каф. міжнародного 

менеджменту, Сєрова Л.П., доц., канд. екон. наук, доц. каф. 

міжнародного менеджменту. 

Результати навчання. Формування у студентів цілісної уяви про 

специфіку менеджменту зовнішньоекономічної діяльності; набуття 

студентами систематизованих теоретичних знань та практичних 

навичок з обґрунтування, прийняття, та реалізації управлінських 

рішень в сфері зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Економічна теорія». 

Зміст. Менеджмент ЗЕД як складова системи управління підприємством. 

Теоретичні основи менеджменту ЗЕД. Методологічні підходи до 

управління ЗЕД підприємства. Управлінські рішення в менеджменті ЗЕД. 

Методи та засоби обґрунтуванням управлінських рішень в менеджменті 

ЗЕД. Організація управління ЗЕД підприємства. Організація управління 

зовнішньоекономічним підрозділом підприємства. Організація 

управління ЗЕД у міжнародній компанії. Організація управління 

посередницькою ланкою в менеджменті ЗЕД. Організація роботи 
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менеджера ЗЕД. Облік як загальна функція менеджменту ЗЕД. Аналіз 

ЗЕД підприємства. Аналіз та оцінка зовнішньоекономічного середовища 

підприємства. Аналіз та оцінка внутрішнього середовища підприємства-

суб’єкта ЗЕД. Аналіз зовнішньоторговельного обороту підприємства. 

Аналіз ефективності зовнішньоторговельної діяльності підприємства. 

Планування ЗЕД підприємства. Прогнозування ЗЕД підприємства. 

Оперативне планування ЗЕД підприємства. Стратегічне планування ЗЕД 

підприємства. Контролювання ЗЕД підприємства. Функція регулювання 

в менеджменті ЗЕД. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби. 

1. Кириченко О. А. Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності : 

навч. посіб. / О.А. Кириченко. – 3-тє вид. – К. : Знання-Прес, 2020. – 384 

с. 

2. Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності : навч. посіб. / за 

ред. А.А. Мазаракі. – К. : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2021. – 824 с. 

3. Сухарський В. С. Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності: 

теорія, методологія, практика: навч. посіб. / В. С. Сухарський, В. В. 

Сухарський, В. І. Охота. – Тернопіль : Астон, 2020. – 464 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Лекції, 

семінарські заняття, робота в малих групах, захист індивідуальних 

проектів. 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (опитування, колоквіуми, тестування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.74. Назва. ОРГАНІЗАЦІЯ ЗОВНІШНЬОТОРГОВЕЛЬНИХ 

ОПЕРАЦІЙ 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Мельник Т.М., 

проф., д.е.н., завідувач кафедри міжнародного менеджменту. 

Результати навчання.Формування цілісної уяви про специфіку 

здійснення зовнішньоторговельних операцій; засвоєння 

категоріального апарата, що використовується при укладанні та 

реалізації зовнішньоторговельних контрактів; знання особливостей 

організації та здійснення зовнішньоторговельних операцій, у тому 

числі на поставку сировинної продукції, машин та устаткування, 

здійснення торгівлі ліцензіями, товарами подвійного використання, 
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інжиніринговими, консалтинговими, туристичними послугами; уміння 

працювати із зовнішньоторговельними контрактами та супровідною 

документацією; набуття практичних навичок розрахунку показників 

динаміки, результативності та ефективності зовнішньоторговельних 

операцій; засвоєння методичних підходів проведення порівняльного 

аналізу загроз та переваг для вітчизняних підприємств при виході на 

світові ринки товарів і послуг; створення підґрунтя для використання 

здобутих теоретичних знань у практичній діяльності. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Економічна теорія». 

Зміст. Зовнішньоторговельні операції  купівлі-продажу 

товарів.Встановлення цін у зовнішньоторговельних контрактах як 

фактор підвищення економічної ефективності зовнішньоторговельних 

операцій.Валютно-фінансові умови зовнішньоторговельних 

операцій.Організація і проведення зовнішньоторговельних 

переговорів.Зустрічна торгівля як особливий вид 

зовнішньоторговельних операцій. Посередницька ланка у 

зовнішньоторговельних операціях.Зміст та особливості підготовки і 

реалізації  договору консигнації. Організація і техніка операцій на 

міжнародних товарних біржах. Міжнародні торги як особливий вид 

зовнішньоторговельних операцій. Організація міжнародних товарних 

аукціонів. Укладання експортно-імпортних контрактів на поставку 

машин і устаткування. Особливості організації 

зовнішньоторговельних операцій з сировиною. Операції з торгівлі 

ліцензіями й інші комерційні форми передачі технологій. 

Інжинірингові послуги як об’єкт зовнішньоторговельних операцій. 

Організація операцій з міжнародного співробітництва щодо 

будівництва промислових об’єктів. Організація міжнародної торгівлі 

товарами подвійного використання. Лізинг у зовнішньоторговельних 

операціях. Операції з міжнародного туризму. Транспортне 

забезпечення зовнішньоторговельних операцій. Класифікація 

супровідних документів по зовнішньоторговельних операціях. 

Документарне оформлення експорту товарів до країн Європи. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Гребельник О. П. Основи зовнішньоекономічної діяльності : 

підручник / О. П. Гребельник. – 5-те вид., перероб. та допов. ; 

Університет ДФС України. – Ірпінь : 2020. – 410 с.  

2. Зовнішньоекономічна діяльність підприємств: навч. посібник / А.Р. 

Дунська, Г.П. Жалдак. – Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського, 2021. – 64с. 

3. Береславська О.І. Міжнародні розрахунки та валютні операції: 

навч. Посібник / О.І. Береславська. – Ірпінь : Університет ДФС 



118 

 

України, 2020. – 368 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Проблемні 

та тематичні лекції, семінарські заняття із використанням 

презентацій, дискусії, роботи в малих групах тощо. 

Методи оцінювання: 

 поточний контроль (усні та письмові опитування, тестування, 

перевірка презентацій, доповідей, групових проектів, конспектів, 

ситуаційних завдань та задач); 

 підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.75. Назва. СВІТОВИЙ РИНОК ТОВАРІВ ТА ПОСЛУГ 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Слоква М.Г., канд. 

екон. наук, доц. каф. міжнародного менеджменту. 

Результати навчання. Формування у студентів комплексу знань 

щодо теоретичних і практичних засад функціонування світового 

ринку товарів і послуг в умовах інтенсифікації глобалізаційних 

процесів а також вмінь і навичок щодо аналізу та прогнозування 

тенденцій його розвитку. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Економічна теорія». 

Зміст.Предмет, зміст і завдання дисципліни. Конкуренція на 

світовому ринку та монополізація. Кон’юнктура та ціноутворення на 

світовому ринку. Товарна структура світового ринку. Міжнародні 

товарні номенклатури. Інфраструктура та інституціональне 

середовище світового ринку. Світовий ринок паливно-енергетичних 

товарів. Світовий ринок руд і металів. Світовий ринок хімічних 

товарів. Світовий ринок лісових товарів. Світовий ринок машин і 

обладнання. Світовий ринок побутової електротехнікитривалого 

користування. Світовий ринок товарів легкої промисловості. Світовий 

ринок продовольчих товарів. Світовий ринок послуг. Світовий ринок 

транспортно-логістичних послуг. Світовий ринок рекреаційно-

туристичних послуг. Світовий ринок інформаційно-комунікаційних 

послуг. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби. 

1. Структурнізміни у світовійторгівлі як 

чинникрозвиткувнутрішнього ринку України: навч. посібник / за ред. 
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д-ра екон. наук, чл.-кор. НААН УкраїниТ.О.Осташко ; НАН України, 

ДУ «Ін-т екон. та прогнозув. НАН України». – К., 2020. – 350 с.  

2. Набок І.А. Кон'юнктурасвітовихтоварнихринків: навч. посіб. – К.: 

НАУ, 2021. – 195 с. 

3. Філіпенко А.С. Теорія міжнародної економічної політики: навч. 

посіб. – К.: Академвидав, 2020. – 216 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. Оглядові, 

тематичні та проблемні лекції, практичні заняття у формі тестування, 

презентацій та дискусії, розв’язання аналітичних завдань. 

Методи оцінювання:  

- поточний контроль (опитування, тестування, перевірка проектів, 

розв’язання задач); 

- підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.76. Назва. ФІНАНСИ, ГРОШІ ТА КРЕДИТ. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада.Серажим Ю. В., 

канд. екон. наук, доц. каф. банківськоїсправи. 

Результатинавчання.Формуванняспеціальнихзнань і 

практичнихнавичок з питаньорганізаціїфінансовихвідносин та 

їхфункціонування на макро- і мікроекономічномурівнях. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни. «Економічна теорія». 

Зміст. Природа грошей та теорії грошей, Грошовий оборот і грошові 

потоки, Грошова система, Валютні відносини та валютні системи, 

Інфляція та грошові реформи, Сутність кредиту та кредитний 

механізм, Кредитна система, Банківська система та система 

спеціалізованих фінансово-кредитних установ, Фінансовий ринок, 

Предмет фінансової науки як пізнання сутності фінансів, Фінансова 

система держави, Державні та місцеві фінанси, Податки та податкова 

система держави, Фінанси суб’єктів господарювання, Фінанси 

домогосподарств та населення, Фінанси страхування, Фінансова 

політика та фінансовий механізм, Міжнародні фінанси. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1.Савлук М.І. Гроші та кредит :підручник / [М. І. Савлук, А. М. 

Мороз, І. М. Лазепко та. ін.] ; за наук. ред. М. І. Савлука. – 6-те вид., 

перероб. і доп. – К. : КНЕУ, 2020. – 589 с.  
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2. Борисова І.С. Фінанси, гроші та кредит: [Навч. - метод. посіб.] / І.С. 

Борисова, О.П. Зоря. – Полтава: РВВ ПДАА, 2021. – 350 с. 

3. Коваленко Д.І. Гроші та кредит: теорія і практика: навч. посіб. для 

студ. вищ. навч. закл. / Д.І. Коваленко. - вид. 3-тє, доп., перероб. - К.:  

ЦУЛ, 2020. - 352 c. 

Запланованінавчальні заходи та 

методивикладання.Поєднаннятрадиційних та 

нетрадиційнихметодіввикладання з 

використаннямінноваційнихтехнологій: 

– лекції (тематичні, проблемні); 

– практичні (традиційні, з моделюваннямситуацій). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (тестування; усне та письмовеопитування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання.Українська. 

 

4.77.Назва. ЛОГІКА. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Гудков С.О, доц., 

канд. філософ. наук, доц. кафедрифілософії, соціології та політології. 

Результатинавчання. Формування і 

вдосконаленнялогічноїкультуримисленнястудентів, розвиток у них 

абстрактного і критичного мислення, формуваннялогічногомислення 

як засобупізнаннянавколишньогосвіту та самого себе, 

регулюванняінтелектуальноїдіяльності. 

Зміст.Логіка як наука та їїзначення. Поняття як форма мислення. 

Судження та відношенняміж ними.Запитання і 

відповіді.Закониформальноїлогіки. Умовивід. 

Логіканауковогопізнання. Логічніосновидоведення та спростування. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Алфьоров С.М. Логіка для юристів: навч. посіб. для студ. вищ. 

навч. закл. / С.М. Алфьоров. – Київ : КНТ : Дакор, 2020. – 131с. 

2. Хоменко І.В. Логіка:теорія та практика :Підручник для студ. вищ. 

навч. закл. / І.В. Хоменко. – Київ : Центр учбовоїлітератури, 2021. – 

398с. 

3. Конверський А.Є.Логіка: підручник. 2-ге вид. виправлене / А.Є. 

Конверський– К.: ВПЦ «Київський університет», 2020. – 391 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. Лекції з 
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використанняммультимедійнихзасобів, семінарськізаняття з 

використаннямсучаснихінтерактивнихтехнологій, круглістоли, 

конкурси, олімпіади. 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (проекти, опитування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 
4.78. Назва.ОРАТОРСЬКЕ МИСТЕЦТВО. 
Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада.Разіцький В.Й., 

доц., канд. іст. наук, доцент кафедри філософії, соціології та 

політології. 

Результати навчання.  Студенти навчаться: точно, змістовно і 

вишукано вживати українську мову в переговорах, судових 

засіданнях, публічних виступах; вірно оцінювати комунікативну 

обстановку з метою правильного підбору вербальних та невербальних 

інструментів впливу на співбесідників; ефективно застосовувати 

методику аргументації та ведення судової полеміки.  

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Логіка». 

Зміст. Ораторське мистецтво як навчальнадисципліна. 

Теоріямовлення – методологічна основа ораторськогомистецтва. 

Красномовство. Основиораторськоїмайстерності. Оратор і аудиторія. 

Основні правила та вимогипідготовки оратора до публічноговиступу. 

Основитехнікимовлення. Фігуримовлення в ораторськомумистецтві. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1. Ораторськемистецтво :підручник / М. П. Требін, Г. П. Клімова, Н. 

П. Осипова та ін. ; за ред. М. П. Требіна і Г. П. Клімової. – 2-ге вид. – 

Х. : Право, 2020. – 208 с 

2. Колотілова Н Логіка і риторика – ретроспектива взаємозв’язку: 

монографія / Наталія Колотілова. – К., Центр навчальної літератури, 

2021. – 272 с. 

3. Кацавець Р.С. Ораторськемистецтво :підручник. Вид. 3-тє, допов. 

Київ: Алерта, 2021. 250 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання.  

Лекції, семінарські, практичнізаняття з 

використаннямінформаційнихтехнологій.Відпрацюванняораторських

навичок у залісудовихзасідань та у VR-студії.  
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Моделюваннясудовихситуацій на практичнихзаняттях з метою 

вдосконаленняздібностейописуватиподії, явища і процеси, 

точнуїхінтерпретацію в уснійформі. 

Постановка дослідницькихзавдань студентам на практичнихзаняттях 

з метою підборуоптимальнихспособів і методіввикладуматеріалу та 

вдосконаленнянавичокпереконання. 

Проведеннясудовихдебатів. 

Проведення на практичнихзаняттяхтренінгів для 

поглибленняпрактичнихнавичоквикористаннямовних, проксемічних 

та кінесичнихзасобіввпливу та переконання. 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (опитування, колоквіуми, тестування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

 Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.79. Назва. ПЕРЕКЛАД ЮРИДИЧНИХ ТЕКСТІВ. 

Тип.За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VIІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Зайцева І.В., канд. 

пед. наук, доц. каф. іноземноїфілології та перекладу. 

Результатинавчання. Оволодінняздобувачамивищоїосвітизагальними 

та фаховими компетентностями і досягнення ними 

програмнихрезультатівнавчання за відповідноюосвітньо-

професійноюпрограмою. 

Обов’язковіпопереднінавчальнідисципліни.«Іноземна мова за 

професійним спрямуванням», «Цивільне право». 

Зміст. Особливості перекладу юридичнихтермінівукраїнською 

мовою.Специфіка перекладу 

юридичнихтекстів.Граматичніособливостіюридичного 

перекладу.Проблема помилок в юридичномуперекладі. 

Передперекладацькийаналіз тексту. Особливостімашинного 

перекладу юридичнихтекстів.Діловілисти та їх переклад. Особливості 

перекладу текстівміжнароднихугод.Особливостіусного 

перекладу.Переклад документівфізичнихосіб. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби. 

1.В.П. Сімонок, О.Ю. Кузнецова. Legal English:навч. 

посібник.Видавництво: Право; 2020. – 332 с. 

2.Черноватий Л. М., Ганічева Т. В. та ін.Переклад 

текстівміжнароднихангломовнихугодукраїнською мовою: Три базові 
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угоди у галузі прав людини:навч. посібник.  – Вінниця : Нова Книга, 

2021. – 272 с.  

3.Черноватий Л. М., В. І. КарабанаПереклад 

англомовноїюридичноїлітератури: навч. посіб. / за ред.: Л.М. 

Черноватого та В. І. Карабана. - 4-те вид.,випр. і доп. - Вінниця : Нова 

Книга, 2020. –  280 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: семінарські/ практичнізаняття (тренінг/ презентація/ дискусія/ 

комунікативний метод/ робота в малихгрупах). 

Методиоцінювання: 

– поточний контроль (усне/ письмовеопитування, тестуваннятощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Англійськатаукраїнська. 

 

4.80. Назва. ПСИХОЛОГІЯ БІЗНЕСУ. 

Тип.За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VІІI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада.Позднишев Є. В., 

доц., докт.психол.наук, проф. каф. психології. 

Результати навчання. Студенти будуть знати основні напрями 

досліджень та завдання психології бізнесу, розуміти її 

міждисциплінарний характер, структуру дисципліни та зв’язок з 

іншими науками; розуміти основні поняття та проблеми психології 

бізнесу. Будуть сформовані та/або практично відпрацьовані наступні 

навички та вміння: впевненість у собі та психологічна стійкість, 

протистояння маніпуляціям, вміння прийняття нових рішень та їх 

ефективне виконання, формування та вдосконалення управлінських 

навичок, прийоми подолання і профілактика стресу та професійного 

«вигорання» юриста. А також - навички асертивної поведінки та 

подолання конфлікту, сформовані елементи психологічної культури 

та професійної етики юриста, комунікативної культури та 

психогігієни праці юриста. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Економічна теорія». 

Зміст.Основніпоняття, методологія, методи, завдання та 

принципипсихологіїбізнесу. Психологічніджерела, чинники, 

механізми та закономірностірозвиткубізнесу як системи, а також 

психологічніфакторипоявикризовихявищ в економічнихвідносинах. 
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Психологічніпередумовиформуванняділовоїактивності. 

Процесформуванняпідприємницькоїмотивації; професійно-

важливіпсихологічніякостібізнесмена; соціально-

психологічнічинникиуспішностіведеннябізнесу. Основнінапрями та 

підходи в оцінціпрофесійних і діловихякостейбізнесмена; 

основипідбору та заохочення персоналу. Основні морально-

етичніпроблемипредставниківсучасногобізнесу. Роль та 

значеннякомунікативнихпроцесів в діяльностіпідприємця; 

психологічнезначенняділовогоспілкування в досягненніуспіху, 

психологіяприйняттярішення в складнійситуації. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси / засоби. 

1. Гусєва О.Ю. Психологія підприємництва та бізнесу: навчальний 

посібник. / Гусєва О.Ю., Легомінова С.В., Воскобоєва О.В., 

Ромащенко О.С., Хлевицька Т.Б. – Київ: Державний університет 

телекомунікацій, 2020. – 257с. 

2. Мілютіна К.Л., Трофімов А.Ю. Психологіясучасногобізнесу :навч. 

посіб. Київ :ВидавництвоЛіра-К, 2021. 168 с. 

3. ЯхноТ.П., КуревінаІ.О. Конфліктологіятатеоріяпереговорів. 

Навчальнийпосібник.  К.: ЦУЛ, 2020.  168 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання 

Поєднаннятрадиційних і нетрадиційнихметодіввикладання з 

використаннямінноваційнихтехнологій: 

– лекції (оглядові, тематичні, проблемні, лекції-конференції, лекції-

дискусії); 

– практичнізаняття (рольовіігри, тренінги, презентації, дискусії, 

робота в малихгрупах, моделюванняситуацій). 

Методиоцінювання. 

– поточний контроль (оцінка активності студента на семінарі, тестування 

усне / письмове опитування; перевірка підготовленого есе / огляду / 

звіту / презентації / ситуаційні завдання тощо);  

– оцінка роботи студента під час проведення практикуму, рольової 

гри, практичного заняття та виконання практичного завдання. 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання.Українська. 
 

4.81. Назва.ПСИХОЛОГІЯ ДІЛОВОГО СПІЛКУВАННЯ. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VІІI. 
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Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Ванюшина 

О.Ф.,канд. філософ. наук, доц., доцент кафедри психології. 

Результати навчання. Знати види психологічних впливів та способи 

протидії ним, тактики і техніки аргументації у діловому спілкуванні; 

зміст невербальної комунікації; організаційні аспекти проведення 

дискусії; етапи, стратегії і тактики переговорного процесу; сутність 

та мету проведення тренінгів спілкування; основні принципи та 

норми групової роботи; технологічні й методичні прийоми та вправи, 

доцільність їх застосування.  

Вміти: застосовувати технології стратегій і тактик у переговорному 

процесі; проводити дискусії; аргументувати позиції, розуміти зміст 

засобів невербальної комунікації; проводити тренінг ділового 

спілкування; оволодіти методиками проведення вправ тренінгу; 

добирати тренінговий інструментарій; створювати програми 

тренінгів. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Біологія». 

Зміст. Спілкування як психологічнийчинникрозвиткулюдства. 

Методипсихологічноговпливу та протидіїпід час спілкування. 

Встановленняпсихологічного контакту в індивідуальнійбесіді. 

Психологія переговорного процесу. Забезпеченняоптимальних умов 

психологічногомеханізму переговорного процесу. Конструктивна 

взаємодія з опонентамипід час переговорів. 

Психологіяділовогоспілкування. Теорія та технікааргументації. 

Невербальна комунікація у діловомуспілкуванні. Психологіядискусії. 

Практичнітехнологіїпроведеннядискусій. Правила і 

технікиспілкування.  

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурсизасоби. 

1. Кайдалова Л.Г., Л.В. Пляка, Н.В.Альохіна, С.В. Шаповалова 

Психологіяспілкування: навчальнийпосібник , 2-ге вид., перероб. і 

допов. – Х.: НФаУ, 2020. – 140 с. 

2. Пентилюк М.І., Марунич І.І., Гайдаєнко І.В. Діловеспілкування та 

культура мовлення: навч. посібник. – К.: Центр навчальноїлітератури, 

2021. – 224с.  

3. Яхно Т.П., Куревіна І.О. Конфліктологія та теоріяпереговорів. 

Навчальнийпосібник. – К.: ЦУЛ, 2020. – 168 с. 

Запланованінавчальні заходи та методивикладання. 

Поєднаннятрадиційних і нетрадиційнихметодіввикладання з 

використаннямінноваційнихтехнологій: 

– лекції (оглядові, тематичні, проблемні, лекції-конференції, лекції-

дискусії); 
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– практичнізаняття (тренінги, презентації, дискусії, робота в 

малихгрупах, моделюванняситуацій). 

Методиоцінювання. 

– поточний контроль (тестування, усне / письмовеопитування, 

вирішенняюридичних задач,тощо); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
 

4.82. Назва. ФІЛОСОФІЯ. 

Тип. За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VІІI. 

Лектор, вчене звання, науковий ступінь, посада. Морозов А.Ю., 

проф., докт. філософ. наук, проф. каф. філософії, соціології та 

політології. 

Результати навчання. Формування філософської культури мислення 

та пізнання навколишнього світу та самого себе, навичок 

застосування філософської методології. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Основи 

психології», «Історія України».   

Зміст. Філософія як універсальний тип знань. Онтологія. Філософське 

розуміння світу. Філософська антропологія. Філософія людини. 

Філософія свідомості. Гносеологія. Філософія пізнання. Діалектика – 

всезагальна теорія розвитку. Філософія суспільства. Філософія 

економіки. Філософія моралі. Філософія релігії. Філософія культури. 

Філософія цивілізації. 

Рекомендовані джерела та інші навчальні ресурси/засоби 

1. ПетрушенкоB. Л. Філософія: Курс лекцій: Навчальний посібник для 

студентів вищих закладів освіти III-IV рівнів акредитації. 3-тє 

видання, перероб. і доповн. Львів: «Магнолія плюс»; видавець СПД 

ФО В.М. Піча, 2020. 506 с. 

2. Філософія: підручник / В. С. Бліхар, А. Ф. Карась, М. П. Требін [та 

ін.] / за ред. В. В. Середи, М. М. Цимбалюка. Львів: ЛьвДУВС, 2021. 

428 с 

3. Петінова О. Б. Філософія: навчальнийпосібник / О. Б. Петінова. 

Одеса, 2020. 304 с. 

Заплановані навчальні заходи та методи викладання. 

Лекції, семінарські, практичні заняття з використанням 

інформаційних технологій. 

Методи оцінювання: 
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– поточний контроль (опитування, колоквіуми, тестування); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 

 

4.83. Назва.ЮРИДИЧНА ЛІНГВІСТИКА. 

Тип.За вибором. 

Рікнавчання. 2025/2026, 2026/2027. 

Семестр. V-VІІI. 

Лектор, вченезвання, науковийступінь, посада. Тесленко Н. О., 

доц., к.ф.н., доц. каф.сучаснихєвропейських мов, заст. декана 

факультету міжнародної торгівлі та права. 

Результати навчання. Застосовування юридичної термінології 

відповідно до вимог української мови, сучасного українського 

законодавства, юридичної техніки; аналіз текстів правової сфери 

щодо засобів організації тексту та дотримання вимог до оформлення 

композиційних частин; виконання лінгвістичного аналізу юридичних 

текстів; трансформація усного мовлення в писемну форму і навпаки; 

редагування словосполучень, речень, текстів відповідно до вимог 

кодифікаційних норм української мови; оволодіння культурою 

оформлення нормативно-правових актів; застосування правил 

юридично-лінгвістичного тлумачення; аналіз типових мовних 

помилок; дотримання чіткості, точності, послідовності, зрозумілості 

викладу думок у писемному та усному юридичному мовленні; 

структурування виступу та аргументації. 

Обов’язкові попередні навчальні дисципліни. «Теорія держави і 

права» 

Зміст. Юридична термінологія в системі термінознавства. Семантико-

словотвірні характеристики юридичної термінології. Мова 

юриспуденції як підсистема національної мови. Мова і стиль 

законодавчих актів. Методика комплексного аналізу юридичних 

текстів. Лінгвістичний аналіз правничих текстів. Мовні аспекти 

законотворчості. Мова судово-процесуальних документів. Мова 

адміністративно-юридичної документації. Мова юридичної науки. 

Мова правової публіцистики. 

Рекомендованіджерела та іншінавчальніресурси/засоби.  

1. Артикуца Н. В. Мова права і юридична термінологія. Навчальний 

посібник. К.: Стилос, 2020. 277 с. 

2. Скорофатова А.О. Основи юридичної лінгвістики: навчально-

методичні матеріали до курсу. К., 2020. 640 с. 
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3. Мова української юриспруденції. Навчальний посібник / Пивоваров 

В. М., Єрахторіна О. М., Лисенко О. А. та ін. Х. : «Право», 2020. 330 

с. 

Запланованінавчальні заходи та 

методивикладання.Поєднаннятрадиційних і 

нетрадиційнихметодіввикладанняізвикористаннямінноваційнихтехно

логій: лекціяоглядова, лекції-презентації, проблемнілекції, 

семінарські / практичнізаняттяіззастосуваннямімітаційнихтехнологій, 

метод проєктів. 

Методи оцінювання: 

– поточний контроль (усне і фронтальнеопитування, тестування, 

контрольна робота, перевіркасамостійноїроботи, 

індивідуальнихтворчихзавдань, презентацій); 

– підсумковий контроль (екзамен). 

Мова навчання та викладання. Українська. 
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